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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a participat la ședința activului de bază

de comandă și de partid din armată
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
noastre armate, a participat, 
sîmbătă, la ședința activului de 
bază de comandă și de partid 
din armată.

Au luat parte tovarășii Con
stantin Dăscălescu și Ilie Verdeț.

La sosire, comandantul su
prem al forțelor armate a fost 
întîmpinat de generalul-colonel 
Ion Coman, ministrul apărării 
naționale. Numeroși militari de 
toate gradele, aflați în fața mo
numentalei intrări a Academiei 
militare, au făcut secretarului 
general al partidului o caldă ma
nifestare de stimă și prețuire.

Aceeași atmosferă însuflețită 
s-a regăsit în aula academiei, 
unde a avut loc ședința 
activului. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost primit cu vi
brant entuziasm, cu aplauze 
furtunoase și urale îndelun
gate. Scandînd minute în șir 
„Ceaușescu — P.C.R 1”, partici- 
panții la ședință au dat expre
sie dragostei înflăcărate, devota
mentului nețărmurit și respectu
lui profund pe care toți fiii 
țării ce-și fac datoria sub dra
pelele oștirii le nutresc față de 
Partidul Comunist Român, față 
de secretarul general al parti
dului, comandantul suprem al 
forțelor armate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Exprimlnd tovarășului Nicolae 
Ceaușescu adinca recunoștință și 
mulțumirile fierbinți ale comu
niștilor . din armată, ale tuturor 
militarilor pentru participarea 
la lucrările activului, ministrul 
apărării naționale a‘ spus :

„Prezența dumneavoastră, a 
celorlalți tovarăși din conduce-
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CUViNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Este o deosebită satisfacție 
pentru mine de a lua din nou 
parte la ședința activului de 
bază de comandă și de partid 
din armată, la bilanțul activi
tății de pregătire de luptă și 
politică și de a vă adresa, cu 
acest prilej, dumneavoastră, 
tuturor ofițerilor, generalilor 
și militarilor forțelor noastre 
armate, din partea Comitetului 
Central al partidului, a Consi
liului de Stat și guvernului, 
precum și a mea personal, un 
salut călduros și cele mai bune 
urări. (Aplauze și urale pu
ternice).

Bilanțul și discuțiile ce au 
avut loc în aceste zile cu pri
vire la activitatea de pregătire 
de luptă și politică au pus în 
evidență rezultatele obținute 
de unitățile și marile unități 
din toate armele în această 
direcție. Intr-adevăr, după da
tele prezentate, ca și după 
aprecierile tovarășilor care au 
vorbit aici, reiese că, pe an
samblu, s-au dobîndit rezultate 
bune în pregătirea de luptă și 
politică.

Doresc să menționez, cu a- 
cest prilej, impresia deosebit 
de bună pe care mi-a făcut-o 
aplicația la care am participat 
săptămîna trecută ; ea a pus în 
evidență calitățile de luptă 
ale trupelor mecanizate, ale 
infanteriei, artileriei, cît și ale 
marinei și aviației, precum și 
ale trupelor de geniu. Felul în 
care unitățile prezente la a- 
ceastă aplicație s-au achitat 
de sarcinile încredințate, și-au 
îndeplinit misiunile de luptă 
demonstrează că în întreaga 
lor activitate de pregătire de 
luptă și politică au obținut 
progrese însemnate. Aș dori să 
folosesc acest prilej pentru a 
adresa participanților la apli
cație cele mai calde felicitări. 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite).

De asemenea, pentru rezul
tatele bune obținute de arma
ta noastră în întreaga activi
tate de pregătire de luptă și 
politică, în îndeplinirea misiu
nilor încredințate de apărare 
a cuceririlor revoluționare, a 
independenței și suveranității 
țării, adresez cele mai calde 
felicitări tuturor militarilor 
din toate armele. (Aplauze și

urale îndelungate ; se scandea
ză „Ceaușescu — P.C.R.!“).

La aplicație au participat, 
alături de unități militare, 
unități ale gărzilor patriotice 
și ale tineretului, care, de ase
menea, au demonstrat o temei
nică pregătire de luptă. Ele 
și-au îndeplinit cu rezultate 
bune misiunile încredințate, 
demonstrînd că reprezintă un 
detașament puternic al apără
rii patriei, atît în îndeplinirea 
misiunilor proprii de luptă, 
cît și în acțiunile desfășurate 
în strînsă colaborare cu unită
țile militare. Iată de ce aș 
dori ca, de la această consfă
tuire — deși nu s-a discutat 
despre activitatea gărzilor pa
triotice și a unităților de pre
gătire militară a tineretului — 
să adresez și acestora felicitări 
pentru rezultatele obținute ia 
aplicație, în pregătirea lor de 
luptă. (Aplauze și urale 
îndelungate; se scandează 
„Ceaușescu și poporul!“).

Putem spune, deci, că arma
ta noastră, gărzile patriotice și 
unitățile de tineret au desfă
șurat o activitate temeinică, 
și-au ridicat, în perioada pre
cedentă, nivelul pregătirii de 
luptă și politice, paralel cu 
îmbunătățirea dotării cu ar
mament și tehnică de luptă. 
Aceasta ne dă temeiul să afir
măm că armata noastră, cele
lalte formațiuni de luptă sînt 
bine pregătite, gata să-și înde
plinească în orice moment în
datoririle de apărare a cuceri
rilor revoluționare, a. cauzei so
cialismului, gata de apărare a 
patriei, a independenței, su
veranității și libertății sale. 
(Aplauze și urale îndelungate).

în același timp, odată cu 
activitatea de pregătire de 
luptă și politică, armata a în
deplinit și o serie de misiuni 
importante în cadrul econo
miei, contribuind la realizarea 
unor însemnate obiective eco
nomice, aducîndu-și contribu
ția activă la înfăptuirea pro
gramului elaborat de Con
gresul al XI-lea, la dezvoltarea 
în ritm înalt a forțelor de pro
ducție, a întregii economii na
ționale. Nu doresc să mă 
opresc la activitățile concrete 
desfășurate în această privin
ță ; mi-a? fi greu să enumăr 
toate unitățile industriale unde 
sînt prezenți militarii, toate 

șantierele, lucrările de irigații 
sau punctele canalului Dună- 
rea-Marea Neagră unde ei lu
crează. Această activitate a 
militarilor constituie un factor 
important nu numai din punct 
de vedere economic, ci și po
litic, pentru că ea determină o 
întărire mai puternică a uni
tății dintre armată și popor, o 
înțelegere mai profundă de 
către toți militarii a faptului 
că tot ceea ce realizăm în dez
voltarea patriei noastre — la 
care ei și-au adus și își aduc 
contribuția activă, atît în pe
rioada cînd lucrează ca civili, 
cît și în perioada cînd lucrea
ză ca militari — trebuie apă
rat ; aceasta cere să fim pre
gătiți în orice împrejurare să 
acționăm astfel încît nimeni 
să nu poată pune în pericol 
minunatele noastre construcții 
din toate domeniile, socialis
mul și independența țării. 
(Aplauze și urale îndelun
gate).

Vă sînt cunoscute succesele 
obținute de oamenii muncii, de 
întregul nostru popor în în
făptuirea Programului elaborat 
de Congresul al XI-lea de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism. într-adevăr, rezultatele 
de pînă acum demonstrează cu 
putere justețea acestor hotâ- 
rîri, realismul planului cinci
nal, forța și capacitatea clasei 
noastre, muncitoare, a țărăni
mii și intelectualității, a între
gului nostru popor, stăpîn pe 
destinele sale, de a realiza cu 
succes obiectivele stabilite de 
Congresul al XI-lea. Faptul că 
pe primii doi ani și opt luni 
din acest cincinal avem o de
pășire cu 40 miliarde a planu
lui producției industriale, că 
am obținut rezultate bune în 
agricultură și în celelalte sec
toare și că, pe această bază, 
am putut adopta măsurile de 
creștere mai substanțială a ve
niturilor tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii — inclu
siv ale cadrelor militare — 
demonstrează că stă în puterea 
noastră, a tuturor, să înfăptuim 
în bune condiții planul cinci
nal, prevederile suplimentare 
stabilite de Conferința Națio
nală. Aceasta arată că po
porul nostru este hotărît să 
asigure înaintarea cu pași mai 
rapizi a patriei noastre spre 

noi culmi de progres și. civit 
lizație, depășirea stadiului de 
țară în curs de dezvoltare și 
trecerea la un nivel superior 
de dezvoltare — ceea ce va 
asigura, în fond, înfăptuirea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate în țara noastră, 
ridicarea gradului de bunăsta
re și fericire al tuturor celor 
ce muncesc. (Aplauze puterni
ce, urale; se scandează 
„Ceaușescu și poporul!“).

Dragi tovarăși.

Deși pe ansamblu rezultatele 
în pregătirea de luptă și poli
tică sînt bune, ele nu trebuie 
să determine o stare de auto- 
mulțumire, trecerea sub tăcere 
a unor lipsuri ce continuă să 
mai existe în activitatea unor 
unități militare. în bilanțul 
prezentat și în cuvîntul luat 
aici de diferiți tovarăși au fost 
înfățișate unele lipsuri. Mi-ar 
fi greu însă să spun că s-a luat 
o atitudine ^destul de exigentă 
față de aceste lipsuri, că ele 
au fost analizate într-un spi
rit — specific partidului nos
tru — de profundă critică și 
autocritică. Numai menționa
rea existenței unor lipsuri nu 
este suficientă; trebuie să 
avem în vedere că îndatoririle 
principale ale unităților mili
tare, ale comandanților, ale 
consiliilor politice, ale organi
zațiilor de partid sînt asigu
rarea unei înalte pregătiri de 
luptă, a unei înalte pregătiri 
politice, întărirea disciplinei, a 
ordinii și răspunderii în toate 
unitățile. Iată de ce trebuie 
luate măsuri hotărî te pentru 
curmarea oricărei automulțu- 
miri, oricărei atitudini de de
lăsare sau neglijență. Consider 
că în cadrul fiecărui comanda
ment, al fiecărei mari unități 
și unități aceste probleme tre
buie să facă obiectul unei ana
lize mai temeinice și a unor 
măsuri hotărîte pentru lichida
rea cu desăvîrșire a tuturor 
lipsurilor. De asemenea, în 
consiliul de conducere al mi
nisterului, în Marele Stat Ma
jor, în celelalte comandamente 
și direcții centrale trebuie să 
se stabilească măsuri pentru 
perfecționarea continuă a în
tregii activități.

Unitățile noastre sînt dotate 
an de an cu tehnică tot mai 
modernă, care necesită cadre,
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militari cu o înaltă pregătire. 
Or, s-au manifestat și unele 
defecțiuni care demonstrează 
insuficientă atenție pentru stă- 
pînirea tehnicii. Nu se mani
festă uneori suficientă preocu
pare pentru pregătirea cadre
lor și militarilor astfel încît să 
poată stăpîni din toate puncte
le de vedere tehnica, evitînd 
orice fel de avarii. Insist asu
pra acestui lucru pentru că, în 
anii următori, armata noastră 
va primi în dotare o tehnică 
tot mai avansată. Facem acest 
efort, dar trebuie, totodată, să 
ne ocupăm de buna cunoaște
re și îngrijire a acestei tehnici 
pentru a o putea folosi, cînd 
va fi necesar, cu rezultate co
respunzătoare. Așa cum am 
arătat, la aplicațiile la' care 
am asistat, am rămas și din a- 
cest punct de vedere cu im- ' 
presii bune. Aceasta demon
strează că, atunci cînd se iau 
măsurile necesare, cînd se ac
ționează cu spirit de răspun
dere, se poate asigura evitarea 
oricăror neajunsuri.

Este necesar, de asemenea, 
să se acționeze cu mai multă 
hotărîre in direcția perfecțio
nării pregătirii de luptă, a ri
dicării nivelului de cunoștințe 
atît al cadrelor, cît și al mili
tarilor în termen, pentru ca 
toți să-și poată îndeplini în 
orice condiții misiunile în
credințate. Se impune o atitu
dine mai intransigentă pentru 
Întărirea ordinii și disciplinei 
militare, a spiritului de râs- ț 
pundere în întreaga activitate. 
Trebuie să înțelegem bine că 
armata trebuie să fie armată. 
Dezvbltarea democrației socia
liste, participarea militarilor 
la viața politică este o latură 
foarte importantă a orînduirii 
noastre socialiste ; dar partici
parea la viața politică, la so
luționarea problemelor dezvol
tării economico-sociale, la în
făptuirea politicii Interne șl 
externe a statului nostru nu 
trebuie să ducă in nici un fel 
la slăbirea disciplinei și ordi
nii militare. în armată, fie
care trebuie să-și îndeplineas
că în mod necondiționat înda
toririle, misiunile încredințate; 
nu se poate admite nici un fel 
de încălcare a regulamente-
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O unitate indestructibilă, hotăritoare 
pentru progresul patriei

ÎNVĂȚĂMÎNTUL, 
CERCETAREA
Șl PRODUCȚIA

A Început un nou an de învă- 
țâmint. Și, ca în fiecare an, la 
deschiderea școlilor și facultăți
lor, secretarul general al parti
dului s-a adresat țării — de data 
aceasta de la tribuna unui im
presionant miting care a avut 
loc în municipiul Cluj-Napoca 
- pentru a ura spor la învăță
tură și pentru a sublinia răspun
derile ce revin profesorilor, ele
vilor, studenților, dar și întregii 
noastre societăți în perfecționa
rea procesului instructiv-educativ, 
în munca de pregătire profesio
nală, științifică și politică.

Deosebit de semnificativ este 
faptul că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, înainte de 
a lua cuvîntul la mi
tingul organizat în 
municipiul Cluj-Na- 
poca, a vizitat uni
tăți economice și de 
cercetare științifică, 
școli și facultăți. Un 
itinerar firesc, pentru 
că școala însăși este 
organic încadrată în 
acest sistem : învăță- 
mînt, cercetare știin
țifică, producție ;
pentru că astăzi este impo
sibil să organizăm ascensiu
nea patriei noastre pe coor
donatele progresului și civiliza
ției fără a asigura o strînsă uni
tate între învățămînt, știință și 
producție, fără a garanta pro
gresul simultan al acestor trei 
factori. Dealtfel, acesta este și 
obiectivul fundamental al revo
luționarii învățămîntului româ
nesc.

Așa cum sublinia secretarul 
general al partidului, noul an 
școlar și universitar începe în 
condiții foarte bune, datorită în 
primul rînd faptului că s-o în
cheiat procesul de reorganizare 
și reașezare pe o bază nouă, 
trainică, revoluționară a întregu
lui învățămînt. Această bază este 
tocmai unitatea indestructibilă 
dintre muncă, învățătură și cer
cetare științifică. Au fost repro

In județele din sudul țării, dar nu numai aici, 
lucrătorii ogoarelor sint angajați cu toate for
țele pentru realizarea in condiții de calitate și 
la timp a activităților complexe de sezon. Fie
care zi, fiecare oră bună sînt intens folosite 
pentru stringerea, transportul și depozitarea 
grabnică a roadelor, pentru pregătirea supra
fețelor destinate insămințării cerealelor de 
toamnă. Tinerii au inițiat ample acțiuni ute- 
eiste in sprijinul campaniei agricole astfel în
cît prin munca lor să contribuie nemijlocit la 
scurtarea perioadei de recoltări, la eliminarea

pierderilor. Săptămîna care urmează, așa cum 
o evidențiază și agenda de lucru, răminc în 
continuare la fel de încărcată, fapt care impune 
organizarea și mobilizarea amplă a tuturor for
țelor umane și mecanice, direct in lan, acolo 
unde se hotărăște soarta producției din acest 
an, precum și cea viitoare. Consemnăm, din 
acest efervescent tablou al muncii desfășurate 
in aceste zile, citeva fapte și preocupări pentru 
sporirea ritmurilor de lucru la recoltat și pre
gătirea insămințării culturilor de toamnă.

Mai bine de un sfert din su
prafețele ocupate cu floarea- 
soareiui au fost pînă în pre
zent recoltate in județul Teleor
man. Primele 500 de hectare cu 
masă verde, semănături de 
toamnă, au fost realizate. Pes
te 55 de mii hectare sînt arate 
și fertilizate, iar peste 30 mii ha 
sînt gata pentru a fi însămîn- 
țate cu grîu. Sfecla de zahăr, 
conform graficelor dinainte sta
bilite, a fost adunată de pe 30 
la sută din terenurile cultivate, 
cu producția expediată in în
tregime spre fabricile de pre
lucrare. „Aceste ritmuri acce
lerate de muncă, ne spune ing. 
Vasile Boncotă, director gene
ral adjunct al Direcției agricole 
județene, ne sînt impuse de vo
lumul mare de lucrări ale cam
paniei și in special de genera
lizarea culesului la porumb în 
toate unitățile agricole. Pentru 
această lucrare avem planifica
te 35 de zile, de aceea am or
ganizat riguros formațiile de 
cooperatori, precum și cele 515 
combine Gloria cu echipe de 
mecanizatori la recoltat și trans
portul operativ, precum și pen
tru eliberarea terenurilor in ve
derea arăturilor. Cu toate că 
vremea nu ne-a favorizat, am 
recoltat pînă in prezent peste 
6 000 ha, din care 150 ha me
canizat”.

Acest mod de organizare a 
muncii, pe care aveam să-l in- 
tilnim în multe unități agrico
le, a permis realizarea unor rit
muri sporite la recoltat, a unor 
productivități superioare față 
de alți ani. Astfel, cu cele mai 
mari suprafețe culese de po
rumb se înscriu consiliile ințer- 
cooperatiste Brînceni. Buzescu, 
Purani, Orbească, Peretu, Ră- 
doiești, Drăgănești Vlașca, Smîr- 
dioasa, unde munca începe încă 
din zorii zilei și se încheie din
colo de apusul soarelui. La co
operativa agricolă „9 Mai” Iz
voarele, unitate recunoscută 
pentru producțiile bune obținu
te și încheierea tuturor lucră
rilor la timp și de calitate, am 
Întîlnit sute de cooperatori tn 

filate liceele, a crescut substan
țial numărul de elevi și studenți 
în învățămîntul tehnic, au fost 
modernizate laboratoarele și 
atelierele-școală, s-au statornicit 
legături puternice între unitățile 
de învățămînt și cele de produc
ție și cercetare, au fost orga
nizate condiții optime pentru ca 
elevii și studenții să lucreze di
rect în întreprinderi, în institute 
de proiectări și cercetări, să rea
lizeze proiecte și teme cu apli
cabilitate practică imediată. 
Totodată, au fost elaborate noi 
programe și planuri de învăță
mînt, noi manuale și cursuri la 
baza cărora se află noua con

„Am pus la temelia școlii îmbinarea 
strînsă a muncii, învățămîntului și cerce
tării, trei factori primordiali pentru pro
gresul și civilizația omenirii, pentru con
strucția socialismului și comunismului în 
patria noastrăî"

Nicolae Ceausescu
cepție despre pregătirea cadre
lor și noile cuceriri din domenii
le științei și tehnicii. Dar reașe
zarea școlii românești pe baze 
modeme, revoluționare nu în
seamnă și încheierea procesului 
revoluționar în acest domeniu. 
In școală, mai mult poate decit 
în oricare alt sector de activi
tate, se impune ca lupta dintre 
nou și vechi să fie ascuțită, ca 
procesul de perfecționare să fie 
neîntrerupt. „Trebuie să facem 
în continuare totul - sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu - 
pentru a înfăptui, in cele mai 
bune condiții, programul de re- 
voluționarizare a învățămîntului 
nostru de toate gradele, de așe
zare a lui pe o bază materială 
și o concepție inaintată, care să 
dea posibilitatea tineretului să 
iși însușească cunoștințele de 
bază din toate domeniile”.

cimp, la recoltat. Chiar și pe 
timp de ploaie echipele au lu
crat în grădina de legume li- 
vrînd în âceste condiții pînă la 
100 tone tomate zilnic. Recolta
tul florii-soarelui se apropie de 
final, cele 4 combine echipate 
cu dispozitive speciale ur.mînd 
a fi trimise in sprijinul unită
ților învecinate. Din șirul ini
țiativelor gospodărești, pentru 
devansarea graficelor de cam
panie, mai notăm două fapte. 
Cu toate că recoltarea porum
bului din grupele timpurii era 
planificată pînă in jurul datei 
de 20 septembrie, printr-o mo
bilizare exemplară de forțe lu
crarea s-a încheiat cu 5 zile in 
devans, urmînd ca pentru res
tul suprafeței de 500 ha cu hi
brizi tardivi să fie angajate în 
lan încă două combine de mare 
productivitate. De asemenea, 
chiar dacă graficele de recol
tări la sfecla de zahăr prevăd 
numai 15 tone zilnic, urmărin- 
du-se permanent solicitările fa
bricilor de prelucrare, aceste 
cantități au fost triplate mai 
multe zile la rind, livrindu-se 
pînă in prezent peste 900 tone 
de rădăcini. Ca urmare a aces
tor acțiuni gospodărești, sînt de
vansate și lucrările de pregă
tire a terenurilor și a însămin- 
țărilor de toamnă

Din complexitatea formelor de 
organizare a muncii pentru 
creșterea productivității la re
coltat. mai consemnăm și acti
vitatea mecanizatorilor de la

**

**
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CONȘTIENTĂ, TEMEINIC ORGANIZATĂ PEN
TRU SPORIREA PRODUCȚIEI NETE, A EFICIEN

ȚEI ECONOMICE
Dezbatere la care participă tineri muncitori și 

specialiști de la Șantierul naval Brăila

Pentru 6 milioane de elevi și 
studenți - români, maghiari, ger- 
mqfii, sîrbi ori de alte naționali
tăți — începe un nou an de în
vățătură, de muncă. Datoria lor 
este de a se pregăti în așa fel, 
de a deveni astfel de specialiști 
încît, la viitoarele locuri de mun
că, să aibă o contribuție de sea
mă la progresul țării, la înain
tarea rapidă a României spre 
cele mai înalte cuceriri ale ge
niului uman. Acum însă, în anii 
de școală, tot ceea ce ei învață 
trebuie să corespundă nivelului 
la care a ajuns știința în lume. 
Iar în ceea' ce-i privește pe 
elevi, fie că vor urma învățămîn

tul superior, fie că 
vor intra direct în 
producție, este ne
cesar ca pregătirea 
lor să țină pasul cu 
mersul uriaș al știin
ței, al cunoașterii
umane. Pentru că, 
așa cum subliniază 
secretarul general al 
partidului, indiferent 
de limba în care în
vață, mașinilor cu 
care vor lucra sau pe 

care le vor făuri, li se vor adre
sa într-o singură lîmbă : aceea 
a tehnicii celei mai înaintate. 
Fiecare trebuie să se străduiască 
să învețe temeinic această 
limbă.

Este o cerință fundamentală 
ca noul an școlar și universitar 
să fie organizat și să se desfă
șoare sub semnul calității. Așa 
cum o hotărît Conferința Națio
nală a partidului, din decembrie 
1977, cantitatea pe care am 
acumulat-o în toate domeniile 
- in industrie, agricultură, știin
ță, învățămînt - trebuie să se 
transforme într-o nouă calitate, 
care să asigure progresul gene
ral al țării, trecerea României, 
în viitorul cincinal, de la stadiul 
de țară în curs de dezvoltare la

(Continuare in pag. g IV-a)

cooperativa agricolă Nanov. 
Aici, după ce recoltarea florii- 
soarelui pe cele 400 ha s-a fi
nalizat, întreaga formație de 
combine și echipele de coope
ratori au fost distribuite spre 
lanurile de porumb și soia. Ion 
Scumpieru, Gh. Rădulescu, Stan 
Flămmzeanu, Eugen Militaru, 
Marin Catrinescu își reglează 
cu minuțiozitate combinele pen
tru o recoltare de calitate, fără 
pierderi. Dealtfel, ne spune 
mecanizatorul Stan Folică, în
treaga forță mecanică este în 
cimp: 25 tractoare la arat, 5 la 
discuit, 5 la transport, altele la 
celelalte lucrări. Un exemplu 
este clar: o combină culege în
tr-o singură zi cît 40—50 de oa
meni, ceea ce arată importanța 
muncii noastre, acum, cind me
canizarea s-a amplificat și di
versificat”. Dealtfel, mai bine 
de jumătate din suprafața cu 
porumb este lucrată mecanizat, 
iar organizarea în flux conti
nuu a tehnologiilor de produc
ție permite ca și celelalte lu
crări să se desfășoare la cote 
înalte. Nu peste mult timp, mai 
bine zis pe 20 septembrie, va 
începe semănatul celor 300 ha 
cu orz și apoi se va intra cu 
toate forțele pentru finalizarea 
in 10—12 zile a celor 1 000 ha 
cu griu. Va fi posibil aceasta 
deoarece la recoltatul porumbu
lui se acționează cu operativi
tate.

ȘTEFAN DORGOȘAN 1
***
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Acțiune hotărîtă a organizațiilor U.T.C., a tuturor tinerilor de la S.N.B. pentru
înfăptuirea recentelor indicații ale secretarului general al partidului

DEZBATERI LA CARE PARTICIPĂ TINERI MUNCITORI Șl SPECIALIȘTI DE LA ȘANTIERUL NAVAL BRĂILA
In timpul vizitei recente la Șantierul naval din 

Brăila și apoi in Cuvintarea rostită la Marea 
adunare populară din municipiu, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidu
lui, a evidențiat din nou importanța introducerii 
producției nete ca indicator de bază in activi
tatea fiecărei întreprinderi, a cunoașterii noului 
mecanism economico-financiar și a acțiunii 
ferme pentru sporirea eficienței economice.

Dezbaterea noastră și-a propus ca temă toc
mai cunoașterea de către tineri a noului meca
nism economico-financiar și căile de acțiune 
pentru asigurarea unei contribuții mereu sporite 
a uteciștilor la valoarea nou-creată in societate. 
Am căutat să subliniem importanța cunoașterii 
noului indicator, a ceea ce s-a întreprins pînă

Red. : Noul mecanism econo
mico-financiar nu înseamnă 
doar înlocuirea unui indicator 
cu altul, ci o nouă Concepție in 
folosirea energiilor, a mijloace
lor și capacităților de producție, 
inseamnă fundamentarea între
gii activități productive pe cri
terii de eficiență superioară. 
Aceasta presupune, din partea 
colectivelor de muncă, dar și a 
fiecărui individ, un nou mod de 
a gîndi și acționa in sfera pro
ducției materiale. Privind din 
acest punct de vedere, este clar 
că atit datoriile cit și posibilită
țile organizației U.T.C. în însu
șirea și aplicarea noului meca
nism economico-financiar sint 
mari. Au fost folosite pe deplin, 
pînă Iii prezent, aceste posibili
tăți, au găsit organizațiile U.T.C. 
cele mai bune forme și metode 
pentru ca fiecare tînăr să-și 
aducă contribuția la însușirea 
și aplicarea noului organism 
economico-financiar ?

Cornel Stinjenel : încă de la 
Conferință Națională a partidu
lui cînd tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat din nou 
necesitatea introducerii produc
ției nete cta indicator de bază, 
noi ne-am stabilit ca obiectiv 
cunoașterea cerințelor noului 
mecanism, a importanței apli
cării sale, a explicării pe larg și 
a însușirii răspunderilor ce 
decurg din aceasta. Ținînd sea
ma că tinerii noștri sînt califi
cați în mare parte prin cursurile 
la locul de muncă am organizat 
dezbateri în adanările generale 
pe această temă, simpozioane la 
care am invitat economiști și 
contabili, discuții de la om la 
om, am adaptat propaganda vi
zuală la noile cerințe. Avînd în 
vedere contribuția directă a ti
nerilor i-am mobilizat pe una 
din principalele căi de econo
misire a materiilor prime și 
materialelor, determinînd o ati
tudine mai plină de răspundere 
la locurile de mutică, cerîndu-le 
să nu primească să execute une
le repere din materiale supra
dimensionate, să nu accepte nici 
o cale de risipă.

Dinu Harabagiu: în acest 
sens, cred că putem spune că 
noi am și declarat război risi
pei, așa cum ne-a cerut to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
marea adunare populară din 
Brăila. In primă jumătate a anu
lui în șantierul nostru s-au eco
nomisit 44,5 tone metal și 20 mc 
cherestea. Tinerii 
brigada pe care o 
dau un exemplu, 
înțeleagă că prin 
rațional de electrozi diminuează........ ... ....... , ...................................

sudori din 
conduc, ca să 
au ajuns să 
consumul ne-

acum in acest sens să descifrăm, căi, forme ți 
metode, împreună cu Cornel Stinjenel, secretarul 
comitetului U.T.C., 
șef al șantierului, 
ia serviciul plan, 
brigadă, Marian 
mitetului U.T.C. de la secția reparații 
Toader Sandu, secretarul comitetului U.T.C. de 
la Fabrica de armare, ing. Petre Buleci, șeful 
serviciului tehnic, președintele comisiei munici
pale a inginerilor și tehnicienilor, inventator, 
Sandu Vlad, responsabilul cu problemele pro- 
fesional-științifice din cadrul comitetului U.T.C. 
al S.N.B. și Ștefania Grosu, președinta Consiliu
lui tineret muncitoresc de la Comitetul județean 
Brăila al U.T.C

Marcel Teodoru, contabilul- 
Rodica Mocanu, economistă 
Dinu Harabagiu, șef de 

Strîmbeanu, secretarul co- 
nave,

nu numai beneficiul întreprin
derii, ci risipesc și 
altora, a colegilor lor 
Buzău.

Marian Strîmbeanu : 
nările generale și cu alte prile
juri noi am discutat cu fiecare 
tînăr în parte căile de acțiune 
concretă la fiecare loc de mun
că. Cred că în privința eficien-

munca 
de la

în adu-

oarece procesul de fabricație al 
unei 
decît 
bilit
care
de venituri și cheltuieli pentru 
fiecare secție, intărindu-se astfel 
disciplina și buna organizare, 
spiritul de gospodărire.

Marcel Teodoru : Producția

nave este mult mai lung 
al altor produse. Am sta- 
sarcini proprii pentru fie- 
colectiv de muncă, buget

evidențiind efectele economice 
ale economisirii unui kwh, a 
unul metru de conductă, furni- 
zînd argumente pentru întărirea 
spiritului gospodăresc.

Ștefania Grosu : într-o ase
menea etapă cred că trebuie să 
punem și mai mare accent pe 
ridicarea nivelului profesional, 
să organizăm și mai multe con
cursuri profesionale și olimpia
de. Numai așa vom putea men
ține un climat prielnic pentru 
continua perfecționare, pentru 
Întărirea continuă a eficienței 
și stimularea spiritului de ini
țiativă. Mă gîndesc că activita
tea pentru introducerea acestui 
nou mecanism economico-finan
ciar a creat condițiile necesare 
apariției unei noi serii de ini
țiative și acțiuni ale tinerilor în 
sprijinul producției, al creșterii 
producției nete.

Red.: La punerea in valoare 
a noi posibilități pentru îmbu
nătățirea indicatorului amintit 
un rol deosebit, in fiecare în
treprindere, revine fără îndoială

funcționări superioare. însă re
zerva cea rpai importantă, după 
părerea mea, în creșterea pro
ducției nete este în concepție, in 
proiectare. Proiectarea trebuie 
să dea tonul. Mai sînt, din pă
cate, și Ia ora actuală proiec
tant! care nu știu și nici nu se 
interesează de costul a ceea ce 
proiectează. Eu consider că 
toate proiectele trebuie trecute 
prin analiza valorii.

Cornel Stinjenel : Munca po
litică desfășurată pentru apli
carea și introducerea noului me
canism economico-financiar 
ne-a dus și în această privință 
la concluzii proprii de care tre
buie să ținem seama pe viitor. 
Una dintre concluzii este aceea 
că trebuie să ne diversificăm 
activitatea de atragere a tineri
lor la creația tehnică în așa fel 
încît, nu numai tinerii ingineri 
și tehnicieni dar, mai mult ca 
pînă acum, și tinerii muncitori 
să propună soluții noi, mai efi
ciente, pentru perfecționarea 
proceselor de producție.

r 
J „Trebuie să facem totul pentru sporirea eficienței economice 

in toate domeniile. Introducerea indicatorului producției nete, a valorii 
nou create, ca indicator de bază 
nomico-sociale, are menirea de a 
muncii pentru creșterea eficienței

ței străduințelor noastre este 
elocventă o comparație : în pri
mul trimestru au 
suplimentar 50 000 
înlocuirea sculelor 
următoarele 5 luni 
acționat energic pentru 
sirea lor rațională, am economi
sit 450 000 lei. Cred că acest 
fapt evidențiază convingător In
tr-adevăr dobîndirea unui mod 
de a gîndi și acționa în proce
sul de producție.

Cornel Stinjenel : Cînd tinerii 
s-au convins că noul indicator 
oglindește corect efortul depus 
de fiecare în procesul de pro
ducție, a apărut momentul aș
teptat de noi, al receptivității : 
fiecare tînăr, la locul său de 
muncă, și-a pus întrebarea cum 
poate să participe efectiv la îm
bunătățirea acestui Indicator. 
Așa au început tinerii să se in
tereseze mai mult de buna or
ganizare și aprovizionare a 
locurilor de muncă, de desfășu
rarea ritmică a întregului proces 
de producție.

Red : Creșterea eficienței eco
nomice prin aplicarea noului 
mecanism implică, așa cum s-a 
subliniat, o mai bună organizare 
a muncii și a producției, crearea 
unor noi sisteme de evidențiere 
a rezervelor și urmărire a înde
plinirii sarcinilor. Cum s-a ac
ționat în această direcție și ce 
măsuri considerați că trebuie 
luate în continuare ?

Rodica Mocanu : Am început 
cu stabilirea unui regulament 
specific șantierului nostru, de-

fost cheltuiți 
lei pentru 
defecte. în 

insă, cînd am 
folo-

netă, în limbajul nostru, al 
contabililor, reprezintă valoarea 
nou-creată, ceea ce 
creșterea produoției 
cietate și reducerea 
materiale. Pentru 
acestor obiective am 
măsuri concrete în primul rind 
pe linia circuitului informațio
nal : fiecare să știe ce trebuie 
să facă, ce date să posede pen
tru a lua decizii, de la director 
pînă la șeful de echipă. Am 
trecut apoi pe calculator o serie 
nouă de informații care să ne 
conducă la reducerea cheltuieli
lor materiale. Ținînd seama de 
ciclul lung de fabricație, am 
nominalizat cheltuielile pe secții 
în așa fel ca fiecare să știe cum 
și cît poate să consume. Redu
cerea cheltuielilor indirecte pe 
8 luni cu 4 milioane lei cred că 
este grăitoare in acest sens. Un 
pas important a fost apoi în
tocmirea graficelor de consum 
de materiale șl corelarea aces
tora cu programele de produc
ție. La materializarea acestor 
măsuri tinerii, reprezentînd 
marea majoritate atît a perso
nalului muncitor cît și a cadre
lor cu funcții de conducere, 
și-au adus o contribuție deo
sebită.

Toader Sandu : în aceeași di
recție, comitetul U.T.C. a" sta
bilit noi obiective care au în 
vedere aplicarea noului indica
tor și creșterea producției nete, 
în întrecerea dintre brigăzile ti
neretului din șantier. Am con
fecționat apoi panouri-lozinci,

inseamnă 
pentru so- 

cheltuielilor 
obținerea 

stabilit

PF ȘANTIERELE DIN ORAȘUL SF. GHEORGHE
Tînăra platformă industrială a orașului Sfîntu Gheorghe prinde 

cu fiecare zi contururi tot mai mari, întreprinderilor construite 
aici în ultimii ani adăugîndu-ii-se alte noi uzine, unele aflate în 
stadiu avansat de construcție, altele abia începute. Beneficiari 
principali ai noilor prefaceri pe care le cunoaște orașul lor, 
tinerii din Sfîntu Gheorghe, care pînă nu de mult erau nevoiți 
să meargă la Brașov sau in alte părți pentru a învăța o meserie, 
întorși pe meleagurile natale, participă cu entuziasm la ridicarea 
orașului pe treptele industrializării, ei fiind în mare parte și 
principalii constructori ai noilor obiective economice ce se înalță 
acum în localitate, în întregul județ. Ne-am oprit, așadar, acum 
la jumătate de septembrie, intr-una din puținele zile frumoase 
ale acestei toamne, printre tinerii constructori de pe noua plat
formă industrială a orașului Sfîntu Gheorghe. Iată în rindurile 
de față citeva din faptele de muncă, din succesele cu care ei se 
mîndresc, citeva din realizările ce au la bază munca neobosită, 
hărnicia constructorilor județului Covasna, dorința lor de a 
devansa termenele de punere în funcțiune ale noilor capacități 
de producție, ale întregului ansamblu de obiective ce vor întregi 
chipul luminos al frumoasei așezări de pe malul Oltului.

PRINCIPALUL OBIECTIV: 
MONTAREA UTILAJELOR 

Șl EFECTUAREA RODAJELOR

Deși nu este cel mai mare 
obiectiv aflat în construcție pe 
platformă, Centrala termică de 
zonă concentrează în aceste zile 
un mare număr de forțe, intrucît 
la 30 noiembrie aceasta trebuie 
să livreze apă caldă și căldură 
pentru toate celelalte întreprin
deri, dar și pentru constructori, 
care trebuie să-și asigure de pe 
acum condiții bune de lucru in 
anotimpul friguros. în momen
tul de față aici se execută deja 
probele la rece ale cazanelor. 
Cum ne spunea maistrul Dumi
tru Lupșa, șeful punctului de 
lucru, mai sînt de executat cî- 
teva din rețelele termice exte
rioare și mai multe lucrări la 
stațiile de pompare. Cel mai 
tirziu la 10 noiembrie, centrala 
va fi insă predată beneficiarului 
cu toate utilajele și instalațiile 
prevăzute a intra în prima eta
pă, în funcțiune.

întreprinderea de mașini- 
agregate intrată parțial In func
țiune urmează ca de asemenea 
la 30 noiembrie să producă la 
Întreaga capacitate. Halele vi
itoarelor secții au fost Închise în 
întregime, au fost turnate pardo
selile. Beneficiarul și construe-

in activitatea fiecărei unități eco- 
spori eforturile tuturor oamenilor 
economice, a bogăției naționale/'

Nicolae Ceausescu
creației tehnico-științifice. Ce 
obiective concrete trebuie urmă
rite pe această cale și cum 
poate fi sporit numărul tineri
lor cu participări semnificative 
la creația tehnico-științifică ?

Petre Buleci : Indicatorul pro
ducției nete scoate în evidență 
un adevăr cunoscut în literatura 
de specialitate și anume că o 
întreprindere dotată cu metode 
poate fi mai eficientă decît o 
întreprindere dotată cu utilaje. 
Noi am căutat 
mai ieftine, cu 
energie cît mai 
aceasta, am fost 
dificăm multe tehnologii 
sice. La recentul festival 
cora de aur“ organizat în șan
tierul nostru pe 9—10 septem
brie a.c., tinerii au prezentat o 
tehnologie de un dispozitiv nou 
pentru fasonarea profilelor, prin 
aceasta asigurîndu-se economi
sirea a 15 mc brad pe un tip de 
navă. Această metodă, la nive
lul centralei navale, poate avea 
un efect economic de 1 milion 
lei anual. Altă cale la care am 
făcut apel este aceea a consti
tuirii unor grupuri pluridisci
plinare care cuprind tineri su
dori, tîmplari, lăcătuși, tehni
cieni, ingineri și maiștri și care 
au atacat problema economiei 
prin metoda analizei valorii. 
Rezultatele aplicării ni se par 
de-a dreptul spectaculoase. La 
unele Instalații supuse analizei 
valori! s-au ușurat cu 70 la sută 
in ce privește materialul și 
manopera in condițiile unei

utilajele cele 
consumuri de 
mici. Pentru 

obligați să mo- 
cla- 

„An-

A
Sandu Vlad : Atragerea în 

această activitate și a elevilor 
și cadrelor didactice de la Liceul 
industrial ..Nicolae Iorga“ pe care 
șantierul îl patronează ar tre
bui să o avem în vedere cit mai 
curînd. Totodată, in integrarea 
în producție a noilor muncitori 
organizațiile U.T.C. trebuie să 
urmărească perseverent situarea 
lor la nivelul celor mai înalte 
exigențe. Cred că nu greșesc 
dacă afirm că, în noile condi
ții, orice climat de toleranță 
este neavenit.

Red. : Ceea ce am consemnat 
pînă acum ne îndreptățește să 
credem că s-a acumulat deja o 
experiență bună in introducerea 
producției nete ca indicator de

bază al planului, că organiza
țiile U.T.C. au acționat și de 
această dată cu spirit de iniția
tivă și răspundere. Ce trebuie 
să se întreprindă in continuare, 
ce modalități de acțiuni aveți în 
vedere pentru viitorul apropiat?

Marcel Teodoru : Ne-ar trebui 
mai multe materiale propagan
distice pe această temă și pe 
înțelesul tuturor. Cum acest nou 
mecanism economico-finaciar se 
experimentează de mai mulți 
ani în unele întreprinderi, era 
de așteptat ca în librării să gă
sim deja materialul necesar.

Ștefania Grosu ; în ce pri
vește contribuția organizațiilor 
U.T.C., se impune ca birourile 
și comitetele U.T.C. să acțio
neze cu mai multă operativitate 
pentru combaterea absențelor 
nemotivate, a rebuturilor, a al
tor încălcări a disciplinei de 
producție. Ele trebuie să acțio
neze imediat, să stabilească mă
suri de îndreptare și să urmă
rească îndeplinirea acestor mă
suri. Este, totodată, cazul să se 
inițieze primele schimburi de 
experiență între organizațiile din 
întreprinderi, asigurînd astfel o 
promovare și mai largă a for
melor și metodelor eficiente.

Dinu Harabagiu : Urmărind 
realizarea unei producții fizice 
cît mai mari cu cheltuieli ma
teriale cît mai mici, deci o mai 
deplină folosire a resurselor, 
este necesar să obținem o mai 
intensă participare din partea 
fiecărui tinăr. Se impune, de 
aceea, să apelăm mai des la 
sarcina de organizație, cu mai 
multă încredere. Fiecare utecist 
trebuie să 
tuirea unui 
organizația 
zeze aceste

Cornel Stinjenel : Recent, la 
indicația comitetului de partid 
al șantierului am înființat echipe 
de ordine și urmărire a discipli
nei de producție, care acționează 
în toate schimburile. Dezbaterea 
de acum ne-a prilejuit noi su
gestii, ne-a indicat noi forme și 
metode de acțiune pentru creș
terea eficienței economice. Nu 
vom întîrzia să ne intensificăm 
activitatea practică, socotind că 
aplicarea noului mecanism eco- 
nomico-finănciar este un prilej 
pe care organizația U.T.C. tre
buie să-l folosească din plin 
pentru o și mai puternică afir
mare, pentru a-și spori contri
buția la îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de plan. ,

IN LOC DE CONCLUZII. Opiniile participanților la această 
dezbatere au evidențiai căi ineditei forme și metode de acțiune 
pe care și alte organizații U.T.C. le pot folosi in activitatea lor 
de mobilizare a tineretului in producție. Munca politică, de edu
cație, de convingere, pe care trebuie să o desfășoare organiza
țiile U.T.C. alături de ceilalți factori din întreprindere, este un 
argument al faptului că introducerea noului mecanism economi
co-financiar nu inseamnă doar înlocuirea unui indicator cu altul, 
ci o importantă schimbare in optica producătorilor de bunuri 
materiale, o trecere de la concepția păgubitoare a realizării 
producției globale prin orice mijloace, la concepția înfăptuirii 
producției fizice, a valorii nou create pentru societate, cu cheltu
ieli materiale cît mai mici. Apreciind acțiunile și inițiativele or
ganizațiilor U.T.C., eforturile întreprinse pentru o mai bună or
ganizare a muncii și a producției, pentru creșterea spiritului de 
răspundere, dezbaterea noastră a relevat, totodată, noi căi de 
intervenție, pentru ca toți tinerii să-și aducă o contribuție de preț 
la obținerea de realizări economice superioare.

Dezbatere realizată de ION CHIRIC

urmărească înfăp- 
anumit obiectiv, iar 
U.T.C. să armoni- 
eforturi.

TOATE NOILE CAPACITĂȚI
VOR PRODUCE ÎNAINTE DE TERMEN
torul, îndeaproape asistați de 
proiectant, și-au unit în aceste 
zile eforturile pentru montarea 
într-un timp cît mai scurt a uti
lajelor sosite in ultimele săptă- 
mîni și efectuarea rodajelor 
instalațiilor deja montate. După 
cum ne-a asigurat tînărul ingi
ner Tiberiu Rusu, șeful șantie
rului nr. 1 al grupului Covasna 
din cadrul T. C. Ind. Brașov, și 
acest obiectiv — ca dealtfel toa
te celelalte aflate în construcție 
— va fi pus în funcțiune la ter
menul planificat, dacă nu chiar 
mai devreme cu citeva săptă- 
mini. în acest scop aici au fost 
concentrate importante forțe, 
întreaga activitate desfășurin- 
du-se în două schimburi. „De 
un real sprijin — remarcă ingi
nerul Tiberiu Rus — ne-au fost 
în această vară acțiunile orga
nizației județene a tineretului

care a înființat un șantier al 
uteciștilor pe platformă, șantier 
în care au lucrat citeva mii de 
elevi, muncitori, intelectuali din 
localitate. Ei au executat prin 
muncă patriotică un important 
volum de lucrări de zidărie, be
toane, săpături și finisări, fapt 
ce ne-a permis nouă, constructo
rilor, să ne concentrăm eforturi
le asupra unor obiective mai 
importante".
COLABORARE STRINSA INTRE 
TOTI FACTORII CE CONCURA 
LA REALIZAREA INVESTIȚIILOR

Zilnic echipe de muncitori 
din unitățile beneficiare par
ticipă alături de construc
tori la realizarea diferite
lor lucrări sau dau sprijin 
montorilor în vederea grăbirii 
terminării unor operații com
plexe. Ca urmare a colaborării

strînse dintre toți factorii ce 
participă la realizarea investiți
ilor de pe platforma industrială 
au putut fi găsite noi soluții de 
execuție a unor lucrări. Astfel, 
în locul acoperișurilor grele din 
plăci prefabricate au fost folosi
te forme metalice, mult mai 
ușoare, ieftine, executate chiar 
în unitatea beneficiară. Pereții 
unor hale, care trebuiau să fie 
construiți din beton sau cărămi
dă, au fost executați din sticlă 
și panouri prefabricate. Pentru 
iluminatul halelor s-au aplicat, 
de asemenea, cele mai noi soluții 
cunoscute pînă acum pe șantie
rele de investiții. Multe mate
riale deficitare sau scumpe au 
fost înlocuite cu altele aflate 
mai la îndemînă și care s-au 
dovedit a fi la fel de corespun
zătoare din punct de vedere al 
caracteristicilor tehnice. O serie 
de stilpi de susținere, pentru

executarea cărora era necesar 
un mare volum de muncă ne
calificată și materiale au fost 
schimbați în urma aplicării al
tor soluții constructive. Pe total, 
costul investiției s-a redus, ast
fel, cu citeva milioane lei. Dar 
cum sublinia tovarășul inginer 
Andrei Szasz, director adjunct 
al întreprinderii de mașini-agre- 
gat și subansamble auto, cel 
mai mare ciștig al acestei rodni
ce colaborări îl constituie timpul 
prețios cîștigat prin executarea 
într-un număr mai mic de zile 
decît se prevăzuse a unor obiec
tive.

GRAD RIDICAT DE MECANIZARE 
A LUCRĂRILOR, 

PRODUCTIVITATE ÎNALTA
Alături de o bună colaborare 

între constructori, beneficiari, 
proiectanți și montori mai tre

buie evidențiate înalta producti
vitate a muncii realizate pe 
șantier, gradul ridicat de meca
nizare al lucrărilor. La sfîrșitul 
celor 8 luni care au trecut din 
acest an sarcina 1? productivi
tatea muncii pe total șantier era 
îndeplinită în procent de 134 la 
sută, iar indicele de utilizare al 
mașinilor și utilajelor realizat 
în procent de 172 la sută. 
Autori a numeroase inițiative 
și acțiuni întreprinse în acest 
scop sau pentru economisirea 
unor materiale, mecanizarea 
unor lucrări ce necesitau un 
mare volum de efort, tinerii 
dulgheri din echipa condusă de 
Domokos Nemeș, sau lăcătușii 
brigadierului Simion Imre, be- 
toniștii Ștefan Apetri, Gheorghe 
Cholopco, fierarul betonist Ion 
Brașoveanu sau inginerii Gyula 
Szocz și Marin Septimiu au un 
mare merit în antrenarea între
gului colectiv din șantier la în
făptuirea într-un mod cit mai 
exemplar a sarcinilor ce le re
vin, ei înșiși situîndu-se de fie
care dată în fruntea bătăliei 
duse pentru scurtarea termene
lor de punere în funcțiune a 
noilor unități, pentru reducerea 
costului investițiilor.

ADINA VELEA 
NICOLAE MILITARU

La zi în AGRICULTURA

Fiecare cooperator 
cu norma zilnică 

îndeplinită
„în Lunca Arieșului, ne decla

ră tovarășul loan Reteșan, pre
ședintele C.A.P. „Luna", unită
țile agricole din Cimpia Turzii, 
Luncani și Luna se află mereu 
în întrecere pentru ocuparea, 
prin producțiile obținute, a unui 
loc fruntaș în Consiliul intercoo- 
peratist și pe județ". O întrecere 
care dă satisfacție în primul rind 
cooperatorilor, principalii bene
ficiari ai roadelor eforturilor de
puse. Se cuvine să menționăm 
că localitățile amintite sint — la 
fel ca multe altele — situate în 
preajma marilor orașe spre care 
pleacă zilnic, pentru a munci în 
diverse unități economice, sute 
de oameni tineri și virstnici. Cu 
toate acestea, tînăra ingineră Ma
ria Ilișiu, șefa fermei legumicole 
de la C.A.P. Luna, și colegul ei 
Mihai Zăhan de la C.A.P. Lun
cani, nu se plîng de un deficit al 
forței de muncă. Motivul ni-1 lă
murește pensionarul loan Mate- 
iaș, actualmente barcagiu : ,.în 
fiecare zi trec pești» apa Arie
șului în jur de 1 006—1 200 de 
oameni. Sint cooperatori și, mem
brii familiilor lor,., elevi și mun
citori la Cimpia Turzii caro, in 
timpul liber, lucrează în agricul
tură".

Tinărului Vasile Spănlăcan, 
lăcătuș la Combinatul metalur
gic Cimpia Turzii, faptul că 
l-am întilnit în postura de sor- 
tator de ceapă nu i se pare deloc 
surprinzător.

Cît privește fetele, nici ele nu 
stau pe la porți. Lenuța Giurgiu, 
Măriuța Hetea, Ileana Mesaroș, 
Maria Tulai, Ileana Domșa nu 
sînt agricultoare de profesie, dar 
participă la strînsul roadelor 
cîmpului. în aceste zile la 
„Luna" se recoltează și se livrea
ză către C.L.F. ceapa și castra
veții, strugurii din soiul „Perla", 
se transportă și se depozitează

ultimele cantități de cînepă de pe 
cele 80 ha cultivate cu această 
valoroasă plantă tehnică. Se re
coltează sfecla de zahăr. La 
transportul recoltei din cîmp sint 
folosite 20 autocamioane și trac
toare cu remorci, atelajele cu 
tracțiune animală. Pe șes me
canizatorii ară, discuiesc și ferti
lizează solul cu Îngrășăminte or
ganice și chimice.

Aceleași lucrări sînt înscrise și 
pe agenda cooperativei agricole 
din Luncani. Doar că în grădina 
de legume de aici se recoltează 
varza, tomatele și vinetele. Feli
cia Cordoș, contabila șefă, ne in
formează că zilnic sînt pontați 
in jur de 200 cooperatori, dar 
cantitățile recoltate de ei depă
șesc normele. Explicația este in 
antrenarea la recoltat a copii
lor, elevilor ori lucrătorilor din 
alte domenii, care locuiesc în sat.

Mobilizarea la muncă o facem 
noi — ne spune cooperatoarea 
Ana Nemeth. Graficul nostru 
este'întocmit de starea recoltei. 
Tot ce a. ajuns la maturitate tre- 
buaffi.cules cîț mai<repede. De a- 

-srceag lucrăm- împreună cu fami- 
; -Jjile dp dimineața pînă seara, iar 

cind vine un camion nu Stă mai 
mult de 10 minute la încărcare. 
Treaba președintelui și a briga
dierilor este să asigure mijloa
cele de transport. în cîmp ne 
descurcăm noi".

Argumentul cel mai convingă
tor al modului în care „se 
descurcă" îl oferă realitatea în- 
tîlnită la Luncani. Deși numărul 
participanților la muncă este 
foarte mare și se lucrează cu 
spor peste noapte nu rămin gră
mezi de recoltă pe cîmp. Tot ce 
se recoltează ajunge în aceeași zi 
la centrele de desfacere și in
dustrializare.

MIRCEA BORDA

Ritm înalt la toate
lucrările de sezon

• ÎN UNITĂȚILE agricole 
cooperatiste și de stat din Dolj, 
Mehedinți și Gorj ziua însori
tă de duminică a fost transfor
mată într-o zi de activitate re
cord. Cei peste 100 000 de ță
rani cooperatori, mecanizatori și 
lucrători ai fermelor de stat 
prezenți în cîmp au reușit să 
culeagă porumbul de pe 1 280 ha, 
să recolteze floarea-soarelui, 
sfecla de zahăr și cartofii de pe 
1 800 ha și peste 2 000 tone legu
me, fructe și struguri, să are 
3 500 ha, să pregătească pentru 
însămințări și să însămînțeze cu 
culturi pentru masă verde a- 
proape 2 000 de hectare. În a- 
eeastă zi, în 150 de unități din 
Dolj s-a terminat semănatul 
furajelor. în timp ce la Plenița, 
Horezu-Poenari, Ghidici, Măceșu 
și în alte consilii intercoope-

ratiste au fost însămînțate cu 
orz aproape 500 de hectare.
• SUB SOARELE CALD AL 

TOAMNEI, peste 35 000 munci
tori al ogoarelor din județele 
Bacău, Neamț și Vrancea au 
continuat și duminică lvcrările 
de sezon. Astfel, în cîmpiile Și
retului, Bistriței, Moldovei, 
Putnei, Trotușului ș! Tazlău- 
lui au efectuat pregătirea tere
nurilor și arături pe mat bine 
de 4 000 ha. Cu forțe sporite 
s-a lucrat 1a recoltarea sfeclei 
de zahăr, a cartofilor, legume
lor și fructelor, piețelor fiindu-le 
trimise peste 15 000 tone. în ba
zinele viticole de la Odobești, 
Pandu și Cotești, ca și în cele 
de pe Valea Zeletinului, s-au 
cules peste 3 500 tone struguri, 
o bună parte fiind livrați cen
trelor de desfacere.

Alături de cooperatori 
pe toată durata zilei 

de muncă —elevii
Prinși cu toată dăruirea in 

eforturile depuse de lucrăto
rii ogoarelor de a stringe 
roadele toamnei cît mai re
pede și fără pierderi și de a 
pune bazele recoltelor viitoa
re, elevii dimbovițeni au por
nit asaltul pentru recoltarea 
sfeclei, strugurilor și fructe
lor, iar în unele unități și a 
porumbului. La ferma Cuparu 
a I.A.S. Găești am găsit pes
te 250 de elevi de la Liceul 
agroindustrial din localitate 
la recoltatul sfeclei furajere. 
Organizați in echipe de lu
cru, tinerii uteciști au declan
șat o frumoasă întrecere in 
muncă intre clase, menită să 
evidențieze pe cei mai har
nici și mai buni. A ciștigat 
clasa a Xl-a din care face 
parte și eleva Maria Ungu- 
reanu, secretara U.T.C. pe 
școala. Cuvinte frumoase se 
pot spune și despre „bobocii" 
liceului care au muncit la fel 
de bine, realizind aceeași 
cantitate de 30 tone dar în
tr-un timp ceva mai lung. 
Pînă la ora primului cele 5 
echipe de elevi recoltaseră și 
transportaseră peste 150 tone 
de sfeclă.

In același timp, pe lottif 
didactic, după cum aveam sa 
aflu de la secretara U.T.C., 
Maria Ungureanu, alți 90 de 
elevi executau recoltatul fa
solei și lucrări pentru pregă
tirea serei în vederea unui 
nou ciclu de culturi. Alături 
de sera veche în aces
te zile se ridică o seră nouă 
de 240 m pătrați, prin auto- 
dotare. In această acțiune 
s-au remarcat elevii sudori 
Sandu Florin, Cornel Barbu 
și Valeria Neagoe.

Demne de remarcat sint șt 
rezultatele obținute de elevii 
altei unități de invățămint, 
Școala generală Mătăsaru, 
care in numai citeva ore au 
reușit să recolteze sfecla fu
rajeră de pe 1,5 ha. S-au evi
dențiat prin cantitatea și ca
litatea muncii depuse elevii : 
Ilie Miinea, Stana Radu, Ca
melia Cristea.

Pentru zilele următoare 
elevii dimbovițeni sint 
hotăriți să folosească timpul 
din plin și să depună aceleași 
eforturi alături de lucrătorii 
ogoarelor la strinsul roadelor 
toamnei.

ILIE PÂNDELE
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lor, a disciplinei, a ordinii. 
Am impresia că nu în sufi
cientă măsură aceste proble
me staiî în atenția comandan
ților, a organelor de partid.

Este evident că ordinea și 
disciplina militară trebuie să 
aibă la bază conștiința politică 
a cadrelor și ostașilor în ter
men, faptul că ei reprezintă o 
parte a poporului care, în ca
drul diviziunii generale a 
muncii și al organizării socie
tății, au misiunea de a veghea 
permanent la apărarea cuce
ririlor revoluționare, de a asi
gura munca pașnică a poporu
lui, de a garanta integritatea 
statului, suveranitatea și inde
pendența sa. Pornind de la 
această înțelegere conștientă a 
răspunderii față de popor, față 
de partid, față de patrie, mi
litarii forțelor noastre armate 
trebuie să dea dovadă în orice 
împrejurări de maximă disci
plină și spirit de ordine, de o 
înaltă pregătire de luptă, să-și 
îndeplinească fără șovăire mi
siunile încredințate, ordinele 
ce le primesc 1 (Aplauze și 
urale puternice).

Trebuie bine înțeles faptul 
că în îndeplinirea misiunilor 
nu se poate intra în discuție, 
nu se duce muncă de lămu
rire; munca de lămurire tre
buie desfășurată înainte. în 
misiuni de luptă — și pregăti
rea de luptă, în actualele îm
prejurări, trebuie înțeleasă 
tot ca o misiune de luptă — 
fiecare, la locul său, trebuie 
să îndeplinească neabătut or
dinele, directivele ce i se dau.

Iată una din problemele asu
pra căreia am dorit să atrag 
în mod deosebit atenția, pen
tru că orice lipsuri sînt rezul
tatul nemijlocit al slăbirii or
dinii și disciplinei militare. în 
această direcție, o răspundere 
deosebită au, fără îndoială, în 
primul rînd comandanții, care 
sînt și educatori nemijlociți ai 
subordonaților. Trebuie să fie 
ei înșiși, în primul rînd, e- 
xemplu de ordine și disciplină, 
dar să pretindă în același 
timp și de la subordonați or
dine și disciplină deplină, în
deplinirea fără șovăire a tu
turor îndatoririlor, a tuturor 
ordinelor. în același timp, o 
răspundere mare revine con
siliilor politice, comitetelor de 
partid; organizațiilor de par
tid, care au sarcina de a orga
niza și desfășura activitatea 
politico-educativă, pentru înțe
legerea de către fiecare militar 
de la general pînă la soldat, 
de la ministru pînă la ostaș,
— ca să fiu și mai clar — a 
ceea ce trebuie să fie armata, 
a rolului și sarcinilor pe care 
le are fiecare în locul de mun
că încredințat de partid, de 
stat.

Fără nici o îndoială că s-au 
obținut rezultate bune în pre
gătirea politico-educativă. în 
ceea ce s-a realizat, în succesele 
unităților — inclusiv la apli
cația pe care am menționat-o
— organele politice, consiliile 
politice, organizațiile de partid 
si-au adus contribuția. Dar tot 
așa de adevărat este că lipsu

rile ce se mai manifestă de
monstrează că organizațiile de 
partid, consiliile politice nu își 
îndeplinesc întotdeauna așa 
cum ar trebui rolul și sarcinile 
privind activitatea de educație. 
Este necesar ca munca politi
co-educativă să fie mai com
bativă, să nu se reducă numai 
la explicarea diferitelor ho- 
tărîri sau directive. Activitatea 
de partid, activitatea politică 
trebuie să aibă un rol activ în 
creșterea combativității mili
tarilor de orice grad, a unită
ților militare, în dezvoltarea 
simțului de răspundere, astfel 
încît fiecare să înțeleagă în 
mod conștient răspunderile 
ce-i revin și să execute necon
diționat, fără discuție, sarcinile 
și ordinele ce i se dau.

Iată în ce direcție consider 
că trebuie să orientăm în pe
rioada următoare pregătirea 
de luptă și politică, activita
tea pentru creșterea combati
vității forțelor noastre armate. 
Cînd vorbim de o nouă cali
tate în armată, această nouă 
calitate trebuie să se materia
lizeze într-o înaltă pregătire de 
luptă, în creșterea capacității 
unităților de a face față, în 
orice împrejurări, sarcinilor 
încredințate, în întărirea disci
plinei și ordinii, într-o bună 
pregătire politico-educativă.

în întreaga noastră activi
tate trebuie să pornim perma
nent de la faptul că, în orice 
condiții de luptă, armata noas
tră va trebui să conlucreze 
strîns cu gărzile patriotice, cu 
unitățile de pregătire militară 
a tineretului. De aceea, este 
necesar ca în desfășurarea di
feritelor acțiuni — așa cum se 
face dealtfel de la un timp 
încoace — să se insiste pe o 
pregătire comună spre a se 
realiza îmbinarea activității 
armatei, gărzilor patriotice și 
unităților de pregătire mili
tară a tineretului. Nu trebuie 
să uităm nici un moment că 
armata noastră are misiunea 
de a apăra patria și că un e- 
ventual război va fi un război 
de apărare, în sensul că arma
ta noastră, urmînd politica 
partidului și statului, nu își 
propune în nici un fel să ac
ționeze împotriva altor po
poare, ci are exclusiv misiunea 
de a asigura munca pașnică 
a poporului, de a apăra inte
gritatea și suveranitatea pa
triei, independența națională 
și libertatea ei. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu—P.C.R. !“).

Dealtfel, istoria poporului 
nostru, istoria armatei noastre 
demonstrează cu putere că ni
ciodată poporul român, arma
ta sa nu și-au propus țeluri 
agresive. Secole de-a rîndul 
armata noastră a luptat pen
tru a apăra independența țării, 
pentru-a asigura înfăptuirea 
unității naționale, pentru afir
marea independentă a națiunii 
noastre. Acest caracter l-a 
avut și războiul din 1877, cînd, 
deși am luptat pe teritoriul 
Bulgariei prietene, am luptat 
într-un război de eliberare, 
de cucerire a independenței și 
ajutorare a poporului bulgar

în lupta pentru eliberarea sa 
de sub dominația străină. Ace
lași caracter l-a avut și lupta 
din 1916—1918, cînd armata 
noastră a dus un război pen
tru apărarea independenței ță
rii, a suveranității sale, pentru 
realizarea unității naționale și 
formarea statului național u- 
nitar. Momentul în care bur
ghezia, îndeosebi fascismul, a 
împins armata noastră în răz
boiul nejust împotriva Uniunii 
Sovietice constituie o excepție, 
nu caracterizează poporul și 
armata noastră. Acesta a fost 
un moment cu totul izolat din 
istoria țării noastre, o situație 
împotriva căreia Partidul Co
munist Român, forțele, progre
siste, întregul nostru popor 
s-au ridicat cu toată fermita
tea, punîndu-i capăt prin lup
tă hotărîtă. Ceea ce a carac
terizat însă dintotdeauna ar
mata noastră a fost lupta de 
apărare a ființei naționale a 
poporului, a gliei strămoșești, 
a libertății, independenței și 
suveranității patriei. Aceasta 
constituie și astăzi și va con
stitui întotdeauna trăsătura 
definitorie fundamentală a ar
matei noastre ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

Trăgînd învățăminte din is
toria noastră de secole, trebuie 
să nu uităm nici un moment 
că forțele noastre armate vor 
avea întotdeauna numai mi
siunea de a apăra independen

ța patriei ! Niciodată nu vom 
duce un război de agresiune, 
nu vom pune în pericol liber
tatea altui popor ! Vom apăra 
însă cu orice preț independen
ța și libertatea patriei noastre! 
(Urale și aplauze puternice, 
îndelungate; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“).

în aceste condiții, strînsa 
legătură a armatei cu celelalte 
formațiuni de luptă, cu masele 
largi populare, cu întregul po
por, participarea de fapt a în
tregului nostru popor la lupta 
de apărare a cuceririlor socia
liste, revoluționare vor consti
tui caracteristica principală a 
luptei pe care o vom duce 
— dacă va fi necesar. Pornind 
de aici, luăm toate măsurile 
pentru pregătirea de luptă și 
politică și pentru dotarea în 
mod corespunzător a armatei 
noastre. Istoria poporului ro
mân și, în general, istoria lu
mii au demonstrat că, atunci 
cînd o armată, un popor luptă 
să-și cucerească și să-și apere 
independența sînt de neîn
vins! De aceea, noi avem fer
ma convingere că poporul nos
tru, armata noastră, dacă, vor 
trebui să ia armele și să lupte, 
vor fi victorioase, vor asigura în 
orice împrejurări independen
ta și dezvoltarea liberă a na
țiunii noastre ! (Aplauze pu
ternice, prelungite, urale; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. ’.“).

Fără îndoială, nu uităm nici 
un moment că facem parte 
dintr-o alianță a țărilor socia
liste din Europa din Tratatul 
de la Varșovia — care s-a 
creat, după cum este bine cu
noscut, în scopul apărării îm
potriva unui atac imperialist. 
La crearea sa s-a specificat 
ou toată claritatea acest lucru 
și noi concepem că această 
alianță — atît timp cît nu se 
desființează concomitent Pac
tul N.A.T.O. și Tratatul de la 
Varșovia — trebuie să aibă 
numai și numai rolul de apă
rare împotriva unei agresiuni, 
în acest cadru ne vom în
deplini, întotdeauna, îndato
ririle pe care ni le-am 
luat. Doresc să declar încă o 
dată că nu vom participa în 
nici o împrejurare la un răz
boi îndreptat împotriva altui 
popor, ci numai la un război 
de apărare împotriva unei 
agresiuni ! (Aplauze și urale 
îndelungate).

în acest cadru, desigur, este 
necesar să întărim colaborarea 
cu armatele țărilor participan
te la Tratatul de la Varșovia. 
Avem în vedere că dacă se va 
dezlănțui vreo agresiune îm
potriva vreunui stat socialist 
din Europa, ne vom îndeplini 
obligațiile pe care ni le-am 
asumat. Avem însă convin
gerea că, dacă vom duce o po
litică internațională justă, dacă 
vom acționa cu consecvență 

pentru diminuarea încordării, 
pentru destindere, pentru de
zarmare, pentru desființarea 
concomitentă a celor două 
blocuri militare, omenirea — 
inclusiv Europa — poate fi fe
rită de un nou război și astfel 
putem asigura dezvoltarea 
pașnică atît a patriei noastre, 
cît și a celorlalte țări socialis
te, a tuturor popoarelor din 
Europa. Vom face tot ce este 
posibil pentru afirmarea aces
tei politici de pace, deoarece 
ea corespunde pe deplin inte
reselor poporului nostru, ale 
tuturor țărilor socialiste, ale 
tuturor popoarelor din Europa, 
din întreaga lume. (Aplauze 
și urale puternice, îndelun
gate).

Este evident că trebuie să 
dezvoltăm, în același timp, 
schimbul de experiență și re
lațiile cu armatele celorlalte 
țări socialiste, ale tuturor țări
lor socialiste. Pornim de la 
faptul că întărirea colaborării 
cu toate țările socialiste, in
clusiv pe linie militară, depă
șirea divergențelor dintre une
le țări socialiste și întărirea 
solidarității lor constituie un 
factor important pentru con
strucția cu succes a socialis
mului în fiecare țară, pentru 
afirmarea forței și prestigiului 
socialismului în întreaga lume. 
(Aplauze și urale îndelungate).

în același timp, este necesar 
să dezvoltăm relațiile și cu ar

mate ale țărilor în curs de 
dezvoltare, ale altor state, in
diferent de orînduirea socială, 
pentru că, prin aceste contac
te, se poate ajunge la o mai 
bună cunoaștere între po
poare, la înțelegerea faptului 
că fiecare armată trebuie să se 
limiteze la a apăra inde
pendența propriului popor, re- 
nunțînd la orice amestec în 
treburile altor state, la preten
ții de dominație asupra altor 
popoare. Atunci cînd fiecare 
popor va determina ca armata 
țării sale să nu se amestece în 
treburile altor state, să renun
țe la pretenții de dominație, 
fără îndoială că vom înregis
tra pași mari în direcția păcii, 
a asigurării independenței și 
suveranității depline a fiecărei 
națiuni. (Aplauze și urale pu
ternice).

în general, în politica noas
tră internațională acționăm cu 
fermitate pentru dezvoltarea 
relațiilor cu țările socialiste, 
cu țările în curs de dezvoltare, 
cu țările mici și mijlocii, pre
cum și cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele, 
fără deosebire de orînduire 
socială. Punem și vom pune 
permanent la temelia acestor 
relații principiile deplinei ega
lități în drepturi, respectului 
independenței și suveranității, 
neamestecului în treburile in
terne, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța. Noi con
siderăm că una din misiunile 
istorice ale socialismului și 
comunismului — pe lingă eli
berarea popoarelor de orice 
asuprire — este și aceea de a 
izbăvi omenirea de un nou 
război, de a realiza relații noi, 
democratice între popoare ba
zate pe egalitate și respect 
reciproc, de a înfăptui dezar-, 
marea, și în primul rînd de
zarmarea nucleară, de a eli
mina războiul din viața ome
nirii, de pe planeta noastră. 
Trebuie să facem totul ca so
cialismul să-și îndeplinească 
această măreață misiune ! (A- 
plauze și urale puternice, 
îndelungate; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Știm că realizarea acestui 
deziderat al socialismului, al 
tuturor popoarelor, de fapt, 
cere o activitate susținută, 
participarea activă la viața in
ternațională, . la soluționarea 
tuturor problemelor care pre
ocupă omenirea contemporană 
într-un mod nou, în interesul 
fiecărei națiuni. Acționăm și 
vom acționa cu toată hotărîrea 
pentru soluționarea pe calea 
tratativelor pașnice a proble
melor litigioase dintre state, 
pentru renunțarea în acest 
scop la folosirea mijloacelor 
militare, a forței. Viața însăși 
demonstrează că recurgerea la 
calea militară, la forță, în so
luționarea diferitelor probleme 
dintre state, nu face decît să 
complice lucrurile, să provoace 
greutăți tot mai mari popoare
lor respective, să pună în pe
ricol pacea în întreaga zonă și 
în întreaga lume. Vom acționa 
neabătut pentru a asigura — 
prin lărgirea colaborării in

ternaționale cu toate statele, 
fără deosebire de orînduire 
socială — munca pașnică a po
porului nostru, posibilitatea sa 
de a-și concentra forțele în 
direcția dezvoltării în ritm 
înalt a societății socialiste; 
vom contribui, astfel, totodată, 
la asigurarea condițiilor ca 
fiecare națiune să-și poată 
concentra resursele și energia 
spre dezvoltarea economico-so- 
cială independentă.

Știm că în această luptă tre
buie să întărim solidaritatea și 
unitatea tuturor forțelor pro
gresiste, antiimperialiste, că un 
rol important îl au în această 
privință popoarele, care, pînă 
la urmă, reprezintă forța hotă- 
rîtoare în realizarea unei po
litici noi, de egalitate, a unei 
lumi mai drepte și mai bune, 
a colaborării și păcii între toa
te națiunile lumii. (Aplauze și 
urale îndelungate).

Vreau să fie însă bine înțe
les. Nu uităm nici un moment 
că, pînă nu vom realiza în 
practică dezarmarea, pînă nu 
se vor instaura relații noi 
în viața internațională, a- 
vem obligația să facem to
tul pentru întărirea forțe
lor noastre armate, a capa
cității de apărare a țării. Și 
în viitor vom depune toate 
eforturile necesare pentru ca 
patria noastră să aibă un apă
rător de nădejde în forțele 
sale armate, pentru ca întregul 
nostru popor să fie în stare 
să-și apere independența, so
cialismul, libertatea. (Aplauze 
și urale îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu și po
porul !“).

Stimați tovarăși,
în încheiere, doresc să-mi 

exprim convingerea că mili
tarii forțelor noastre armate 
vor face totul pentru ridicarea 
nivelului pregătirii lor de lup
tă și politice, pentru întărirea 
capacității de acțiune a fiecă
rei unități, pentru ca fiecare 
să-și poată îndeplini în orice 
condiții misiunile încredințate.

Am deplina convingere că se 
va acționa cu toată hotărîrea 
în această direcție și că, în 
viitor, lipsurile ce mai există 
încă vor fi lichidate cu desă
vârșire, obținîndu-se succese 
tot mai însemnate, atît în acti
vitatea militară, cît și în cea 
economică, sporind contribuția 
armatei noastre la înfăptuirea 
Programului elaborat de Con
gresul al XI-lea al partidului.

Cu această convingere vă 
urez dumneavoastră, tuturor 
militarilor forțelor noastre ar
mate, succese tot mai mari, 
multă sănătate și multă feri
cire ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează în
delung „Ceaușescu— P.C.R." !, 
„Ceaușescu și poporul !**. în
tr-o atmosferă de puternică în
suflețire, toți cei prezenți în 
sală aclamă și ovaționează mi
nute in șîr pentru Partidul Co
munist Român, pentru Comite
tul său Central, pentru secreta
rul general al partidului, pre
ședintele țării și comandantul 
suprem al forțelor noastre ar
mate. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

Ședința activului de bază 

de comandă și de partid din armată
(Urmare din pag. I) 

rea de partid și de stat la 
această activitate, ca și la apli
cația și exercițiile demonstrative 
desfășurate cu cîteva zile in 
urmă în zona Brăila — Galați, 
reprezintă expresii elocvente ale 
grijii deosebite acordate de 
partid, de dumneavoastră per
sonal, instruirii și educării mi
litarilor, întăririi capacității 
combative a armatei. Proemi
nenta dumneavoastră personali
tate de conducător al destinelor 
națiunii române, de militant 
politic de excepție pe arena in
ternațională, cutezanța dumnea
voastră revoluționară în gindire 
și acțiune, înalta răspundere cu 
care vegheați la apărarea liber
tății și independenței României, 
la pacea și securitatea lumii 
constituie pentru toți militarii 
un inepuizabil izvor de patrio
tism, de forță, energie și elan 
in slujirea cu abnegație a mă
reței cauze a eroicului nostru 
partid, a intereselor supreme 
ale minunatului nostru popor. 
Pentru tot ceea ce faceți, în nu
mele demnității, prosperității și 
fericirii poporului român, pentru 
consecvența și fermitatea cu care 
vă preocupați de întărirea capa
cității de apărare a patriei, in- 
găduiți-mi, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să dau glas, 
și cu acest prilej, sentimentelor 
de nemăsurată gratitudine pe 
care vi le poartă toți militarii 
armatei noastre revoluționare1'.

Dezbaterile din cadrul ședin
ței activului — începute cu o zi 
înainte și continuate în prezența 
secretarului general al partidu
lui — s-au desfășurat sub sem
nul dorinței și hotărîrii unanime 
exprimate de vorbitori de a se 
înfăptui și in armată imperati
vul stabilit de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Conferința Națio
nală a partidului de a trans
forma acumulările cantitative 
într-o calitate nouă, superioară. 
Părticipanții la discuții — co
mandanți, secretari de consilii 
politice și comitete de partid, 
șefi de state majore, alte cadre 
militare — au analizat activita
tea desfășurată pentru înfăp
tuirea. politicii partidului în do
meniul militar, pentru transpu
nerea în viață a orientărilor și 
indicațiilor date de comandantul 

suprem al forțelor armate pri
vind ridicarea necontenită a ca
pacității de luptă a unităților și 
marilor unități. Reliefîndu-se 
rezultatele obținute pe această 
linie, s-a evidențiat experiența 
pozitivă dobîndită în organiza
rea și desfășurarea procesului 
de instruire și educare a tru
pelor în spiritul concepției par
tidului nostru privind apărarea 
patriei de către întregul popor 
— concepție care poartă am
prenta revoluționară, profund 
creatoare a tovarășului NiColae 
Ceaușescu — au fost subliniate 
creșterea forței combative a 
armatei, sporirea gradului său 
de înzestrare tehnică, respon
sabilitatea cu care contingentele 
de militari își fac datoria sub 
arme. Cu exigență și autoexi
gență, vorbitorii au relevat, tot
odată, neajunsurile care se mai 
manifestă, au făcut propuneri 
valoroase pentru îmbunătățirea 
muncii, s-au angajat să acțio
neze fără preget în vederea per
fecționării întregii activități os
tășești.

Primit cu puternice și însufle
țite urale, a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
noastre armate.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de o deosebită în
semnătate pentru înfăptuirea pe 
mai departe a politicii partidu
lui de apărare a patriei, a fost 
urmărită cu mare atenție și in
teres, fiind subliniată, in repe
tate rînduri, cu aplauze și ova
ții. Participanții au aclamat în
delung pentru partid, pentru se
cretarul său general, rfeafirmîn- 
du-și voința nestrămutată de a 
apăra marile realizări dobîndite 
în construcția socialistă, de a fi 
la înălțimea încrederii acordate, 
de a răspunde cu cinste grijii 
deosebite pe care partidul și sta
tul nostru o poartă armatei.

Adresînd tovarășului Nicolae 
Ceaușescu profunde mulțumiri 
pentru aprecierile cu care a 
onorat armata, pentru noile și 
mobilizatoarele sale indicații și 
îndrumări, pentru sarcinile de 
răspundere trasate, ministrul 
apărării naționale a spus :

„Vă asigurăm, tovarășe co
mandant suprem, că desfășura
rea întregului proces de pregă
tire și educare a cadrelor și tru
pelor potrivit orientărilor pe care 
ni le-ați dat, îndeplinirea ne
condiționată a obiectivelor pe 
care ni le-ați pus in față vor 
constitui preocuparea centrală, 
de fiecare zi, a Ministerului 
Apărării Naționale, a tuturor 
comandanților, organelor de 
partid și a celor de tineret, a în
tregului personal al armatei. 
Vom lua toate măsurile pentru 
intensificarea muncii politico- 
ideologice, pentru creșterea per
manentă a conștiinței socialiste 
a efectivelor, întărirea neconte
nită a disciplinei militare și 
adincirea vigilenței revoluțio
nare, pentru desfășurarea în
tregii vieți și activități ostășești 
în strictă concordanță cu hotărî- 
rile partidului, cu legile țării și 
regulamentele militare. Vă în
credințăm și cu acest prilej, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că militarii de toate 
gradele își vor dărui întreaga 
capacitate, energia și talentul 
cauzei îndeplinirii misiunilor în
credințate, vor fi gata in orice 
moment, toți ca unul, să execute 
ordinele dumneavoastră, să 
apere cu bărbăție, împreună cu 
minunatul nostru popor, la ne
voie chiar cu jertfa vieții, marile 
cuceriri revoluționare, liberta
tea, independența, suveranitatea 
și integritatea scumpei noastre 
patrii — Rrpublica Socialistă 
România".

Ședința activului de bază de 
comandă și de partid din ar
mată a luat sfîrșit într-o at
mosferă de puternic entuziasm. 
Aplaudînd, ovaționînd și scan- 
dind îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, participanții au reafir
mat dragostea fierbinte a între
gii noastre armate față de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ade
ziunea totală a militarilor țării 
la politica internă și externă a 
partidului și statului, hotărîrea 
lor nestrămutată de a nu-și pre
cupeți forțele pentru înfăptuirea 
ei,, de a-și face cu credință da
toria sacră față de patrie, partid 
și popor, de a-și îndeplini ire
proșabil obligațiile de înaltă 
răspundere și onoare ce le revin.

DIMINEȚILE OAMENILOR MĂRII CINEMA
Surprinsă de soarele dimine

ții, înfiorată de briza deșteptată 
din târguri, laguna transmite 
călătorilor prospețimea și fru
musețea unei noi zile. Aerul 
tare, marin iți inoculează o sen
zație rareori intilnită, un ames
tec de entuziasm tonic și sen
timentul că secunda, minutul 
sau ora următoare îți sînt de 
mult cunoscute, Intilnirea cu 
neprevăzutul ți se pare așa, ufl 
joc agreabil, o cochetărie co
modă.

Astfel eram în timpul acelui 
răsărit de soare de neuitat, pînă 
in minutul cînd, scrutind digu
rile și polipierii de beton, tăin- 
du-ne ușor drum spre larguri, 
ne-am simțit incluși într-un 
suflu fantastic. Ni se părea, mie 
și celor șapte pescari din echi
pa „2 Mai“, că un deal negru 
s-a rupt de țărm și ne urmă
rește și se apropie de micul 
nostru barcaz cu vele. Un ais
berg fierbinte, rupt din calcarul 
vechi al Dobrogei ne urma cu 
insistență. Abia ceața, odată 
risipită, a risipit din noi și ciu
data revelație.

Prin coama de spumă albă își 
deschidea drum spre mările lu
mii mineralierul Calatis, primul 
colos de 55 000 tdw produs la 
Mangalia. La cîțiva metri de 
noi, părea un gofgan străvechi 
desprins din pămintul la fel de 
străvechi al Dobrogei. Prova 
despica maiestuos hula stîrnită 
de cîteva zile, marinarii, cu pă
rul zburlit de vint, ne făceau 
semne cu mina. Cîțiva, cu pal
mele făcute pilnie in jurul 
gurii, strigau din toți rărunchii. 
Nu-i auzeam ; le simțeam doar 
prezența estompat fizică, dato
rită adincimii la care ne aflam, 
dar trăiam pe scala sublimă a 
sufletului fiorul unei despărțiri 
nemaitrăite. Nu-i cunoșteam și 
totuși îi știam dintotdeauna. O 
contradicție desigur, dar cile 
intense trăiri nu-și trag seva din 
nebuloasa sentimentelor ?

Astfel tăia Calatis primele 
valuri ale oceanelor lumii avin- 
du-ne drept martori, printre 
primii martori ai desăvirșirii 
unui drum pe drept cuvint spec
taculos, examenul cel mai sever 
pe care l-au avut de dat con
structorii navali din Mangalia. 
Acum acest mare răspuns al 
constructorilor, mineralierul Ca
latis, se află în drum spre Li
beria și India. Echipajul condus 
de experimentatul comandant 

Mihai Chirilă e departe de bar- 
cazele pescarilor, de farul Man
galiei, de navaliști. La mii de 
kilometri de pămintul României, 
o parte din acest pămint, cîteva 
duzini din oamenii lui străbat 
cu mândrie lumea.

— Probele de marș, îmi spu
ne cîteva zile mai tirziu ingi
nerul Gheorghe Andrișan, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
șantier, au fost trecute cu bine. 
Dar pentru ca nimic să nu se 
intimple, martori ai primelor" 
curse comerciale sînt și cîțiva 
navaliști. Cei mai buni dintre 
ei, desigur. La prima cursă a 
Calatisului iau astfel' parte ti
nărul electrician Dumitru Ghi- 
nescu și la fel de tinărul inginer 
mecanic Ion Crețu, unul dintre 
cei care au așezat cu propria 
mină motoarele gigant în corpul 
navei. Oameni despre care se 
poate vorbi numai la superlativ.

REPORTAJUL NOSTRU
Dar nu numai despre cei pe 
care vi i-am amintit.

O afirmație in măsură să des
chidă o nouă acoladă : cine sînt 
acești oameni, acești tineri ? La 
început, in 1975, nu erau decit 
cîteva sute. Acum sînt 2 000. 
Atunci se confecționau primele 
table pentru noul mineralier, a- 
cum, consecutiv, lucrările avin- 
sează în ritm rapid la minera
lierele 2 și 3. Atunci lăcătușul 
Constantin Grecu, frate cu 
binecunoscutul, aici, Tudor Gre
cu, era un navalist începător. 
Electrozii de sudură refuzau să 
înainteze în linie perfect dreap
tă, fîșii bune de tablă intrau la 
depozitul de deșeuri și luau la 
întors calea cuptoarelor Sie- 
mens-Martin. Acum, să-l vedeți, 
să-l cunoașteți acum. Mina nu-i 
tresare, deșeurile nu există de
cît în vocabular, mineralierul 
doi va fi lansat mai devreme 
cu cîteva luni la apă și datorită 
echipei de la confecții, secția V, 
din care nu lipsește un nume 
deja consacrat — Constantin 
Grecu.

Cinci ani de profesie bătuți 
pe muche, suficienți pentru a 
obține, pe timpuri, titlul de 
calfă, ba poate chiar și pe cel 
de aproape meseriaș. Făcind ab

stracție de multele decenii care 
despart două moduri diferite de 
a obține titlul de profesionist, 
lăcătușul Ioniță Mavrodin a 
descoperit ceea ce s-ar putea 
numi acumularea accelerată de 
experiență. Iar odată cu această 
acumulare, un veritabil salt ca
litativ in felul de a munci. Mon
tajul bordului la Calatis a fost 
făcut intr-un timp record. Dar 
recordurile — este cazul să re
ținem — sînt deja fapt obișnuit 
la tinărul Ioniță Mavrodin și la 
oamenii din echipa sa. Dealtfel 
angajamentul lor este ca mon
tajul aparaturii atît de complexe 
de la bordul următorului mine
ralier să fie din nou scurtat.

Iată doar doi din cei 2 000, 
sau patru, dacă ii includem pe 
cei doi tineri îmbarcați pe 
Calatis. Însuși inginerul Andri
șan, coborit din Bucovina spre 
această Dobroge de aur, este un 

pătimaș atunci cind vine vorba 
de saltul românesc in domeniul 
construcțiilor navale. Al cincilea 
din cei 2 000. Al șaselea, fără a 
face un popas scrupulos in ie
rarhii, este Ion Eugen. Urmează 
frații Nicolae și Dumitru David, 
electricieni instalatori care au 
petrecut zeci de nopți in pin- 
tecul uriașei nave. Urmează alte 
sute de nopți — seria mineralie
relor gigant abia a inceput. 
După cei doi frați, frații Vasile 
și Ion Preoteasa. Apoi al 
unsprezecelea, al o miilea, al 
două miilea tinăr navalist. Dar 
seria recordurilor n-a încetat, 
întinerirea șantierului continuă.

La q aruncătură de băț de 
locul unde se construiesc navele 
și se extinde șantierul, la citeva 
minute cu mașina de Mangalia 
muncitorească și turistică, la 
Limanu, intr-o cameră a primă
riei, Teodor Văncică, președin
tele consiliului comunal, îmi 
spunea nu de mult : „Singura 
activitate industrială in comună 
ține de repararea tractoarelor și 
motopompelor, de revizia com
binelor. Pînă acum trei ani nu 
aveam decît două duzini de lă
cătuși, sudori, mecanici. Asta 
era toatfi experiența industrială. 
Acum nu e familie care să nu 
aibă măcar un muncitor con
structor de nave".

Cele două cooperative agricole 
obțin producții bune, sînt efici
ente. Plecarea tinerilor spre in
dustrie nu-i scutește să se nu
mere deseori, atunci cind cam
paniile agricole o cer, și printre 
țărani. Țăranii de la marginea 
unui oraș cu geometrie variabi
lă cum este Mangalia, geometrie 
care face din Limanu un cartier 
agro-industrial, prosper, aflat 
într-o accentuată schimbare. Nu 
o dată, in perimetrul său poți 
auzi; cred că la iarnă nu vom 
avea probleme cu furajele; cul
tura a doua arată bine. Intr-o 
altă margine a acestei comune- 
cartier o femeie in vîrstă îmi 
spune : „Veniți după opt seară. 
Valeria, fiu-miu, mi-a trimis 
vorbă că-mai întîrzie în șantier. 
Cică vin motoarele pentru al 
doilea vapor, ăsta marele, și 
vrea să le vadă cum se com
portă".

De sus, din Limanu marea se 
vede — o cimpie verde-albasttă 
vălurită. Preț de o oră a fost 
văzut și Calatis. De părinții, de 
unchii și mătușile celor peste 
două sute de tineri navaliști 
din acest sat eminamente agrar 
pînă nu de mult. Bătrinii și 
copiii de școală din Albești sau 
Pecineaga n-au văzut ieșirea in 
larguri a colosului de metal. Au 
auzit de ea de la tinerii nava
liști sau și-au imaginat-o. Ce 
forță, ce contur au aceste ima
gini, ar fi multe de spus pen
tru că cine ar avea tăria Și 
timpul să caute in imaginile 
atîtor oameni. Un lucru este 
insă limpede : în acest colț al 
Dobrogei de aur muncitorii, ti
nerii muncitori sînt o realitate 
obișnuită. Prin ei visul de a 
cuceri mările, iată-l împlinit. 
Calatis sparge acum valurile 
Atlanticului. Sudoarea celor care
l-au  construit nu s-a uscat încă. 
Și, poate, nici nu se va usca. 
La Limanu, Albești, 2 Mai sau 
Pecineaga navaliștii mai au de 
cules finul, viile, porumbul. Asta 
odată cu înălțarea in docuri a 
următoarelor mineraliere, odată 
cu extinderea șantierului naval, 
a orașului Mangalia, odată cu 
nașterea viitorului port. în car
tierele de țărani și muncitori 
bate o briză atît de curată incit 
odihna se naște și se consumă 
muncind.

PAVEL PERFID

LUNI, 18 SEPTEMBRIE

DRUM FARA întoarcere : 
Victoria (orele 9; 11,15; 13,30 ;
15,45; 18; 20,15).

REPORTAJ DESPRE FERICIRE: 
Central (orele 16; 18,15; 20,30).

ATUNCI I-AM > CONDAMNAT 
PE TOȚI LA MOARTE; Central 
(orele 9,15; 11,30; 13,45).

GHINIONISTUL : Scala (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,30);
Favorit (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Grădina Capitol (ora
19,15);  Grădina Dinamo (ora
19.15) ; Capitol (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20,30).

„HARABABURA" : Favorit (o- 
ra 9).

FIUL FEȚEI PALIDE: București 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) .

REVANȘA : Patria (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Me
lodia (orele 9; 11,15; 13,30; 16 ;
18,15; 20,30); Gloria (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Modern (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Grădina Modern (ora 19).

UN ZÎMBET CU... STELELE DE 
AZI, DEBUTANȚII DE IERI : 
Timpuri Noi (orele 9; 11,15; 11,30; 
15,45; 18; 20,15).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX : Doina (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 18; 20).

ARIPI FR1NTE : Doina (ora
15.30) .

AL TREILEA JURAMÎNT: Lu
ceafărul (orele 8,45; 11,30; 14,15; 
17,15; 20) ; Festival (orele 9; 11.45; 
14,30; 17,15; 20); Feroviar (orele
9; 11,45; 14,30; 17,15; 20); Grădi
na Luceafărul (ora 18,45).

CURIERII DIPLOMATICI RO
ȘII : Buzești (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

ORCHESTRA AMBULANTA : 
Excelsior (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Grădina Aurora (ora 
19); Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

DIN NOU DISNEY : Excelsior 
(ora 9).

INCREDIBILELE AVENTURI A- 
ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: 
Bucegi (orele 9; 11; 13; 13,30;
17,45; 20); Grădina Bucegi (ora
19.30) .

SOȚUL MEU : Grivița (orele 
9; 12; 16; 19) ; Ciulești (orele 12; 
16; 19); Volga (orele 9; 12; 16; 19).

CAPITAN LA 15 ANI: Giulești 
(ora 9).

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘI
LOR: Lira (Orele 15.30; 18; 20).

MELODII, MELODII : Munca 
(orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

HIPOPOTAMUL HUGO : Mun
ca (ora 9).

CAPCANA ÎN MUNȚI : Tomis 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18 ;
20.15) ; Flamura (orele 11,15; 13.30: 
15,45; 18; 20,15); Grădina Tomis 
(ora 19.15).

NEMURITORII: Flamura fo
ra 9).

PROFETUL, AURUL ȘT AR
DELENII : Ferentari (orele 15 
17.15; 19.30).

UN OM CU U'EI : Eforie ( 
le 9; 11 '5; 13.30: 16; 18,15 :
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Indicațiile, ideile cuprinse in cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
la deschiderea noului an de invățămînt

dezvoltare 
acest salt 
hotărîtoa- 
și știința.

acela de țară cu o 
economică medie. La 
calitativ, o contribuție 
re o au și producția, 
și învățămintul.

In cuvintarea prilejuită de 
deschiderea anului de invățâ- 
mint, secretarul general al parti
dului a subliniat principalele 
cerințe pentru ridicarea nivelu
lui calitativ al producției, pen
tru făurirea unor produse care 
să fie competitive cu cele mai 
bune realizări pe plan Interna
țional. Și, în aceeași ordine de 
idei, a făcut ample referiri la 
cerințele privind folosirea rațio
nală a mijloacelor materiale, a 
uzinelor și fabricilor, care să lu
creze cu întreaga capacitate, va
lorificarea superioară a materii
lor prime ți materialelor, redu
cerea consumurilor. Lupta pentru 
valorificarea integrală a resur
selor materiale ți umane de care 
dispunem, războiul pe care tre
buie să-l declarăm risipei este 
ți o problemă a științei, chema
tă să descopere noi tehnologii, 
noi metode de lucru, noi resur
se. Dar este și o problemă a 
învățămintului, pentru că, încă 
de pe băncile școlilor ți univer
sităților, tinerii trebuie să-și în
sușească concepții înaintate de 
muncă, cunoștințe înalte și un 
accentuat spirit de economie ; 
încă din primele clase elevii tre
buie să învețe un adevăr de care 
depinde în mod hotăritor mer
sul nostru înainte. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
cu pregnanță acest adevăr : 
„Pentru a consuma din ceea ce 
s-a realizat in trecut nu trebuie 
cine știe ce mare dețteptăciune, 
esențial este să creezi ceva nou, 
să faci să crească bogăția na
țională. Valoarea nouă pe care 
o creăm, aceasta ți numai a- 
ceasta asigură progresul, dez
voltarea generală a societății, 
bunăstarea poporului nostru".

O pregătire temeinică o ele
vilor ți studenților, corespunză
toare cerințelor actualei etape 
ți in deplin consens cu exigen
țele revoluției tehnico-științifice, 
nu poate să facă abstracție de 
faptul că viitorul muncitor, teh
nician sau inginer trebuie să fie 
un bun specialist, un bun cer
cetător și om de știință ; că el 
trebuie să aibă cunoștințe mul
tilaterale pentru a putea să se 
adapteze ușor ritmului de dez
voltare a forțelor de producție, 
perfecționărilor din toate dome
niile de activitate. Faptul că în
vățămintul pregătește cadre 
pentru o societate șl pentru un 
timp în care știința șl tehnica se 
dezvoltă cu rapiditate, în care 
practic la 4—5 ani se înnoiesc 
cunoștințele impune rigori de 
care trebuie să țină seama și 
pe care să le respecte cu stric
tețe și școala, și organizațiile 
U.T.C., și asociațiile studenților 
comuniști, și părinții.

rigori, 
subliniată pregnant in cuvin
tarea secretarului general al 
partidului, este aceea câ in
diferent de specializarea pe 
care și-o alege un tînăr, el 
trebuie să cunoască bine știin
țele fundamentale, fizica, mate
matica, chimia, biologia - fără 
de care nici un specialist, din 
nici un domeniu, nu va fi in 
stare să lucreze la nivel cores
punzător. Desigur, pentru înde
plinirea acestei cerințe trebuie 
să se lucreze cu pricepere, cu 
pasiune și abnegație încă din 
primele clase ; copiii, tinerii tre
buie să dobtndească atlt o ati
tudine înaintată față de aceste 
discipline, cit și aprofundarea 
lor, cunoașterea lor In așa fel 
incit să le poată folosi cu bune 
rezultate.

Revoluționa rea In continuare a 
învățămîntului impune acorda
rea unui loc Important, in pro
cesul de pregătire, științelor so
ciale, filozofiei, Istoriei, limbii și 
literaturii române. Școala este 
chemată să asigure însușirea de 
către tineri a concepției revolu
ționare despre lume șl viață, 
precum și un larg orizont de 
cultură.

Pe frontispiciul școlilor de toa
te gradele va trebui, de aseme
nea, să fie înscrisă Ideea poli- 
tehnizării, pentru a cărei Impri
mare este necesar să se ocțio- 
neze cu mai mult curaj, cu mai 
multă fermitate. Societatea nu 
așteaptă din școli și facultăți 
cadre cu o specializare îngustă, 
ci specialiști formați multilateral, 
care să se adapteze schimbări
lor ce se produc necontenit în 
producție, în știință, în toate 
sectoarele de activitate.

Școlile, facultățile, dispun de 
condiții optime pentru asigura
rea unul invățămînt de înaltă 
calitate. Tinerii beneficiază de 
localuri spațioase, laboratoare 
și ateliere-școală moderne, de 
biblioteci bine dotate, de tot 
ceea ce au nevoie pentru a în
văța temeinic. Beneficiază, de 
asemenea, de o deplină egali
tate în drepturi, concretizată prin 
existența școlilor in limbile na
ționalităților conlocuitoare, can
tine și cămine, manuale gratui
te, burse, gratuitatea învățămin- 
tului. Hotăritoare este acum ac
tivitatea concretă o cadrelor 
didactice, sirguința elevilor si 
studenților, buna colaborare 
dintre unitățile de invățămînt, 
producție șl cercetare ; hotări
toare este activitatea politico- 
educativă desfășurată de orga
nizațiile U.T.C. și asociațiile stu
denților comuniști. Nici un efort 
nu trebuie cruțat pentru ca baza 
materială existentă să fie folo
sită cu rezultate dintre cele măi 
bune. Este singura modalitate 
prin care cei 6 milioane de elevi 
și studenți, profesorii lor, pot să 
răspundă - și trebuie să răs
pundă - grijii cu care îi încon
joară partidul, secretarul său 
general, încrederii acordate de 
către întreaga noastră societate.

Prima zi a anului de invățămînt 1918—1979 va 
rămine pentru cei 200 000 elevi, studenți și cadre 
didactice din Cluj-Napoca o zi de o însemnă
tate aparte. La începutul acestei noi etape de 
învățătură și muncă, in mijlocul lor s-au aflat 
dragi oaspeți : tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu. Mulțumind pentru 
grija părintească pe care Ie-o poartă partidul, 
pentru excelentele condiții de învățătură, de 
muncă și de viață create, elevii și studenții 
români și maghiari i-au prezentat secretarului 
general al partidului, cu îndreptățită mindrie, 
aparatele și utilajele pe care le-au realizat, adu- 
eindu-și astfel contribuția la modernizarea școlii, 
rezultatele obținute In cadrul cercurilor științifi-

Opinii ale unor
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ce sau artistice, notele mari cu care au încheiat 
anuj precedent.

Am consemnat citeva dintre gîndurile cu care 
elevii, studenții și cadrele didactice din Cluj- 
Napoca încep noul an de invățămînt, citeva din 
tre planurile de viitor cărora realizările de pînă 
acum le conferă certitudinea împlinirii. După 
cum se poate lesne observa, dorințele acestor 
tineri ca și direcțiile in care sint hotăriti să ac
ționeze în cadrul organizațiilor U.T.C. sau A.S.C. 
sint puternic marcate de indicațiile date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in timpul acestei 
fructuoase vizite de lucru, de îndrumările 
cuprinse în cuvîntarca rostită la marea adunare 
populară din Piața Mihai Viteazul.

elevi, studenți
și cadre didactice din Cluj-Napoca
in întreprindere și în 
laboratoare, 
strădui să deprindem 

limbajul tehnicii 
înaintate

ne vom
nale șl alte materiale didactice 
care să ne permită să obținem 
rezultate la învățătură și mai 
bune ca pînă acum.

cunoștințe tehnice multilaterale 
care să le permită să se adap
teze cu ușurință cerințelor pro
ducției.

MAGTARI ILDIKO 
elevă, Liceul industrial 

„Brassai Samuel"

TTBERITJ COLOȘI 
secretarul științific al senatului 

Institutului politehnic 
Cluj-Napoca

de ln- 
așa cum 
Nicolae 

calitatea
Școala, într-un proces 
revoluționar continuu Permanent, 

sub semnul noului

Duminică după-amiază, a so
sit în Capitală, losip Vrhoveț, 
secretar federal pentru afacerile 
externe al Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, care ța 
invitația tovarășului Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Socialiste 
România, face o vizită priete
nească, de lucru în țara 
noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de Ștefan 
Andrei, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, de funcționari din 
M.A.E.

A fost prezent Trifun Nikolici, 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia 
la București.

în aceeași zi au inceput con
vorbirile 
miniștri.

Seara, 
terne al 
dineu în 
goslav.

Democratice Portugheze, con
dusă de Blasco Hugo Fernandes, 
membru al Biroului Comisiei 
naționale, care va face o vizită 
în țara noastră, la invitația Con
siliului Național al 
Unității Socialiste.

Ftontului

externe
Pachari-

oficiale dintre cei

ministrul afacerilor 
României, a oferit 
onoarea oaspetelui

doi

ex- 
un 
iu-

înDuminică seara a sosit 
Capitală o delegație a Mișcării

Ministrul afacerilor 
al Thailandei, Upadit 
yangkun, s-a aflat duminică in 
municipiul Brașov. In cursul 
zilei, oaspetele, însoțit de Cornel 
Șandru, vicepreședinte al Con
siliului popular municipal, a 
vizitat obiective social-culturale 
și turistice, monumente istori
ce și de artă.

în onoarea ministrului aface
rilor externe al Thailandei, mu
nicipalitatea brașoveană a ofe
rit un dejun 
iana Brașov. 
Vaikundha 
ambasadorul 
România, persoanele 
thailandeze și române care în
soțesc pe oaspete.

în stațiunea Po- 
Au luat parte 

Samruatruamphol, 
Thailandei in 

oficiale

în deschiderea „Săptăminii

Crucii Roșii", duminică diminea
ța a avut loc pe Stadionul Ti
neretului din Capitală inaugura
rea etapei republicane a con
cursului grupelor sanitare din 
întreprinderi, instituții, unități 

'agricole. Au participat membri 
ai conducerii Ministerului Să
nătății, Ministerului Educației 
și învățămintului, reprezentanți 
ai unor organizații de masă și 
obștești. *

Cuvîntul de deschideri a fost 
rostit de general-maior Con
stantin Burada, președintele 
Consiliului Național al Societă
ții de Cruce Roșie.

Timp de două zile, cele peste 
700 de echipe sanitare, finalis
tele concursurilor din toate ju
dețele țării și din Capitală, vor 
răspunde la un test teoretic din 
tematica de instruire și vor exe
cuta cite o probă practică con- 
Stind din acordarea. în timp de 
20 de minute, a primului aju
tor unui’ număr de 6 persoane. 
Grupa va fi apreciată și după 
activitatea sanitară și social- 
umanitară desfășurată.

* 

Adîncă recunoștință a tineretului studios și slujitorilor 
școlii pentru condițiile de muncă și viață create

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

începem noul an 
vățămînt hotărîți ca, 
ne-a cerut tovarășul 
Ceaușescu, să ridicăm 
Întregului proces instructiv-edu-
cativ. Avem și în școala noastră
— cu limba de predare ma
ghiară — toate condițiile ca să 
desfășurăm un învățămint mo
dern, de calitate. Deși vechi, li
ceul „Brassai Samuel" nu se 
deosebește cu nimic din punctul 
de vedere al dotărilor de cele
lalte licee ridicate în ultimii ani. 
Acest fapt, ca și posibilitatea pe 
care o avem de a învăța In 
limba maternă, constituie aspec
te ale egalității depline de care 
se bucură toți elevii țării, indi
ferent de naționalitate. Prin în
semnatele fonduri alocate an de 
an liceului nostru, laboratoarele 
de fizică, biologie, chimie, 
lingvistică, cabinetele de specia
litate permit astăzi utilizarea 
celor mai moderne metode de 
rredare, bazate pe experimen
tări, pe studiul interdisciplinar 
care ne ajută să ne formăm ca 
specialiști. în atelierele liceului 
și în halele întreprinderii „Me
talul Roșu" ne străduim să de
prindem limbajul mașinilor mo
derne. Ne-am angajat într-o 
frumoasă Întrecere cu colegii 
din celelalte licee industriale ale 
municipiului. Deși școala noas
tră a căpătat numai de anul 
trecut noul profil, am izbutit să 
nu rămînem mai prejos. Așa 
cum a spus tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, există o limbă unică
— a tehnicii înaintate — pe care 
toți tinerii din țara noastră — 
români, maghiari — au posibili
tatea să și-o însușească. Dorind 
să mulțumim pentru condițiile 
de viață, de perfecționare profe
sională. de muncă pe care le 
avem, în acest an ne vom aduce 
o contribuție și mai mare la îm
bogățirea bazei materiale a șco
lii. Am inaugurat un cabinet șl 
două ateliere noi amenajate prin 
autodotare. Organizația noastră 
U.T.C. va lega și mai strîns ac
tivitatea cercurilor științifice de 
nevoile școlii, în așa fel Incit 
o lucrare prezentată în sesiunile 
de comunicări să se materialize
ze în aparate, machete funcțio-

aprecieri- 
general al 
la adresa 
nostru de

FILM
în 20 de cinematografe 

din rețeaua bucureșteană, 
timp de o săptămână, în
tre 17 și 24 septembrie, vor 
fi prezentate nu mai puțin 
de 73 de filme.

Invitația pe care o adre
sează, pe această cale, în
treprinderea cinematografică 
a municipiului București își 
găsește sperăm corespon
dentul și in programele si
milare pe care le merită ti
nerii din toate orașele țării. 
Dar să răsfoim împreună 
afișul Zilelor filmului pen
tru elevi și studenți. La ca
pitolul ..premiere" vom pu
tea vedea noul film al lui 
Manole Marcus (gutorul u- 
nor creații memorabile : 
Viața nu iartă. împreună cU 
Iulian Mihu, Canarul șl vis
colul. Puterea și Adevărul) 
Cianura și... picătura de 
ploaie, avînd in rolul prin
cipal pe Victor Rebengiuc. 
Tot aici menționăm filmul 
regizoarei Aida Manasarova 
Reportaj despre fericire și 
un western. Fiul fetei palide, 
de fapt o parodie semnată 
de Frank Tashlin.

In ciclul Tinerii și idea
lurile de pace ale umanită
ții sint incluse realizările 
românești Rîul care urcă 
muntele, in regla Cristianei 
Nicolae și Pe aici nu se 
trece, scris de Titus Popovici 
și regizat de Doru Năstase, 
pe lingă titluri din filmogra- 
fia străină : Un pod prea 
îndepărtat. Războiul meu. 
dragostea mea. Așii înălți
milor. Pe partea cealaltă a 
oglinzii. O atenție deosebită 
acordă organizatorii 
matografiei 
pildă, sub 
zîmbet cu... 
debutanții 
vedea comediile Directorul 
nostru, D-ale carnavalului. 
Nu vreau să mă însor, 
surîs în plină vară. Am 
țeles mai greu, de fapt 
prea am înțeles de ce. 
aici sint reprogramate și 
luri ca Haiducii și Partea ta 
de vină;

Două filme recente (E atît

de aproape fericirea și Iarba 
verde de acasă semnate de 
doi regizori tineri. Andrei 
Cătălin Băleanu și respectiv 
Stere Gulea) dimpreună cu 
alte șase pelicule, produse de 
diferite studiouri, compun ge
nericul Tineri ai zilelor noas
tre văzuți 
Recordul 
spectatori 
milioane) 
bănuit, de 
cu, va „invada" __
cinematografele cu mai toată 
fișa sa de titluri. La cine
matograful Central sint pro
gramate : Mihai Viteazul, 
Atunci l-am condamnat pe 
toți Ia moarte. Nemurito
rii, Cu mîinile curate. Ul
timul cartuș, Osînda, Acci
dent. Revanșa, iar la ci
nematograful Flamura : Dacii, 
Nemuritorii, Un comisar acu
ză. Ultimul cartuș. Accident, 
Cu mîinile curate, Pentru pa
trie.

Bogată și diversă este și 
filografia animației. O sin
gură întrebare avem : Nu 
meritau oare elevii și stu
denții întorși de pe cără
rile vacanței și citeva crea
ții de aur din cinemato
grafia românească și uni
versală 7 Calitatea filmului 
nostru depinde — știm foar
te bine — de modul In ca- 
re-i formăm pe spectatorii 
de miine, iar aceasta tine, 
printre altele, și de educa
ția lor estetică.

de cineaștii lumii. 
numărului de 

(aproape 50 de 
— e vorba, ați 
Sergiu Nicolaes- 

din nou

IOAN LAZĂR

românești, 
titulatura 
stelele de 

de ieri, vom

cine- 
De 
Un 
azi, 
re

Un 
în- 
nu 
tot 
tit-
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TEATRU

Dup<5 cum se știe la. 
septembrie a avut loc deschi
derea noii stagiuni. Punc- 
tind evenimentul, teatrele 
din întreaga țară 
programat o serie de i 
tacole, multe dintre 
în premieră, printre 
enumerăm citeva • 
trul Nottara, de pildă, 
zlntă in sala Studio t . 
teresantă dramatizare după 
Craii de Curte Veche, cu
noscuta operă a lui Mateiu 
Caragiale in interpretarea 
scenică a lui Alexandru Re

au 
spee

ds 
care 
Tea- 

, pre- 
o in-

pan și premiera cu Familia 
T6t de Orkeni Istvăn in re
gia lui Valeriu Paraschiv • 
Tot în București, teatrul 
Giulești reia spectacolul, care 
s-a bucurat de deosebit suc
ces in rindul tinerilor, cu 
Goana de Paul loachim, in 
viziunea scenică a regizoru
lui Alexa Visarion • Pi- 
teștiul anunță o bogată săp
tămână teatrală din care 
Matca de Marin Sorescu și 
Maria și copiii ei de Osvaldo 
Dragun. precum și un spec- 
tacol-colaj intitulat Cara- 
giale despre Caragiale sint 
capete de afiș • Cu cite o 
premieră absolută — Omul 
din baie de Mircea Radu 
Iacoban — își deschid sta
giunea Teatrul Maria Filotti 
din Brăila, precum și Teatrul 
Național din Cluj-Napoca. 
Provincialii de Constantin 
Cubleșan • Cu două spec
tacole programate a avea loc 
în incinta unor mari în
treprinderi — Electromureș și 
Prodcomplex — își reîncepe 
activitatea Teatrul de stat 
din Tîrgu Mureș. Este vorba 
de Piatră la rinichi de Paul 
Everac (secția română) și 
Bocet vesel pentru un fir de 
praf rătăcitor de SfitS Andrăs 
(secția maghiară).

CARTE
• O surpriză pentru cei ce 

cunosc romanele anterioare 
ale lui Platon Pardău este 
noua ta carte Minunata po
veste a dragostei preaferici- 
ților regi Ullse și Penelopa 
(Editura Emfnescu). Tratare 
modernă 
romanul 
imaginarului, impune un con
tinent al imprevizibilului.
• Talentatul prozator Eu

gen Uricaru propune cititori
lor o ipostază mai puțin cu
noscută a personalității sale. 
Dacă volumele precedente 
erau incursiuni „realiste" in 
inima fantasticului sau retro
spective istorice colorate 
afectiv, noua sa carte Anto
nia (Editura Eminescu) este 
o radiografie aplicată reali
tății imediate.

b mitului antic, 
consacră triumful

Cuvintele frumoase, 
le pe care secretarul 
partidului le-a rostit 
muncii colectivului 
studenți și cadre universitare în
timpul vizitei în noua clădire a 
Facultății de mecanică și le-a 
repetat în cuvintarea de la ma
rea adunare populară din Piața 
Mihai Viteazul ne-au bucurat 
foarte mult și totodată ne-au 
creat mari obligații față de cali
tatea procesului de învățămînt. 
Am prezentat 
nizată In cea 
a politehnicii 
automatizate 
peste hotarele 
unor cercetări 
viste științifice de prestigiu, — 
o sinteză a tot ceea ce am creat 
mai bun fn acest ultim an. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cercetat cu atenție exponatele și 
ne-a recomandat să continuăm 
pe o treaptă superioară munca 
începută, ducînd astfel pînă la 
capăt măsurile de organizare pe 
baze noi. revoluționare a învă
țămîntului, stabilite de partid, 
valorificind mai bine resursele 
de creativitate tehnică ale stu
denților și ale cadrelor didacti
ce, oferind industriei noi proto
tipuri de mașini și instalații. în 
cel 30 de ani de la înființarea 
politehnicii clujene, spațiile de 
învățămînt s-au mărit de aproa
pe 10 ori, valoarea aparaturii de 
cercetare de circa 40 de ori, nu
mărul laboratoarelor de 20 de 
ori. Datorită acestei dezvoltări 
continue — expresie a grijii a- 
cordate de partid învățămîntului, 
a legăturilor de colaborare sta
bilite cu unitățile industriale și 
de cercetare din județul Cluj și 
din întreaga țară — politehnica 
noastră se prezintă azi ca o mo
dernă instituție de învățămînt, 
integrată cu știința și producția. 
Cele 10 unități de cercetare- 
proiectnre-producție. cărora li 
s-au adăugat la 15 septembrie și 
cele 4 corpuri de clădire afectate 
în întregime unor numeroase 
laboratoare bine dotate, alcătu
iesc o bază materială care, folo
sită la valoarea ei, așa. cum s-a 
subliniat in cuvîntare, ne permi
te să-1 înarmăm pe studenții 
noștri cu cunoștințele necesare 
unui specialist modern. Vrem 
să-1 încredințăm încă o dată pe 
secretarul general al partidului 
că, bazîndu-ne pe dotările pri
mite și pe experiența 
profesori și oameni 
specialiștii pe care-i 
cele 19 facultăți ale 
vor stăpîni bine 
fundamentale și vor avea acele

în expoziția orga- 
mai nouă incintă 
aparate si utilaje 
(multe brevetate 
țării), concluziile 
publicate in re-

noastră de 
de știință, 
formăm în 
institutului 

științele

în cuvintarea pe care am 
ascultat-o în Piața „Mihai 
Viteazul", tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ne-a reamintit că un 
bun specialist trebuie să-și re
înnoiască bagajul de noțiuni în 
interval de patru-cinci ani, pen
tru a ține pasul cu „marșul 
uriaș înainte al științei, al cu
noașterii umane". Pentru a pu
tea răspunde acestui comanda
ment, este necesar ca, încă din 
anii de școală șl de studenție, să 
ne formăm o cultură tehnică și 
mai precis politehnică și, tot
odată, o cultură politică, econo
mică — care să ne permită să ne 
adaptăm din mers cerințelor 
producției, să receptăm noul și 
să-1 aplicăm. în Politehnica din 
Cluj-Napoca procesul de invăță- 
mint evoluează în acest sens. Se 
acordă o atenție specială și unei 
alte laturi care ne oferă nouă, 
tinerilor specialiști, capacitatea 
de a face față ritmului accelerat 
de dezvoltare a societății socia
liste și anume cercetarea știin
țifică. Există in institut aproape 
100 de laboratoare bine dotate, 
cum sint cele intrate în funcțiu
ne zilele acestea la Facultatea 
de mecanică, ce permit unui 
mare număr de studenți să cer
ceteze, să aplice în întreprinderi 
rodul acestei munci. Numai con
tractele încheiate în cursul aces
tui an ating valoarea de 16 mi
lioane lei. Ne simțim obligați 
ca, în momentul absolvirii fa
cultății, să ducem cu noi în pro
ducție noul, să-1 aplicăm, să 
contribuim la sporirea producti
vității muncii, la reducerea 
cheltuielilor materiale, la elimi
narea importurilor etc. împreu
nă cu colegul meu. Ion Cișmaș, 
am realizat, sub îndrumarea ca
tedrei de mașini electrice un 
utilaj original — ciocan de forjă 
acționat de un motor electric li
niar — cu care am luat premiul 
I la Sesiunea de comunicări ști
ințifice și sperăm să-1 aplicăm 
la Combinatul de utilaj greu. 
In uzina „Carbochim", am fost 
primit într-un colectiv de ingi
neri împreună cu care experi
mentez aplicarea forței de 
propulsie a motorului liniar, o 
altă cercetare începută în la
boratoarele facultății. Ne vom 
strădui să ne păstrăm curajul și 
inventivitatea de azi și peste 
ani, pentru că — numai în acest 
mod — vom putea să contribuim 
cu bune rezultate la progresul 
țării.

Cu prilejul deschiderii noului 
an de invățămînt, în centrele 
universitare, în liceele și șco
lile generale din întreaga țară 
au avut loc festivități în cadrul 
cărora partîcipanții au adresat 
telegrame Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

în telegrame, toți muncitorii 
școlii, deopotrivă cu întregul ti
neret studios din patria noastră 
își exprimă recunoștința pro
fundă pentru minunatele con
diții de muncă și viață ce le-au 
fost create, pentru grija per
manentă pe care conducerea 
partidului, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o manifestă 
pentru coritinua dezvoltare și 
modernizare a școlii de toate 
gradele, pentru adincirea inte
grării învățămîntului cu cerce
tarea și producția, 
tinua ridicare a 
pregătire â tinerei 
scopul formării de 
o temeinică pregătire teoretică 
și practică, cu un larg orizont 
de cultură, capabili să dea viață 
mărețelor obiective de dezvol
tare economică, socială și spi
rituală a țării, care să se afle 
permanent în primele rînduri 
ale muncii întregului nostru po
por pentru înfăptuirea progra
mului partidului de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate. Odată cu sentimen-

pentru con- 
nivelului de 
generații, in 
specialiști cu

tele de adîncă satisfacție pentru 
tot ceea ce se face în vederea' 
progresului școlii românești, în 
telegrame este afirmată adeziu
nea unanimă a cadrelor didac
tice, a studenților și elevilor 
față de orientările și îndemnu
rile formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in cuvintarea 
rostită în municipiul Cluj-Na
poca, cuvîntare care constituie 
un program de acțiune pentru 
activitatea politico-ideologică, 
didactico-educativă, științifică 
și culturală.

în telegrame se exprimă, tot
odată, angajamentul corpului 
profesoral de a-și înzeci efor
turile în vederea creșterii unor 
cadre de nădejde, militanți re
voluționari care să contribuie 
cu întreaga putere și energie 
la înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului, precum 
și hotărirea nestrămutată a ti
neretului studios de a-și însuși 
cele mai înalte cuceriri ale 
științei și tehnicii, de a fi 
exemplu viu in promovarea 
înaltelor valori ale eticii și echi
tății socialiste, ale umanismului 
socialist revoluționar. Telegra
mele relevă că atit cadrele di
dactice, cit și tineretul studios 
și-au însușit pe deplin sarcina 
majoră ce revine astăzi tuturor 
oamenilor muncii din țara, noas
tră — aceea de a ridica întrea
ga activitate la un nivel cali-

tativ superior și că în acest 
scop vor depune toate eforturile 
pentru perfecționarea conținu
tului învățămintului.

Cadrele didactice, studenții ți 
elevii subliniază că pentru ei 
toți activitatea strălucită și 
multilaterală pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o desfășoară 
in fruntea partidului și statului, 
contribuțiile sale de valoare ex
cepțională la dezvoltarea crea
toare a socialismului științific, 
stilul comunist, revoluționar ce 
caracterizează munca și viața 
secretarului general al partidu
lui reprezintă un autentic și in- 
suflețitor exemplu.

Au adresat telegrame : uni
versitățile din Timișoara și Ga
lați, Academia „Ștefan Gheor
ghiu", institutele politehnice din 
București și Timișoara, Institu
tul de mine din Petroșani, In
stitutul de petrol și gaze Plo
iești, institutele de invățămînt 
superior din Tirgu Mureș, Ba
cău. Baia Mare, Suceava, Insti
tutul de subingineri — Hune
doara, Grupul școlar minier 
Petroșani, Școala generală nr. 6 
Petroșani, Școala generală nr. 
3 — Hunedoara, Liceul de rrta- 
tematică-fizică „Decebal" — 
Deva, Liceul militar de marină 
„Alexandru Ioan Cuza", Liceul 
militar „Mihai Viteazul".
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Opinii consemnate de
MONICA ZVIRJINSCIII

EDUCAȚIA DE
Consecvent cu mai vechile sale 

preocupări de investigare a do
meniului educației revoluționare 
de masă Constantin Potingă a 
scos recent de sub tipar, sub 
egida Editurii politice, o nouă 
carte — „Documentarea în acti
vitatea politico-educativă de 
masă".

Premisa demersului susținut 
de autor în lucrarea amintită se 
constituie din raportarea directă 
și explicită, la o îndelungată și 
rodnică activitate de teren, ceea 
ce i-a oferit posibilitatea unor 
constatări deosebit de interesan
te și în același timp instructive 
cu privire la condițiile specifice 
de perfecționare și modernizare 
a acestei secțiuni însemnate a 
procesului de formare a oameni
lor în spiritul profilului moral- 
politic al societății noastre socia
liste. Din registrul extrem de 
vast al problematicii. Constantin 
Potingă a ales ca obiect de refe
rință documentarea, prezentată 
sub forma unor opinii despre 
funcțiile și organizarea puncte
lor de documentare politico- 
ideologică. după cum se și men
ționează ca subtitlu pe coperta 
cărții sale.

Ideea de fond care pare a juca 
rol de numitor comun este ur
mătoarea : „O bună documenta
re reprezintă condiția sine qua 
non a oricărei activități ideolo
gice, politico-educative și cul
turale de masă care se dorește 
un act de valoare, o acțiune efi
cientă, animată de responsabili-

de res- 
de se-

tate științifică și politică, 
pect față de sine și față 
meni".

Faptul esențial care îl 
sează pe autor, de pe . 
principială exprimată încă de la 
începutul volumului, rezidă în 
afirmarea și demonstrarea nece
sității organizării efortului într-o 
manieră de perfectă rigurozitate 
șt într-o concepție aptă să per
mită continua actualitate a aces-

intere- 
poziția

CARTEA 
social-politică

tei forme de educație, observa
țiile de o incontestabilă perti
nență vizînd aspecte ale conți
nutului funcționării ei. Eteroge
nitatea. experiențelor, nivelurile 
foarte diferite ale calității punc
telor de documentare, cercetate 
în diferite locuri din țară, în
țelegerea, adeseori, greșită, festi- 
vistă a organizării și funcționării 
unora dintre ele sînt realități 
față de care autorul ia atitudine, 
asumîndu-și sarcina de a pro
pune, prin analiză concretă o 
altă măsură, superioară, a valo
rii educative și funcționale a 
activității respective. Și aceasta 
privind cu prioritate dotarea și 
folosirea lor, extinderea perma
nentă a sferei de cuprindere a 
oamenilor în diversele forme de

*
întrerupere evitata

O masă de lichid clocotitoare, 
bolborosind necontenit și acope- 
rindu-se de o spumă cenușie — 
aceasta este imaginea pe care o 
descoperi în adîncul uriașelor 
recipiente cilindrice destinate 
cultivării drojdiei furajere. Pe
tru Irimescu, un tînăr de la 
C.P.L. Suceava specializat în în
treținerea și repararea unor ase
menea instalații, știe insă că, 
privit la microscop, procesul de 
obținere a infimelor plante este 
mult mai delicat și mai preten
țios și că, prin urmare, orice 
perturbație a fluxului tehnolo
gic trebuie înlăturată cu maximă 
operativitate.

într-una din zilele trecute el 
a fost înștiințat că o conductă cu 
aer cald ș-a spart pe neaștep
tate și că avaria periclitează 
funcționarea secției de uscare, 
înțelegea bine ce înseamnă 
aceasta. Nu întîmplător. Petru 
Irimescu are reputația de a cu
noaște toate locurile de muncă 
ale colegilor săi, de a le înțe
lege semnificația în ansamblul 
activității combinatului. Acum, 
de exemplu, își dădea seama că, 
prin blocarea secției de uscare, 
toată producția de drojdie fura
jeră ar fi ajuns să stagneze.

Așa se explică de ce tînărul 
s-a angajat imediat, cu întreaga 
lui energie, alături de alți tova
răși de muncă, în repararea ur
gentă a instalației. S-a lucrat cu 
încordare, contracronometru. S-a 
lucrat cu curaj și siguranță, la

zeci de metri înălțime, în timp 
ce cei rămași jos, la sol, urmă
reau operațiunea îngrijorați, cu 
mina streașină la ochi. S-a lucrat 
pînă seara tîrziu. în sfirșit, in 
momentul în care totul a inceput 
să funcționeze din nou perfect,

Petru Irimescu. cunoscătorul tu
turor locurilor de muncă ale im
portantei unități productive, a 
răsuflat ușurat : știa că exact în 
acel moment stocul de la secția 
de uscare se umpluse pînă la 
refuz și că dacă ei, 
ar fi întîrziat oricit de 
procesul de fabricație ar 
buit întrerupt.

pînă 
mecanicii, 

puțin, 
fi tre-

A compostar compostare
în autobuzele din București 

pot fi văzute niște aparate cu 
totul și cu totul ciudate, fixate 
pe barele verticale de susținere. 
Mult timp n-am putut înțelege 
la ce servesc, deși mi-era clar 
că n-au un scop pur decorativ. 
Judecind după mărime — cam 
cit niște mașini de tocat carne 
— înclinam să cred că joacă ro
lul unor greutăți necesare echi
librării autobuzelor care, cum se 
știe, circulă mai mult goale și 
pot fi luate pe sus de vint. Ju
decind după gradul de tehnici
tate — sînt prevăzute cu butoa
ne, fante, săgeți indicatoare și, 
în curînd, li se vor adăuga pro
babil și cîteva beculețe semna
lizatoare — presupuneam că am 
în față niște calculatoare elec
tronice, cu ajutorul cărora fie
care călător poate afla, printr-o 
simplă apăsare de buton, ce li 
face copilul rămas acasă fără su
praveghere.

De curînd, însă, am aflat care 
este adevărata menire a acestor 
masive și complicate utilaje, a- 
flate cam la a treia generație : 
ele au misiunea de a nu-i lăsa 
pe pasageri să-și perforeze biie-

tele. Oricîtă migală sau impe
tuozitate ar dovedi aceștia, ma- 
nevrind, printre zdruncinături, 
micile dreptunghiuri de hirtie, 
aparatele respective le refuză cu 
indirjire ; iar dacă totuși le ac
ceptă și le prind intre fălcile lor 
de metal, se incăpăținează să nu 
le composteze (fiindcă, am ui
tat să spun, acesta este verbul 
folosit de specialiști).

Nu știm cum să ne exprimăm 
admirația față de proiectanții 
care au conceput o instalație 
atit de ingenioasă și pe care se 
zice că au propus-o ca inven
ție. îndrăznim, totuși, să le fa
cem o sugestie. Pentru că prin
tre noi — sintem siliți s-o recu
noaștem — există și călători bi
zari care au ideea fixă de a-și 
composta biletele, să li se satis
facă capriciul și 
dispoziție niște 
ciale, destinate 
dacă rezervele 
alo respectivilor proiectanți au 
secat cu totul după eforturile 
făcute pînă acum, să înzestreze, 
măcar, fiecare autobuz cu cîte 
un cui legat de o sfoară.

să li se pună la 
ustensile spe- 

compostării. Iar 
de inventivitate

MASA>
acțiune inițiate la punctele de 
documentare.

Aria largă de probleme abor
date este, între altele, dovedită 
chiar și de sumarul lucrării, a 
cărui pxtensiune este marcată 
de analiza criteriilor de eficien
ță. a funcțiilor punctelor de do
cumentare, un accent cu totul 
special fiind pus pe aspectele 
legate de organizarea punctului 
de documentare. în acest con
text se insistă asupra rolului 
bibliotecii, a creării și utilizării 
unui bogat fond de planșe, de 
asemenea, invocindu-se folosirea 
ca instrumente de lucru a filmo
tecii, fototecii, fonotecii și a al
tor mijloace informa ti v-educa- 
tive.

Esențial, subliniază autorul, 
este ca, pe lingă dotarea nemij
locită a punctelor de documen
tare cu materiale, ele să benefi
cieze de un sistem operativ de 
stocare și regăsire a informați
ilor, astfel încit formele și me
todele de activitate extrem de 
variate să aibă asigurate un 
conținut bogat și actual, arătîn- 
du-se zi de zi dinamice și re
ceptive la cerințele reale, con
crete ale practicii social-politice, 
ajungîndu-se pe această cale la 
ridicarea 
audiență.

coeficientului lor de

TRAIAN GANJU
•) Documentarea în activi

tatea politico-educativă de 
masă, Constantin Pottngă, 
Editura politică, 1978.

0 minge de ping-pong ?
...în autobuzul aglomerat s-a 

făcut 'cald și oamenii așteaptă, 
din ce în ce mai nerăbdători, să 
ajutigă la destinație. Dintr-o- 
dată, dintr-un casetofon ținut pe 
genunchi, izbucnește o melodie 
huruitoare. Proprietarul case- 
tofonului, un tînăr brunet, a dat 
aparatul la maximum și privește 
mîndru pe geam. își închipuie, 
probabil, că toți cei din jur il in
vidiază. La un moment dat, un 
călător intervine și îl roagă să 
reducă din intensitatea vacar
mului. „Extraordinar — exclamă 
tînărul — nu vă place muzica 1 
Se vede că n-aveți educație !“

...Lumina se stinge, treptat, în 
sala de cinematograf și pe ecran 
apare genericul filmului. Cițiva 
elevi plasați în mijlocul sălii în
cep, pe neașteptate, să ridă zgo
motos. Spectatorii învecinați se 
abțin, deocamdată, să-i doje
nească, gindindu-se că, oricum, 
filmul încă nu a început. Mai 
trec cîteva minute. Elevii vor
besc acum cu glas tare, iar unul 
dintre ei chiar arată cu degetul 
spre ecran, obturînd vizibilitatea 
unui spectator din spate. Acesta 
se indignează : „Stai, băiete, ca 
lumea !“ „Cum vă permiteți — 
se indignează la rîndul lui ele
vul — să-mi vorbiți la singu
lar ?! Vă rog să vă adresați cu 
«dumneavoastră!» Sau n-aveți 
cei șapte ani de acasă ?“.

...în fața ghișeului s-a adunat 
lume multă. Unii solicitanți, 
mai tineri, î.șl consultă din cînd 
în cînd ceasurile și schimbă pri
viri semnificative. Alții, mai 
vîrstnici și parcă obișnuiți să aș-

tepte, stau încremeniți, cu dife
rite dosare și acte in mină. în 
timpul acesta, funcționarul de la 
ghișeu vorbește, bine dispus, la 
telefon. Gesticulează, face tot 
felul de grimase, explică pe 
larg, cu vervă, cum a petrecut 
seara trecută. Un cetățean în
drăznește. in sfirșit, să-1 inter
peleze. Acoperind cu palma 
dreaptă receptorul, funcționarul 
își întrerupe pentru moment 
convorbirea, se încruntă și stri
gă : „Ce faci, tovarășe, nu vezi 
că sint ocupat ? Să te învăț eu 
să fii politicos ?“.

Instantaneele de mai sus nu 
sint inventate și, din păcate, pot' 
fi recoltate destul de frecvent 
din viața de toate zilele. Deși, 
aparent, fără legătură intre ele, 
au, totuși, ceva comun. în pri
mul rind, obiceiul unor oameni 
de a-și satisface orice capriciu 
fără să le pese că-i incomo
dează sau îi jignesc pe cei din 
jur. Și în al doilea rind, tendința 
lor — tot a lor ! — de a trans
formă politețea într-o simplă 
formulă retorică, într-un fel de 
minge de ping-pong Întoarsă cu 
abilitate și violență tocmai îm
potriva celor îndreptățiți s-o 
pretindă. Dar este aceasta o ati
tudine care rezistă fie și numai 
unei simple judecăți de bun- 
simț ? Oare cineva care încal
că sfidător normele elementare 
de conviețuire mai are dreptul 
să le invoce mimind indignarea, 
atunci cind simte că „demnita- . 
tea" proprie ii este in primej
die ?

ALEX. ȘTEFAN ESC U
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DACIADA - MAREA MANIFESTARE SPORTIVĂ NAȚIONALĂ
A Xl-a ediție a Campionatului național de trintă

Voinicii satelor au fost
A pornit spre București 
ȘTAFETA „DACIADEI"

FOTBAL V. O etapă cu multe surprize • Puncte prețioase pierdute pe tere
nurile proprii • F.C. Bihor - performera etapei • Duel dramatic la Pitești 
• Steaua continuă cursa... fără obstacole • Remiză în „derbiul" studențesc 
de la lași • Elevii lui Viorel Mateianu confirmă • Un penalty decide o victo
rie în minutul 91 I

SPRE BINE
din nou la înălțime

TG. JIU (prin telefon). Cam
pionatul național sătesc de trintă 
— această populară competiție 
organizată în fiecare an de C.C. 
al U.T.C. și Federația română 
de lupte, a Intrat, deci, în cel 
de-al doilea deceniu de exis
tență. Și putem spune că a pășit 
cu dreptul, pentru că în acest 
an, spre deosebire de cei ante
riori, campionii au devenit și 
laureați ai primei ediții a „Da
ciadei", ceea ce a însemnat pen
tru ei, după cum ne-au mărtu
risit, o mare bucurie și satis
facție. Competiția a adunat la 
start 229 de concurenți, repre- 
zentînd 38 județe ale țării. Prin 
grija C.C. al U.T.C., F.R.L. și a 
C.J.E.F.S. Gorj, participanților 
le-au fost asigurate cele mai 
bune condiții de concurs. Noua 
sală de sport din Tg. Jiu, o mică 
bijuterie și totodată un lăcaș 
mult îndrăgit de amatorii de 
sport gorjeni, a stat la dispozi
ția luptătorilor și pentru antre
namente și pentru concursul 
propriu-zis. Organizarea fiind 
ireproșabilă, și nivelul întreceri
lor a fost ridicat, zecile de par
tide, la cele 6 categorii de greu
tate, oferind o reușită demon
strație de vigoare și tinerețe. 
Trebuie, apoi, subliniat faptul că 
acest campionat s-a dovedit fo
lositor și prin propaganda pe 
care o face în rîndul copiilor de 
la sate pentru practicarea lupte
lor. Emulația creată de campio
natul național sătesc de trintă 
a făcut ca în majoritatea comu
nelor țării să fie descoperite noi 
talente pentru sportul de perfor
manță. La Tg. Jiu au impresio

nat, în special, cunoștințele teh
nice ale concurenților. Folosirea 
unor procedee specifice luptelor 
de performanță a sporit mult 
spectaculozitatea disputelor. De 
remarcat și buna pregătire fizi
că a majorității concurenților, 
ceea ce le-a permis să facă față 
cu succes eforturilor deosebite 
din cele două zile de întreceri. 
Reputatul arbitru internațional 
Vasile Toth, remarca, după fes
tivitatea de premiere : „Sporti
vii de la acest turneu final sint 
mult mai bine pregătiți decît în 
anii trecuți. S-au evidențiat o 
serie de elemente extrem de 
dotate, care se recomandă să 
promoveze în sportul de perfor
manță : Giumali Saladin (jude
țul Constanța, categoria 56 kg), 
Haralambie Burca (Neamț, cat. 
56 kg), Ion Chivoiu (Vrancea, 
68 kg), Teodor Arsenescu (Neamț, 
+ 87 kg). Apreciem interesul 

Ciștigătorii campionatului național sătesc de trintă pe anul 
1978 : cat. 56 kg : L Giumali Saladin (județul Constanța) ;
II. Haralambie Burca (Neamț) ; III. Ciprian Stanciu (Sălaj) ; 
categ. 62 kg : I. Voicu Alionescu (Gorj) ; II. Ion Zamă (Ba
cău) ; III. Gheorghe Păvăleanu (Neamț) ; categ. 68 kg : I. Ion 
Chivoiu (Vrancea) ; II. Gh. Sturz (Bihor) ; III. Ion Paliciuc 
(Botoșani) ; categ. 76 kg : I. Nicolae Coteț (Mehedinți) ; II. 
Gh. Ștefan (Argeș) ; III. Ion Chiru (Buzău) ; categ. 87 kg : 
I. Toma Ariciuc (Botoșani) ; II. Marcel Diaconescu (Gorj) ;
III. Gicu Vasilan (Mehedinți) j categ. 4- 87 kg : I. Tudor Ar
senescu (Neamț) ; II. Gh. Bucșa (Brașov) ; III. Mihai Trifan 
(Galați).

Clasamentul pe echipe : 1. Județul Neamț 18 p ; 2. Gorj 
14 p ; 3. Mehedinți 12 p ; 4. Botoșani 10 p ; 5. Vrancea 9 p ; 
6. Constanța 6 p.

antrenorilor de a urmări compe
tiția. Foarte mulți au fost pre- 
zenți aici pentru a face o selec
ție in vederea completării echi
pelor divizionare. Să nu uităm, 
spre exemplu, că multiplul 
campion Nicolae Martinescu a 
fost descoperit tot într-o între
cere de trintă a unei competiții 
de masă“.

Să mai reținem că sîmbătă 
sear^ toți participanții Ia com
petiție au vizionat o gală de 
filme sportive, iar duminică, 
membrii loturilor naționale de 
juniori la lupte libere și lupte 
greco-romane au făcut o demon
strație în care au etalat o largă 
gamă de procedee tehnice, cu
cerind interesul celor prezenți 
la campionat și constituind pen
tru aceștia din urmă un bun 
prilej de a-și îmbogăți cunoș
tințele.

TEODOR POGOCEANU

Marea manifestare sportivă 
națională „Daciada“ are în con
ținutul ei, în afara întrecerilor 
de masă și de performanță 
propriu-zise, și o interesantă 
acțiune menită să contribuie la 
îmbunătățirea activității în acest 
domeniu — ștafeta „Daciadei“. 
Ea pornește din cinci zone ale 
țării, spre București, urmând ca 
după ce străbate toate județele, 
să se reunească, la 23 sep
tembrie, în Capitala țării. Pe 
cele cinci trasee ale ștafetei, în 
reședințele de județ, cu prilejul 
predării mesajelor mișcării spor
tive adresate conducerii de 
partid, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prin care se exprimă 
recunoștința fierbinte pentru 
condițiile create dezvoltării im
petuoase a activității de educație 
fizică și sport, hotărîrea și am
biția tineretului de a ridica 
sportul de masă și de perfor
manță la noi cote de exigență și 
valoare, se vor organiza, pe ma
rile stadioane, ample manifestări 
constind în întreceri și demons
trații la cele mai populare 
ramuri și discipline sportive, 
precum și acțiuni cu caracter 
educativ și cultural-artistic.

Iată, acum, cele cinci trasee 
ale impunătoarei ștafete a marii 
competiții sportive naționale : 
primul ștart s-a dat, sîmbătă, la 
Arad, ștafeta urmind să străbată 
următorul itinerar : Timișoa
ra — Reșița — Drobeta-Turnu 
Severin — Tîrgu Jiu — Craiova 
— Slatina — Alexandria — Bucu
rești. Plecînd din Oradea, ștafe
ta va parcurge traseul Deva — 
Alba Iulia — Sibiu — Rimnicu 
Vîlcea — Pitești — Tîrgoviște — 

București. Din Satu Mare, tot la 
16 septembrie, ștafeta a plecat 
pe ruta Baia Mare — Cluj- 
Napoca — Bistrița — „ Tîrgu 
Mureș — Miercurea-Ciuc — 
Sfîntu Gheorghe — Brașov — 
Ploiești — București. Din Boto
șani, marți 19 septembrie, se va 
pleca . pe traseul Suceava — 
Piatra Neamț — Bacău — 
Focșani — Buzău — București 
(prin Urziceni). Al cincilea din
tre traseele ștafetei a pornit, tot 
la 16 septembrie, din Iași tre- 
cînd mai departe prin Vaslui — 
Galați — Brăila — Tulcea — 
Constanța — Slobozia, pentru 
ca ultimul schimb să ajun
gă, odată cu ultimele schim
buri de pe celelalte trasee, 
la București, în dimineața 
zilei de 23 septembrie, mai 
exact la ora 11 pe Stadionul 
Tineretului. Aceste ultime 
schimburi, adică cele ale județe
lor Teleorman, Dîmbovița, Pra
hova, Buzău și Ilfov vor preda 
ștafetei Bucureștiului atît ștafe
tele proprii, cit și pe acelea ale 
celorlalte județe, urmind să în-, 
soțească de la ora 17, ștafeta’ 
Capitalei pe traseul pînă la sta
dionul „23 August" unde va avea 
loc marele spectacol sportiv care 
va marca încheierea întrecerilor 
„Daciadei". Și o noutate — ul
timul schimb al ștafetei va fi 
alcătuit din 40 de campioni 
olimpici și mondiali, împreună 
cu alți 200 de tineri sportivi 
fruntași, care vor pleca spre 
stadionul „23 August" prin șos. 
Kiseleff, Piața Victoriei, bd. 
Ana Ipătescu, bd. Magheru, 
bd. Republicii, șos. Iancului și 
bd. Marelui Stadion. (C. V.)

O primă constatare : timp ad
mirabil pentru fotbal și un pu
blic numeros la toate partidele. 
De data aceasta putem spune 
că multe din confruntări s-au 
ridicat la un nivel tehnic și 
spectacular mai aproape de ce
rințe. Unele meciuri au avut un 
coeficient înalt de combativi
tate și dramatism. Intre acestea 
— partidele de la Pitești, Hu
nedoara, Rm. Vîlcea. Impresia 
de cal’itatel ne-a lăsat-o, in pri
mul rind. partida-uvertură a 
etapei : Sportul studențesc — 
Dinamo, desfășurată sâmbătă 
pe terenul din Dealul Spirii. Deși 
situația in clasament nu este 
prea roză, dată fiind marca și 
experiența celor două formații, 
se poate considera că meciul 
a fost un derbi reușit. Este, de 
fapt, unul din rarele meciuri or
ganizate de echipa studenților 
bucureșten'i la care s-au vîndut 
peste 20 000 de bilete. Rezultatul 
final, de egalitate, după aspec
tul general al jocului, ni se pare 
just, echitabil. Deși, pe rind, 
ambele echipe au avut ocazia 
să se desprindă in cîștigător 
detașat : Dinamo, în prima re
priză, cind a dominat, mai mult, 
cu luciditatea-i cunoscută și pe
riculozitatea manifestată în ac
țiunile de atac, cind Custov a 
trecut pe lingă 2—0, Țălnar, 
Țevi și Vrinceanu ratînd și ei 
bune ocazii de a înscrie, iar 
studenții, in repriza secundă, pe 
care au controlat-o, mai mult, 
arătind incisivitate, mai multă 
prospețime și o mai mare clar
viziune in atac, datorate intro
ducerii lui M. Sandu — autorul 
egalării — și a lui Grosu, pe 
care numai neșansa, în două-

CLASAMENT 

trei rînduri, l-a împiedicat să 
înscrie pe tabela de marcaj o 
victorie pentru echipa sa. Par
tida a plăcut publicului prin 
dinamismul, precizia combina
țiilor, frumusețea acțiunilor de 
poartă. Ambii portari, Moraru 
și Eftimescu au avut intervenții 
salutare ; neconcludentă evolu
ția lui Țevi și Aurică Rădu- 
lescu. Ceilalți jucători — in 
nota și randamentul obișnuit. O 
remarcă se impune — aducerea 
lui Dinu la mijlocul terenului 
a dat prestației lui Dinamo o 
idee de joc și substanță tactică.

Marea „lovitură" a etapei este 
înregistrată la Oradea, unde 
echipa locală învinge Jiul cu 
5—0, realizînd scorul etapei și 
prima ei victorie după ce în 
patru etape nu reușește să 
înscrie decît... trei goluri ! După 
eșecurile, în lanț, mulți se gră
biseră să includă formația an
trenată de E. Jenei, între echi
pele care merg, cu pași siguri, 
spre divizia B. Prea devreme, 
mult prea devreme pentru ase
menea pronosticuri, cunoscînd că 
echipele noastre manifestă 
multă inconstantă și că pot 
avea, de-a lungul unui Cam
pionat, perioade diferite, com
portări diametral opuse.

Fără îndoială, o surpriză s-a 
produs la Pitești : după victo
ria, la scor, de miercuri, în 
„Cupa U.E.F.A." argeșenii nu 
reușesc, decît greu de tot, un 
„egal" în fața echipei învinse, 
tot miercuri, tot într-o compe
tiție continentală. „Cupa Cupe
lor", pe teren propriu — Uni
versitatea Craiova — după un 
joc care a mîhnit și a intrigat 

DIAGRAMA ETAPEI

pe toată lumea. O schimbare, la 
față, în trei zile ? în orice caz 
așteptăm cu mai mare curiozi
tate returul In „cupele europe
ne". în ce-i privește pe argeșeni, 
o întrebare stăruie : tînărul și 
virtualul autor al victoriei Ia 
scor, de miercuri, cu puternica 
formație Pafiathynaikos din A- 
tena. Moiceanu, privea începu
tul jocului de pe banca de re
zerve... Ca un fapt inedit se 
desprinde victoria vîlcenilor 
realizată dintr-un penalty, exe
cutat in minutul... 91 ! Liderul 
continuă cursa victoriilor fără 
să intîlnească obstacole ? Cine 
va juca, oare. în următoarele 
etape, rolul buturugii ? în Dea
lul Conoului. un derbi studen
țesc fără culoare, fără goluri, 
dar și fără fotbal. O nouă re
miză ne teren propriu, o nouă 
tristețe pentru suporterii si. cu 
părere de rău. un .aconto pre
matur pentru divizia secundă. 
U.T.A.. echipa caro făcea inte
resant campionatul, trăiește in
tr-un anonimat care neliniștește, 
în schimb, elevii lui Viorel Ma
teianu confirmă cu fiecare eta
pă. Ei obțin singura victorie In 
deplasare. Munca îndîrjită. am
bițioasă. efortul pentru a defi
ni un stil propriu de joc. con
secvența unor idei, a căutărilor 
de soluții noi își arată roadele. 
Am fi bucuroși să putem face 
asemenea aprecieri la adresa 
a tot mal multe echipe din 
primul eșalon al fotbalului nos
tru. Cu acest gînd așteptăm 
etapele viitoare.

VASILE CABULEA

Cu gîndul 
la C.M.

de gimnastica
Amplasate oarecum la concu

rență cu meciurile etapei de 
fotbal, finalele republicane ale 
„Daciadei" la gimnastică, care 
vor desemna campionii națio
nali la individual și pe echipe, 
nu s-au bucurat ieri, în ziua 
de • debut, de un număr prea 
mare de spectatori. Probabil, 
însă, că în zilele următoare 
publicul va umple tribunele să
lii, ca la toate marile con
cursuri precedente.

Aceste finale au fost aștep
tate cu deosebit interes de lu
mea gimnasticii noastre din 
mai multe motive In primul 
rind, se află în joc prețioasele 
titluri de campioni republicani, 
alături de care se vor decerna 
și titlurile de campioni ai „Da
ciadei". Apoi, lupta cea mai 

' mare se dă pentru ocuparea 
unui Ioc In plutonul primilor 8, 
care aduce automat includerea 
in loturile reprezentative, ce vor 
participa luna viitoare la Cam
pionatele mondiale de la Stras
bourg.

Ieri, în ziua inaugurală, bă
ieții au avut programate exer
cițiile liber alese, în vreme ce 
fetele au prezentat „impusele". 
Concursul va atinge, probabil, 
pină la final, un nivel valoric 
superior campionatelor prece
dente dar, deocamdată. ne 
aflăm abia la început, așa că 
putem nota doar că majoritatea 
concurenților s-au prezentat 
bine pregătiți și că se simte 
— la nivelul tuturor echipelor — 
o seriozitate accentuată și o do
rință aprigă de victorie.

întrecerile masculine, care 
s-au încheiat devreme (numă
rul participanților fiind scăzut), 
au readus in prim plan tradi
ționalul duel între echipele Di
namo și Steaua, ce cuprind 
practic toți componenții actua
lului lot reprezentativ. La sfir- 
șitul primei reuniuni, Dinamo 
se află în frunte, cu 277,75 p, 
Steaua acumulind 277,45, dife
rența aceasta fiind ușor de re
montat și duelul rămînînd, deci, 
deschis, în continuare. O buna 
impresie ne-au lăsat tinerii 
Aurelian Georgescu și Kurt 
Szilier, care devin pe zi ce 
trece adversari tot mai puter- 

. nici pentru consacrații Dan 
Grecu și Sorin Cepoi.

La feminin, spectatorii au 
privit *cu mai puțină atenție în
trecerile dintre echipe, fiind ab
sorbiți de disputa pentru întâi
etate la individual. înainte de a 
ne referi la ea, terbuie să re
marcăm, totuși, că și titlul pe 
echipe oferă o luptă extrem de 
interesantă și de echilibrată, în 
care sint angajate formații sen
sibil egale ca valoare : Dinamo 
București, C.S. Baia Mare, 
S. C. Bacău, Lie. Onești și 
C. S. Școlarul București. In 
fiecare dintre aceste formații fi
gurează cel puțin cite un 
„nume", mai vechi sau mai nou, 
care candidează la selecționarea 
în echipa pentru Strasbourg. Fi
rește, șansele cele mai mari vor 
fi de partea formației mai omo
gene valoric, care ni se pare a 
fi tot Dinamo, campioana de 
anul trecut.

La individual, în absența Na- 
diei Comăneci — care urmărește 
întrecerile din tribună (ea ur
mind tin program special de 
pregătire, in vederea „mondia
lelor"), Teodora Ungureanu, 
Emilia Eberle, Marilena Vlă- 
dărău, Marilena Neacșu, Dumi- 
trița Turner, Rodica Dunca, 
Anca Grigoraș, Angela Bratu, 
Daniela Brindescu, Carmen Savu 
sint doar citeva dintre favorite. 
Ne-am obișnuit, însă, ca de la 
concurs la concurs să consem
năm apariții „de ultimă oră", 
gimnaste de ridicată valoare. 
Deocamdată, după programul 
impus, pe primele locuri ale 
clasamentului individual se află 
Emilia Eberle (38,40), Teodora 
Ungureanu (38,20) și Anca Gri
goraș (38,10).

Astăzi, de la ora 16, sint pro
gramate exercițiile liber alese 
la feminin și cele impuse, Ia 
masculin.

AL. HORIA

0 finală reușită dar și... multe absențe nemotivate
Sîmbătă și duminică. Stadio

nul Tineretului din București a 
găzduit finalele pe țară ale 
„Daciadei" la volei feminin și 
handbal masculin, categoria 
14—19 ani, pentru sportul de 
masă. Organizată în condiții 
excelente de C.C. al U.T.C. îm
preună cu C.N.E.F.S., competi
ția care a reunit la start cele 
mai bune 8 echipe reprezenta
tive de județe, cîștigătoare ale 
fazelor de zone — s-a constituit 
într-o reușită deplină. Meciurile 
turneului final, pornind de la 
cele de debut șl pînă la finalele 
propriu-zise. au fost spectacu
loase, atractive și echilibrate, 
oferind celor prezenți dovada 
certă că din rîndurile mișcării 
sportive de masă se ridică zi de 
zi noi și noi elemente ce pot 
completa rîndurile eșaloanelor 
de performanță. Și. cînd afir
măm acest lucru, ne gîndim la 
handbaliști cu certe perspective 
de afirmare, cum sînt Viorel 
Giura, Dan Drăgulin și Ionel 
Lupu, ca și ceilalți coechipieri 
ai lor din echipa municipiului 
București, care a cîștigat titlul 
de campioană a „Daciadei" (din

„SERILE DACIADEI"
în cadrul festivităților prilejuite de marea competiție sportivă 

națională s-au înscris și „Serile Daciadei" care s-au desfășurat în 
mai multe orașe și se vor încheia astăzi.

In Capitală „Serile Daciadei" programează, astăzi, de la ora 19, în 
sala Floreasca, un bogat program sportiv șl artistic.

★
Duminică, în Capitală și în întreaga țară au avut loc mari în

treceri de cros, la care au participat mii de iubitori ai sportului de 
toate vîrstele. Vremea frumoasă a permis desfășurarea acestor ac
țiuni în cele mai bune condiții. în cele 8 sectoare ale Capitalei 

- crosurile au cunoscut un frumos succes.

Succes voleibaliștilor tricolori!
„OBIECTIVUL NOSTRU — 

SITUAREA ÎNTRE PRIMELE 
PATRU ECHIPE DIN LUME" 
— ne declară antrenorul Aurel 
Drăgan înaintea „mondialelor" 
de volei masculin.

Cum se știe, la 20 septembrie, 
în Italia, se va da startul in 
ediția 1978 a Campionatelor 
mondiale de volei masculin. în 
preajma acestui mare eveni
ment sportiv — înaintea plecării 
fixate astăzi — o discuție cu an
trenorul echipei României, Au
rel Drăgan, este binevenită.

— Mai întîi, cîteva cuvinte 
despre turneele de la Harkot 
și Constanța care au precedai 
marele „examen" din Italia.

— Competițiile amintite au 
reunit cîteva dintre cele mai 
bune echipe din lume, partidele 
s-au ridicat la un nivel tehnic 
înalt, fiind un ultim prilej de 
verificare înaintea „mondiale
lor" Elevii mei au evoluat ne
concludent, nesatisfăcător, obți- 
nind rezultate contradictorii.

— Oricum, pînă la startul 
competiției supreme mai sînt 
doar citeva zile.

— Echipa noastră se va de
plasa în Italia cu o pregătiră 
bună, in măsură să asigure ob
ținerea unor performanțe valo
roase. Timpul care l-am avut 
la dispoziție după cele două 
turnee l-am folosit cu efica

Iot au mai făcut parte Daniel 
Cătuneanu, Nicolae Stancu, 
Tănasc Naftan, Dumitru Ber
bece, Ion Mihăilă și Floricel 
Eana — antrenor Bela Csavossy). 
De asemenea, finala pentru 
locurile 1—2 la volei ar fi creat 
posibilitatea selecționării a cel 
puțin 5 viitoare voleibaliste de 
performanță dacă... Vom reveni 
în final asupra acestui dacă...

Meciurile decisive, care au 
stabilit ieri, după-amiază, ie
rarhiile finale, au fost urmărite 
de numeroși spectatori, care 
s-au putut declara satisfăcuți 
de prestațiile echipelor. Partida 
de handbal masculin dintre for
mațiile Bucureștiului și Clujului 
a răsturnat toate calculele hîrtiei
— clujenii se comportaseră ex
celent pînă la finală — aducînd 
un net succes elevilor bucureș- 
teni, care au cîștigat cu 21—11 
(10—5) ! Pentru celelalte locuri, 
rezultatele finalelor au fost ur
mătoarele : Ilfov — Vaslui 24—19 
(locurile 3—4), Constanța — Ti
miș 19—27 (locurile 5—6), Vîlcea
— Alba 20—8 (locurile 7—8).

I.a volei feminin, formația 
județului Suceava, antrenată da 

citate, lucrînd pentru finisarea 
procedeelor tehnice și întărirea 
moralului jucătorilor. Grupa 
noastră preliminară se va des
fășura la Ancona și vom avea 
ca partenere echipele S.U.A., 
Coreii de Sud și Cehoslovaciei. 
Primele două formații se cali
fică în grupele semifinale.

— Ce obiectiv v-ați propus 
pentru această ediție a marii 
întreceri ?

— Situarea între primele pa
tru echipe din lume. Va fi greu, 
dar am încredere în băieți și 
dacă ei vor arăta tot ce știu și 
vor da tot ce pot, să sperăm că 
aspirația noastră — calificarea 
în turneul final — se va putea 
transpune în viață.

— Nu putem încheia fără 
să-i amintim aici pe cei cărora 
le încredințăm misiunea să re
prezinte cit mai demn sportul 
românesc in această competiție 
de anvergură.

— Dacă pină la primul meci 
nu va interveni nimic, inten
ționez să trimit în teren sex
tetul : Ionescu, Pop, Țerbea, 
Chîiu, Tutovan și Girleanu. 
Pontru eventualele înlocuiri în 
garnitura de bază sînt pregătiți 
Dumănoiu, Enescu, Oros, Bă
diță, Macavei și Manole.

VASILE ARHIRE
student 

prof. Dan Gafencu, a cîștigat 
mai ușor chiar decît o arată 
scorul : 2—0 (13,9) — întîlnirea 
pentru medaliile de aur cu e- 
chipa Bucureștiului. Suceven- 
cele au demonstrat o pregătire 
superioară, o concepție de joc 
clară și o capacitate de finali
zare mult mai bună. La aces
tea trebuie să adăugăm preocu
pările întregii echipe pentru 
blocaje și dublaje. Iată și -com
ponența iotului Sucevei : Viorica 
Peleșescu, Ioana Puiu, Ludmila 
Lala, Viorica Aibu, Rodi.ca Pop, 
Rodica Boghianu, Carmen Pe- 
tianu și Rada Păștioiu.

Probabil, citeva dintre aceste 
jucătoare ar fi intrat în vederile 
federației de specialitate, dar — 
deși părea greu de crezut — fe
derația de volei n-a avut nici 
un reprezentant la această fi
nală de „DACIADA", organiza
tă în București. Din întrebările 
pe care le-am adresat celor 
cițiva arbitri prezenți la teren, 
am aflat că motivul acestor 
absențe ar fi plecarea echipei 
naționale masculine la C.M. din 
Italia. Se pare că pleacă acolo 
și tovarășa R. Șiciovan, secre
tara federației, și antrenorul fe

O RELAȚIE Șl UN SCOP MAJOR:

Sportul de masă — sursă pentru descoperirea marilor performeri
Desfășurată sub genericul 

marii competiții sportive na
ționale „Daciada", edițiaaV-aa 
„Cupei Scinteii tineretului la 
tenis" s-a încheiat, recent, cu 
deplin succes în stațiunea tine
retului de pe litoralul Mării 
Negre — Costinești, loc devenit 
tradițional pentru această ma
nifestare de anvergură.

Pentru inițiatorii și organiza
torii popularei competiții — C.C. 
al U.T.C., ziarul „Scînteia tine
retului", Federația română de 
tenis — ediția jubiliară consti
tuie, dincolo de rezultatele va
loroase, și un moment de bilanț.

De la bun început putem afir
ma că scopul pentru care a fost 
creată competiția și anume 
popularizarea tenisului în .rîndu
rile tineretului, lărgirea bazei 
sale de masă, și prin aceasta 
sporirea considerabilă a posibi
lităților de descoperire și selec
ție a elementelor tinere și ta
lentate pentru tenisul de per
formanță, precum și dezvoltarea 
bazei materiale a acestui frumos 
«port, au fost realizate.

Este un fapt fără precedent 
în istoria tenisului românesc ca 
la startul unei competiții, indi
ferent de natura sa, să se ali
nieze 100 000 participanți în anul 
1973, 200 000 la ediția următoa
re, pentru ca în anii 1977 și 1978 
numărul participanților să se ri
dice la cote și mai înalte. Com- 
parind cu numărul sportivilor 
legitimați care în anul inițierii 
competiției erau doar de apro
ximativ 3 000, iar în prezent sînt 
circa 10 000, ne convingem de 
aportul imens adus de competi
ția inițiată de ziarul „Scînteia 
tineretului" la popularizarea te

deral și cine maî știe cine. Ori
cum, ar fi, însă, plecarea spre 
Italia era luni dimineață, iar 
turneul final al „Daciadei" a 
avut loc SIMBĂTA SI DUMI
NICA, așa că, existînd un cît 
de mic interes, specialiștii fe
derației ar fi trebuit să găseas
că o modalitate de a ajunge la 
teren. Oricit de lung ar fi peri
plul italian, făcutul bagajelor 
nu poate dura ...două zile. Și, 
dacă ar fi să facem o antiteză, 
ar trebui să amintim tovarășilor 
din conducerea F.R. Volei că 
„vecinii" de la handbal s-au 
aflat in tribune de-a lungul în
tregii competiții, chiar dacă era 
vorba de un secretar de federa
ție cu cele mai vechi state de 
serviciu în C.N.E.F.S. (prof. 
Lucian Grigorescu), un antrenor 
federal de prestigiul antrenoru
lui emerit, Nicolae Nedef sau 
pur și simplu tînărul antrenor 
ai lotului național de juniori — 
Valentin Samungi. Or fi avut 
și eî treburi, dar se vede că 
problema nr. 1 a fost tocmai 
acest turneu final al „Dacia
dei" !

HORIA ALEXANDRESCU 

nisului și practicarea lui la sca
ră de masă.

Creșterea spectaculoasă a nu
mărului pasionalilor și practi- 
canților „sportului alb" a avut 
ca rezultat inevitabil dezvol
tarea bazei materiale a tenisu
lui, prin amenajarea de noi te
renuri. Marele număr de tineri 
care au îndrăgit tenisul au des
fășurat ample acțiuni de muncă 
patriotică, sub conducerea orga
nizațiilor U.T.C., astfel că în 

Cupa „Scinteii tineretului

0 COMPETIȚIE CARE ÎȘI 
DEMONSTREAZĂ VALOAREA
decurs de numai 5 ani s-au 
amenajat aproximativ 3 000 de 
noi baze sportive pentru tenis. 
In felul acesta a fost posibil ca 
la diferitele etape ale competi
ției să participe tineri de pe în
treg cuprinsul țării. Putem afir
ma fără teama de a greși, că 
este prima competiție din isto
ria tenisului românesc în care 
se întrec reprezentanții tuturor 
județelor țării, tineri de cele mai 
diferite categorii de virstă și 
preocupări. Fapt semnificativ, 
întrecerile popularei competiții 
au oferit posibilitatea afirmă
rii reprezentanților unor jude
țe, fără tradiție în acest sport,

STEAUA 5 5 0 0 16— 5 10
F. C. Argeș 5 4 1 0 10— 5 9
F. C. Baia Mare 5 4 0 1 6— 3 8
C. S. Tîrgoviște 5 3 1 1 7— 5 7
Univ. Craiova 5 2 2 1 7— 7 6
Olimpia 5 2 1 2 6— 6 5
A.S.A. Tg. Mureș 5 2 1 2 8— 9 5
Chimia 5 2 1 2 7— 9 5
Sp. Studențesc 5 1 2 2 7— 6 4
Dinamo 5 1 2 2 6— 5 4
S. C. Bacău 5 2 0 3 3— 3 4
U.T.A. 5 1 2 2 4— 5 4
Poli Iași 5 1 2 2 3— 4 4
Corvinul 5 2 0 3 5— 7 4
Poli Timișoara 5 1 2 2 3— 5 4
F. C. Bihor 5 1 1 3 8— 9 3
Jiul 5 1 0 4 5—10 2
Gloria Buzău 5 1 0 4 2—10 2

ETAPA VIITOARE
(23—24 septembrie)

F.C. Baia Mare — Chimia Rm. 
Vîlcea ; C.S. Tîrgoviște — Dina
mo ; A.S.A. Tg. Mureș — F.C. 
Argeș ; Universitatea Craiova — 
F.C. Bihor : Gloria Buzău — 
Steaua ; Politehnica Timișoara 
— S.C. Bacău ; Corvinul Hune
doara — U.T.A. ; Sportul stu
dențesc — Politehnica Iași ; 
Jiul — Olimpia Satu Mare.

MERIDIAN
• CU PRILEJUL CON

CURSULUI INTERNAȚIONAL . 
ATLETIC de la Trento sportivii 
români au obținut 4 victorii. 
Ilie Floroiu a terminat învingă
tor în cursa de 5 000 m plat cu 
timpul de 13’30”83/100, Tudorel 
Pirvu s-a clasat pe primul Ioc 
la aruncarea suliței cu 74.42 m, 
Vasile Bichea a trecut primul 
linia de sosire în cursa de 3 000 
m obstacole cu rezultatul de 
8’38”74/100 iar Horia Toboc și-a 
adjudecat proba de 400 m plat 
cu timpul de 47”57/100. Cel mai 
bun rezultat al concursului a fost 
obținut de iugoslavul Nenad 
Stekici la săritura în lungime 
cu 8,32 m (cea mai bună perfor
manță mondială a sezonului).

• PRIMA ETAPA A TURU
LUI CICLIST AL BULGARIEI 
disputată pe traseul Sofia-Tro- 
jan a revenit italianului Cas- 
satti, cronometrat pe distanța de 
175 km în 4h 10’05”, urmat în 
același timp de Michalak (Po

cum sînt : Neamț, Vîlcea, Dolj, 
Prahova, Iași, care au cîștigat 
marele trofeu transmisibil 
„Cupa Scinteii tineretului" in 
fața altor județe sau chiar în 
fața reprezentanților Capitalei, 
unde activează de mulți ani sec
ții de performanță.

O succintă analiză ■ a listei 
campionilor este de asemenea 
revelatoare : Adrian Ionescu și 
Doina Ignat (Prahova), Fătu 
Aurel (Brăila), Ciuntea Mihai

(Neamț), Tecu Marinela (Vîlcea), 
Slobozianu Mircea, Morariu Du
mitru și Aghion Virgil (toți din 
Iași), Kosa Francisca (Mara
mureș), Mindrescu Florentina 
(Bacău), Orban Daniela (Vîlcea), 
Pintilie Daniela (Brăila). Den- 
cescu Sorin (Teleorman), Cojan 
Ilie (Dolj), Diamandis Marica și 
fratele ei Zisis (Dolj) etc. 
ilustrează faptul că întrecerile 
au oferit posibilitatea afirmării 
unor tineri care altfel rămîneau 
în anonimat.

Edițiile anterioare, precum și 
ediția recent încheiată au con
stituit prilej de afirmare pentru 
mulți tineri care au fost sau vor

Sportul studențesc — Dinamo
1— 1 (0—1). Au marcat : Augus
tin dintr-o pasă a lui Cornel 
Dinu în min. 38 și Mircea Sandu 
dintr-o pasă a lui Grigore, in 
min. 66.

F. C. Argeș — Univ. Craiova
2— 2 (1—2). Au marcat, în ordi
ne : Marcu, min. 4, Radu II, min. 
8, din lovitură de pedeapsă, 
Cămătaru, min. 27 și Toma, min. 
70. La juniori 0—1.

Corvinul Hunedoara — F.C. 
Baia Mare 0—1 (0—0). Singurul 
gol al partidei a fost înscris de 
băimăreanul Terheș în min. 55. 
La juniori 2—1.

C.S. Tîrgoviște — U.T.A. 2—0 
(1—0). Autorii golurilor gazde
lor : Gheorghe și Marinescu 
care au înscris în min. 43 și, 
respectiv, 58. La juniori 2—1.

DIVI
Seria I

Muscelul C. Lung — Delta 
Tulcea 1—0 ; Viitorul Vaslui — 
F.C. Brăila 3—1 ; Minerul Gur'a 
Humorului — C.S.M. Suceava

MERIDIAN
lonia), Barinov (U.R.S.S.) și 
Drogan (R.D.G.) favoritul prin
cipal al cursei. Cu plutonul doi, 
la 43” față de cîștigător, au 
sosit și cicliștii români. Pe e- 
chipe, etapa a fost cîșțigată de 
Italia : 12h 31’41”. Formația
României s-a clasat pe locul 
9, cu 12h 32’24”.

• IN TURNEUL INTERNA
ȚIONAL studențesc de volei 
care are loc în Polonia au fost 
înregistrate următoarele rezul
tate : feminin : Universitatea 
Cluj-Napoca — A.Z.S. Katowice
3—2 ; Akademik Varna — A.Z.S. 
Belostok 3—0 ; masculin : Poli
tehnica Timișoara — A.Z.S. Cra
covia 3—1.

• TURNEUL INTERNAȚIO
NAL feminin de tenis de Ia 
Tokio a fost cîștigat de jucă- 
toarea Virginia Wade (Anglia), 
care în finală a învins-o cu 6—4, 
7—6 pe olandeza Betty Stove 

fi cooptați în secții de perfor
manță, iar unii din ei chiar în 
loturile naționale. Poate că dacă 
nu se organiza „Cupa Scinteii 
tineretului" elevul Stănescu Da
niel din Tîrgoviște nu ajungea 
să aspire la titlul de campion 
al țării la juniori și să facă 
parte din echipa reprezentativă 
a țării noastre, calificată în fi
nala campionatului european de 
juniori ediția de vară 1977 și 
ediția de iarnă 1978. Alături de

la tenis“

acesta mai putem cita pe Ma
rius Mag (Bihor), Ciuntea Mi
hai, Iana-Țecu Marinela, Căciu- 
lescu Viorel (Neamț), Aghion 
Virgil, Dumitriu Mihaela (Ga
lați), Kosa Francisca, Mindres
cu Florentina, Slobozianu 
Mircea care, astăzi, sint compo
nenții unor secții de performan
tă, iar unii din ei au obținut 
categoria I de clasificare spor
tivă. Iată un bilanț edificator, 
un argument care atestă legă
tura eficientă și indisolubilă in
tre activitatea de masă și spor
tul de performanță, prima con- 
stituindu-se intr-un izvor viu.

Chimia Rm. Vîlcea — S.C. Ba
cău 1—0 (0—0). Singurul gol al 
partidei a fost înscris din lovi
tură de pedeapsă de Savu în 
min.... 91 ! ? La juniori 2—3.

Olimpia Satu Mare — Gloria 
Buzău 1—0 (1—0). Unicul gol a 
fost marcat de Helvei min. 42. 
La juniori 1—0.

Politehnica Iași — Politehnica 
Timișoara 0—0. La juniori 1—0.

F.C. Bihor — Jiul 5—0 (4—0). 
Autorii golurilor, în ordine : 
Georgescu min. 22 și 24, Lupău 
min. 26, Kiss min. 37, Kun 
min. 69.

Steaua — A.S.A. Tg. Mureș 
4—1 (4—1). Au înscris, în ordi
ne : Zahiu, min. 8, Biro a ega
lat în min. 11, Troi, min. 26, M. 
Răducanu, min. 27 și, din nou, 
Zahiu, min. 43.

ÎIA B
0—0 ; Oltul Sf. Gheorghe — 
Ceahlăul P. Neamț 2—0 ; Trac
torul Brașov — I.C.I.M. Brașov
2—1 ; Victoria Tecuci — F.C.M. 
Galați 4—6 ; F.C. Constanța — 
Constructorul Iași 2—1 ; Steagul 
roșu — Nitramonia Făgăraș 
2—1 : Progresul Brăila — Por
tul Constanta 1—0.

Seria a Il-a
C.S.M. Drobeta Tr. Severin — 

Gaz metan Mediaș 3—0 ; Pro
gresul Vulcan — Rapid 0—1 ; 
Viitorul Scornicești — Metalul 
Plopeni 1—0 ; Șoimii Sibiu — 
Petrolul Ploiești 2—1 ; Metalul 
București — Autobuzul Bucu
rești 2—0 ; S.N. Oltenița — 
Electroputere Craiova 1—0 ; Chi
mia Brazi — Chimia Tr. Mă
gurele 1—1 ; F.C.M. Giurgiu — 
Poiana Cîmpina 3—0 ; Rulmen
tul Alexandria — Dinamo Sla
tina 1—0.

Seria a IlI-a
C.F.R. Cluj Napoca — Mure

șul Deva 1—0 ; Ind. Sîrmei 
C. Turzii — înfrățirea Oradea
3—0 ; Victoria Călan — Minerul 
Cavnic 2—0 ; Minerul Anina — 
C.F.R. Timișoara 4—0 ; Aurul 
Brad — Chimica Tîrnăveni 2—0; 
F.C.M. Reșița — Gloria Bistrița 
2—2 ; U.M. Timișoara — C.I.L. 
Sighet 3—1 ; Metalurgistul Cu- 
gir — Minerul Moldova Nouă 
2—0 ; Dacia Orăștie — „U“ Cluj- 
Napoca 0—0.

nesecat de talente pentru spor
tul de performanță.

După cum lesne se poate con
stata, colaborarea dintre facto
rii care au inițiat și organizat 
„Cupa Scinteii tineretului" a 
dat roadele scontate. Ar fi gre
șit să se creadă că totul a de
curs bine, așa cum s-a progra
mat inițial. Mai sint factori de 
răspundere și comisii de tenis, 
prin unele județe, care nu au 
acordat și nu acordă atenția cu
venită competiției. în mod 
deosebit nu se acordă suficientă 
atenție etapelor inițiale, de 
masă, respectiv organizării în
trecerilor pe secții, clase, uni
tăți ; este ignorat, în unele 
locuri, de fapt, cel mai impor
tant moment al competiției. în 
alte cazuri nu se organizează cu 
suficientă atenție și răspundere 
etapa pe orașe, municipii sau 
chiar județe. Iar ceea ce este 
mai grav, uneori campionii pe 
județ sînt înlocuiți arbitrar și 
împotriva eticii sportive, cu alte 
persoane, pp criterii total 
subiective.

Sintem convinși că prin elimi
narea din practică a acestor 
scăderi, prin organizarea cu 
mai multă atenție, conform re
gulamentului său, „Cupa Scin
teii tineretului" va contribui, in 
continuare, într-o și mai mare 
măsură la dezvoltarea bazei de 
masă a tenisului românesc, va 
contribui mai întîi de toate la 
crearea unui suport solid al 
viitoarelor performanțe ale te
nisului românesc în marile 
confruntări internaționale.
Prof. ALEX. LAZARESCU. 

secretar responsabil al Federației 
române de tenis



Reafirmare a dreptului popoarelor 
arabe și africane de a-și apăra 

independența lor economică 
și națională

ADDIS ABEBA 17 (Agerpres). — La Addis Abeba au luat 
sfîrșit, duminică, lucrările Conferinței internaționale de soli
daritate cu lupta popoarelor africane și arabe împotriva im
perialismului, colonialismului și neocolonialismului, Ia care au 
participat delegați din 132 de țări, inclusiv din România, și 
organizații din lumea întreagă.

în încheierea lucrărilor, parti
cipant» au adoptat o declarație 
generală care condamnă im
perialismul și reafirmă dreptul 
popoarelor arabe și africane de 
a-și apăra cuceririle și inde
pendența lor economică și na
țională.

Participant!! își exprimă soli
daritatea cu toate mișcările de 
eliberare, în special cu Frontul

AFRICA AUSTRALĂ
• PERSOANE CIVILE DE CULOARE VOR FI ÎNROLATE 
FORȚAT ÎN ARMATA RHODESIANĂ # DECLARAȚIE 

A PREȘEDINTELUI MOZAMBICULUI

SALISBURY 17 (Agerpres). 
— în condițiile în care se inten
sifică lupta forțelor de eliberare 
împotriva regimului, minoritar 
rasist al lui Ion Smith, la Salis
bury s-a anunțat că se are în 
vedere înrolarea forțată a unor 
persoane civile de culoare în ca
drul armatei rhodesiene — in
formează agenția Reuter. Actu
alele forțe ale regimului de la 
Salisbury fac față din ce în ce 
mai greu atacurilor frecvente ale 
forțelor de eliberare, sprijinite 
activ de populația locală.

MAPUTO 17 (Agerpres). — 
Republica Populară Mozambic 
va acorda și în viitor spri
jin multilateral luptei de eli
berare națională a poporu
lui Zimbabwe, a declarat la

Inundațiile
DELHI 17 (Agerpres). — 

în India, unde în ultimele 
zile s-au produs mari inun
dații, un dig a cedat sub 
presiunea apelor Gangelui 
în zona localității Malda, 
din Bengalul de Vest.

Revărsarea apelor ca rezultat 
al ruperii digului a afectat 
12 000 de persoane și o mare 
parte a orașului a fost inunda
tă. Tot în statul Bengalul de 
Vest, sute de case din districtul 
Murshidabad s-au prăbușit sub 
acțiunea distructivă a apelor 
aceluiași fluviu.

Prolog la cea de-a XXXIII-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U.

Cea de-a treia marți a 
fiecărei luni septem
brie constituie, con
form unei tradiții con
stante, data deschide

rii fiecărei sesiuni ordinare a 
Adunării Generale a Națiunilor 
Unite. Forul plenar al O.N.U. 
se va întruni, deci, în cea dc-a 
XXXIII-a sesiune a sa la 19 
septembrie. Și in acest an se 
așteaptă ca lucrările sale să de
buteze prin lărgirea componen
ței organizației, care va atinge 
după primirea statului „Insulele 
Solomon" cifra de 150 de mem
bri, apropiind și mai mult in
stituția mondială de desăvîrși- 
rea universalității sale.

Organizația mondială va dez
bate timp de trei luni, in ple
nară și in șapte comisii, un nu
măr de peste 130 de puncte. Sce
nariul de bază al lucrărilor se
siunii și amploarea acestora pot 
fi anticipate cu precizie : Ordi
nea de zi adnotată a sesiunii, 
care redă doar titlurile puncte
lor și o foarte sumară descriere 
a lor, însumează 277 de pagini. 
Inegale ca valoare politică, in 
marea lor majoritate aceste 
puncte sint insă de mare însem
nătate și actualitate pentru co
laborarea multilaterală și multi
formă a statelor lumii.

Ca și in alți ani, se impun in 
mod prioritar subiectele finind 
de edificarea unei noi ordini 
internaționale, de întărirea păcii 
și securității în lume. Vasta 
problematică a dezarmării, desă- 
virșirea lichidării colonialismu
lui, sarcinile elaborării unei noi 
strategii internaționale a dez
voltării, evaluarea aplicării re
zoluțiilor O.N.U. referitoare la 
statornicirea unei noi ordini in
ternaționale, pregătirea sesiunii 
speciale a Adunării Generale din 
1980 consacrată noii ordini mon
diale, cooperarea tehnică între 
țările în curs de dezvoltare, 
știința și tehnologia in slujba 
dezvoltării, problemele alimen
tației, colaborarea statelor în 
domeniul social-umanitar, rețin 
atenția prin largul evantai de 
aspecte concrete care vor per
mite membrilor O.N.U. să abor
deze cu toată responsabilitatea 
căile practice de instaurare a 
unor relații de tip nou între 
toate țările lumii, raporturi în
temeiate ferm pe normele drep
tului, justiției și echității.

Succedînd la puțin timp unei 
sesiuni speciale consacrate ex
clusiv vastei problematici a dez
armării, dezbaterile vizind ne
mijlocit acest subiect vor avea 
o pondere și mai mare decît în 
trecut în economia generală a 
deliberărilor. Lichidarea vesti
giilor colonialismului, dreptul 
dezvoltării, ocrotirea mediului 
înconjurător, combaterea rasis
mului și apartheidului, îmbună
tățirea condiției femeii, copiilor 
și tineretului, reprimarea crimi
nalității și a terorismului inter
național, folosirea în scopuri 
pașnice a spațiului extraatmos- 
feric, „noul" drept al mării, 
dreptul umanitar, ocrotirea și 
înflorirea valorilor culturale, in
terzicerea torturii și a tratamen
telor inumane — iată doar cîte- 
va din „eșantioanele" ce vor da 
substanță dezbaterilor de trei 
Iun: ale sesiunii Adunării Gene
rale a O.N.U. — cel mai larg 
for diplomatic multilateral. Fi- 

Patriotic Zimbabwe, Congresul 
Național African și Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
care, după cum relevă declara
ția, „sînt singurii reprezentanți 
autentici ai popoarelor lor“.

La conferință au fost adop- 
tațe, de asemenea, șase rezoluții 
in legătură cu situația din 
Orientul Mijlociu și din Africa.

Maputo Samora Machel, pre
ședintele F.R.E.L.I.M.O., preșe
dintele R.P.M. în actualele con
diții, cînd forțele de eliberare 
ale poporului Zimbabwe desfă
șoară acțiuni armate în întreaga 
țară, forțele imperialismului și 
reacțiunii depun eforturi despe
rate pentru a submina unitatea 
mișcării de eliberare și a pro
voca divergențe în rîndul „sta
telor din prima linie". Scopul a- 
cestor manevre, a subliniat 
Samora Machel, este de a scinda 
rîndurile patrioților, de a-i lipsi 
de largul sprijin internațional.

în încheierea declarației sale, 
președintele a subliniat rolul 
hotărîtor al luptei armate pen
tru obținerea de către poporul 
Zimbabwe a libertății și inde
pendenței depline.

din India
Pe de altă parte, în statul 

Uttar Pradesh nivelul apelor 
Gangelui și altor cursuri de 
apă a început să scadă, dar si
tuația continua la finele săp- 
tămînii să fie critică în distric
tele Ballia și Etawah. Astfel, în 
primul dintre districtele men
ționate, circa 500 de sate mai 
eraiFizolate, iar în Etawah con
tinua să fie acoperite de apă 
teritoriile a peste 600 de sate. 
O scădere a nivelului cursurilor 
de apă a fost înregistrată și în 
unele districte ale statului 
Bihar.

rește, actualitatea vie își va 
pune cu putere amprenta asu
pra deliberărilor : vor fi exami
nate, ca și in alți ani, unele 
probleme conflictuale, ca situa
ția din Orientul Apropiat, in
clusiv exercitarea drepturilor 
inalienabile ale poporului pales
tinian, situația din Cipru, pro
blema Namibiei, cazul Rhode- 
sici.

Vor fi dezbătute in continuare 
punctele privind întărirea secu
rității . internaționale și în
cheierea unui tratat mon
dial de nerecurgere la forță 
și la amenințarea cu forța in re
lațiile internaționale pe baza u- 
nor rapoarte speciale supuse 
atenției forului plenar. Referin- 
du-ne la principalele puncte de 
pe agendă la care România este 
prezentă cu inițiative proprii, 
vom constata că printre acestea 
o incontestabilă actualitate o are 
examinarea raportului Comite
tului special pentru Carta 
O.N.U. și creșterea rolului Or
ganizației. Tema „Creșterea ro

„Acționăm consecvent pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor 
Unite, al altor organisme internaționale, care oferă posibilitatea partici
pării active a tuturor națiunilor, îndeosebi a țărilor mici și mijlocii, la solu
ționarea problemelor complexe ale vieții internaționale".

Nicolae Ceaușescu
lului O.N.U. în menținerea și 
întărirea păcii și securității in
ternaționale, în dezvoltarea co
laborării intre toate națiunile, 
în promovarea dreptului inter
național în relațiile dintre state" 
figurează, dealtfel, în dezbate
rea mondială, ca urmare a pro
punerii României, avansată incă 
din 1972 și care își are originea 
în raportul prezentat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la Con
ferința Națională a P.C.R. din 
acel an.

Această inițiativă românească 
se află Ia baza unui amplu pro
ces de examinare colectivă 
aprofundată a căilor celor mai 
adecvate pentru sporirea contri
buției O.N.U. la soluționarea 
problemelor cruciale ale con
temporaneității. După cum se 
știe, concepția țării .noastre în 
acest domeniu a fost sintetizată, 
în 1975, în documentul „Poziția 
României cu privire la îmbună
tățirea și democratizarea ac
tivității Organizației Națiunilor 
Unite, la intărirca rolului său la 
realizarea colaborării între toa
te statele, fără deosebire de 
orînduire socială, a unei lumi 
mai bune și mai drepte, a unei 
păci trainice".

Potrivit concepției românești, 
se impune o participare mai efi
cientă și mai directă a O.N.U., 
ca for universal, la statornicirea 
unei noi ordini economice și po
litice internaționale. Pe acest 
plan, propunerile concrete avan
sate de România de-a lungul 
anilor se întemeiază pe o ana
liză lucidă, multilaterală, făcută 
cu simțul unei înalte responsa
bilități, a înfăptuirilor și neim- 
plinirilor din activitatea Națiuni-

lfl|a e Ip

R.S.F. IUGOSLAVIA : Vedere din Belgrad, oraș aflat in continuă dezvoltare

Aprecieri elogioase 
pentru exponatele 
românești la Tirgul 

de la Viena
VIENA 17 (Agerpres). — 

La Viena s-a deschis tradi
ționalul Tîrg internațional 
de toamnă. La ceremonia 
inaugurală a fost prezent 
președintele federal al Aus
triei, dr. Rudolf Kirchschla- 
eger.

La actuala ediție, România 
este prezentă cu un pavilion 
în care este expusă o gamă 
largă de produse ale indus
triei chimice și farmaceutice, 
ale industriei constructoare 
de autovehicule, produse e- 
lectronice, diverse mașini- 
unelte, produse ale indus
triei textile, a lemnului și 
altele.

Pavilionul românesc a fost 
vizitat de Josef Staribacher, 
ministrul austriac al comer
țului, meseriilor și industriei, 
care a fost intîmpinat de 
Octavian Groza, ambasadorul 
țării noastre la Viena. Mi
nistrul austriac a făcut apre
cieri elogioase la adresa pro
duselor românești expuse și 
a modului de organizare a 
pavilionului.

lor Unite și se referă la com
partimentele de bază ale acțiu
nilor O.N.U., precum și la îm
bunătățirea Cartei sale, ținind 
seama de marile mutații ce s-au 
produs în lume în cei 33 de ani 
de existență a instituției mon
diale. Inițiativa României s-a 
bucurat de un larg ecou în dez
baterile din 1975—1977 ale Co
misiei a Vl-a (juridică) a Adu
nării Generale a O.N.U. și la cele 
trei sesiuni (1976—1978) ale Co
mitetului pentru Carta O.N.U. și 
creșterea rolului Organizației, 
organ creat de forul plenar al 
instituției mondiale, în urma u- 
nei propuneri introduse de 
România, Filipine și alte 27 de 
state.

Raportul pe anul 1978 
al Comitetului se re
feră în principal la 
tema sporirii contribu
ției O.N.U. la regle

mentarea pașnică a diferendelor 
și la raționalizarea procedurilor 
și a metodelor de lucru ale Or

ganizației și conține numeroase 
idei apte să stimuleze un amplu 
și profund dialog cu privire la 
căile practice de sporire a 
eficacității și a autorității acti
vităților Națiunilor Unite in cele 
mai diverse domenii, precum și 
a rezoluțiilor sale din cele măi 
variate sectoare ale cooperării 
interstatale multilaterale.

In sfera dezarmării, dezbateri
le se vor axa pe o vastă gamă 
de aspecte vizind, intre altele, 
creșterea rolului O.N.U. în nego
cierile de dezarmare, înfăptui
rea recomandărilor sesiunii spe
ciale a Adunării Generale con
sacrate dezarmării, reducerea 
bugetelor militare, armele chi
mice și bacteriologice (biologi
ce), interzicerea perfecționării 
și fabricării de noi tipuri de 
arme de distrugere în masă și 
de noi sisteme de asemenea 
arme, interzicerea sau limitarea 
folosirii unor arme clasice, 
crearea de zone denuelearizate 
etc. Poziția exprimată de Româ
nia în diverse documente difu
zate la O.N.U. și prezentată la 
recenta sesiune specială a Adu
nării Generale consacrată pro
blemelor dezarmării se va afla 
din nou in atenția instituției 
mondiale. După cum se știe, 
România a propus un adevărat 
program de măsuri concrete, 
practice, în vederea scoaterii 
negocierilor de dezarmare din 
impasul în care se găsesc și 
fundamentează un concept glo
bal al dezarmării întemeiat pe 
imperativele unei noi ordini in
ternaționale. avind drept finali
tate făurirea unei lumi din care 
să fie exclusă folosirea forței și 
amenințarea cu forța.

Lupta pentru lichidarea ulti
melor vestigii ale colonialismu-

-.  . .....-- 
Orientul Apropiat

• 1NTÎLNIREA TRIPARTITA LA NIVEL ÎNALT DE LA 
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LISABONA 17 (Agerpres). 
— Cercurile politice portu
gheze așteaptă din partea 
președintelui republicii, Ra- 
malho Eanes, o inițiativă în 
vederea soluționării crizei 
provocate de căderea guver
nului lui Alfredo Nobre da 
Costa, relatează agenția 
France Presse.

Șeful statului portughez a 
anunțat, dealtfel, că se va adre
sa națiunii în zilele următoare, 
iar alocuțiunea sa este așteptată 
cu deosebit interes. Chiar și 
socialiștii, manifestînd o ușoa
ră dare înapoi față de pozițiile 
lor anterioare, recunosc în pre
zent că singura soluție posibilă 
rezidă într-un acord intre parla
ment și președintele republicii 
asupra unei formule de guver- 
nămînt. Tocmai în acest spirit,

• AUTORITĂȚILE N.A.S.A. 
au anunțat amînarea lansării 
sateliților „Tiros-N“ și „Nimbus- 
G“, destinați să furnizeze infor
mații pentru prognoza vremii și 
evaluarea gradului de poluare a 
atmosferei terestre. După cum 
s-a precizat, această amînare se 
datorează unor defecțiuni sem
nalate la un computer și la sis
temele de înregistrare a datelor 
cu care sînt echipați sateliții.

lui, luptă la care România are 
o contribuție unanim apreciată, 
se înscrie pe agenda apropiatei 
sesiuni cu 12 puncte, printre 
care o pondere de seamă o are, 
ca și in anii trecuți, discutarea 
problemei Namibiei, a Rhodesiei 
de Sud și a raportului cu privire 
Ia realizarea Declarației din 
1960 privind acordarea indepen
denței țărilor și popoarelor co
loniale. Se poate anticipa că 
dezbaterile privind Namibia vor 

avea un colorit politic deosebit, 
ca urmare a fazei noi, decisive, 
în care se află problema inde
pendenței Namibiei.

Problematica social-u- 
manitară este bogat 
ilustrată de agenda 
sesiunii prin 24 de 
puncte, printre care 

un loc de prim rang îl ocupă 
propunerile prezentate de Româ
nia și alte state in legă
tură cu extinderea colabo
rării internaționale în asigu
rarea condițiilor de viață, 
muncă, invățămint și educație 
care preocupă tineretul clin în
treaga lume, precum și angaja
rea mai eficientă a tinerei ge
nerații la procesul dezvoltării 
naționale. Punctele privind tine
retul au la origine o inițiativă 
românească din anul 1960 pri
vind educarea tinerei generații 
in spiritul înaltelor idealuri de 
pace, respect reciproc și înțele
gere intre popoare, finalizată 
într-o primă etapă prin adopta
rea cunoscutei Declarații a Adu
nării Generale pe tema aminti
tă. Dezbaterile din Adunarea 
Generală privind tinăra genera
ție vor viza, de asemenea, spo
rirea și diversificarea contribu
ției practice a tineretului în 
statornicirea unei noi ordini 
economice internaționale. Se 
are, totodată, în vedere adopta
rea unei recomandări privind 
proclamarea unui An internațio
nal al tineretului. Printre cele
lalte teme social-umanitare se 
disting punctele referitoare la 
eliminarea tuturor formelor de 
discriminare rasială, promovarea 
egalității in drepturi a femeii, 
ocrotirea drepturilor omului, re- 

relevat de secretarul național al 
Partidului Socialist. Jaime 
Gama, liderii partidului an soli
citat să fie primiți cît mai 
urgent de președintele Eanes.

Observatorii politici din capi
tala portugheză nu exclud posi
bilitatea ca șeful statului să 
dea un termen partidelor care 
au votat împotriva guvernului 
da Costa pentru a se, pune de 
acord asupra unei formule gu
vernamentale care să aibă asi
gurată o majoritate parlamen
tară „stabilă și coerentă".

încheierea sesiunii Conferinței
asupra dreptului mării

NAȚIUNILE UNITE 17 (Agerpres) — La Națiunile Unite s-au 
încheiat lucrările sesiunii a șaptea a celei de-a IH-a Conferințe 
asupra dreptului mării. Desfășurată în două etape, sesiunea a 
oferit cadrul unor negocieri ample, referitoare Ia aspectele poli
tice, economice, sociale și ecologice ale reglementărilor de drept 
internațional in acest domeniu.

în cadrul ședinței plenare de 
închidere, numeroase delegații 
au apreciat că au fost obținute 
unele rezultate pozitive, cu 
toate că mai rămîn încă proble-

partizarea echitabilă a venitului 
național etc.

Reuniune diplomatică de pri
mă mărime internațională, cea 
de-a XXXIII-a sesiune a Adu
nării Generale a O.N.U. este 
chemată ca, prin rezultatele 
sale, să aducă o contribuție con
structivă la examinarea și solu
ționarea democratică, cu parti
ciparea tuturor statelor membre, 
a marilor probleme care con-’ 
fruntă umanitatea. Alături de 
celelalte state membre, țara 
noastră dorește ca O.N.U. să se 
situeze la înălțimea așteptărilor 
și năzuințelor ■ popoarelor care 
cer ca instituția mondială să-și 
îndeplinească cu mai multă efi
ciență mandatul său, răspunzînd 
astfel marilor comandamente 
ale cooperării pașnice, multila
terale și multiforme, la scara 
întregii noastre planete.

Așa cum se arată în comuni
catul ședinței Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
care a aprobat recent directivele 
privind participarea României la 
lucrările celei de-a XXXIII-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U., întreaga activitate a de
legației noastre va fi consacrată 
promovării tezelor și liniilor di
rectoare cuprinse în hotăr’rile 
Congresului al XI-lea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului, in expunerile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. promovării 
principiilor politicii noastre ex
terne. Parte componentă funda
mentală a dreptului internațio
nal, aceste principii postulează 
deplina egalitate în drepturi, 
independența și suveranitatea 
națională, neamestecul in tre
burile interne și avantajul re
ciproc; renunțarea la forță și la 
amenințarea cu forța.

Călăuzită de directivele apro
bate de înaltul for politic, dele
gația română va prezenta Ia 
apropiata sesiune a Adunării 
Generale poziția României pen
tru găsirea unor soluții juste și 
echitabile problemelor complexe 
care preocupă în prezent ome
nirea, problemelor care se află 
în atenția O.N.U., militînd pen
tru creșterea rolului și contri
buției instituției mondiale Ia so
luționarea, in interesul tuturor 
popoarelor, a problemelor ac
tuale ale vieții internaționale. 
Prin conținutul lor, aceste di
rective exprimă pe plan practic 
și conceptual credința țării noas
tre în vocația O.N.U. ca cel mai 
important for politic și diploma
tic multilateral al contempora
neității, căruia ii revin impor
tante sarcini in făurirea unei 
lumi mai bune prin structuri, și 
mai drepte prin finalități, pe 
măsura aspirațiilor legitime ale 
popoarelor de pretutindeni.

IOAN VOICU

WASHINGTON 17 (Agerpres) 
— La Camp David s-au des
fășurat, sîmbătâ și' duminică, 
negocieri la toate nivelurile în 
cadrul întilnirii americano-e- 
gipteano-israeliene în problema 
Orientului Mijlociu, informează 
agențiile Associated Press și 
France Presse, care adaugă că 
ele s-ar putea prelungi pînă 
luni. în cadrul acestor contacte, 
președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a avut convorbiri suc
cesive cu președintele Egip
tului, Anwar El Sadat, și cu 
primul ministru israelian, Me- 
nahem Begin. După cum s-a a- 
nunțat la centrul de presă al 
conferinței, duminică dimineață 
a avut loc o nouă întrevedere 
Carter-Sadat, iar o convorbire 
Carter-Begin era programată 
pentru după-amiază. Despre 
conținutul convorbirilor nu au 
fost furnizate presei nici un 
fel de indicii.

Duminică seara, la Camp 
David, s-a anunțat oficial că 
declarația finală a întilnirii tri
partite, programată inițial pen
tru ora 17,00 GMT, a fost amî- 
nată pentru o oră neprecizată.

OTTAWA 17 (Agerpres). — 
Canada își va retrage trupele ce 
fac parte din U.N.I.F.I.L. (For
țele O.N.U. de menținere a păcii 
în Liban), începînd cu data de 
1 octombrie, a anunțat ministrul 
canadian al apărării, Barney 
Danson. Se precizează, potrivit 
agenției France Presse, că, în 

me asupra cărora nu s-a reali
zat un acord general.

Part'icipanții au hotărît să se 
recomande Adunării Generale a 
O.N.U. organizarea unei noi se
siuni a Conferinței asupra drep
tului mării, care ar urma să 
aibă loc la Geneva, la începutul 
anului viitor.

în cuvintul său, reprezentan
tul României. Flot’in Oniga, a 
relevat necesitatea ca, în lucră
rile viitoare ale conferinței să 
se manifeste voința politică 
necesară pentru găsirea unor 
soluții general acceptabile, care 
să țină seama de interesele tu
turor statelor și, în special, de 
cele ale țărilor în curs de dez
voltare.
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REMANIERE
A GUVERNULUI PERUAN

U11 comunicat oficial dat pu
blicității la Lima anunță că 
președintele Republicii Peru, 
Francisco Morales Bermudez, a 
procedat la o remaniere a gu
vernului. Principalele portofolii 
continuă să fie deținute de foștii 
lor titulari, schimbările afec- 
tînd ministerele educației, sănă
tății, locuințelor și industriei și 
comerțului. Miniștrii nou-numiți 
— toți patru fiind militari — 
vor depune jurămîntul luni.

• LA PARIS s-a anunțat din 
sursă oficială că autoritățile 
franceze intenționează să simu
leze, iarna viitoare, producerea 
unei „marei negre", similare ce
lei care a rezultat în acest an 
prin eșuarea în largul coastelor 
bretone a petrolierului „Amoco 
Cadiz", incident care s-a soldat 
cu o foarte gravă poluare a zo
nei respective.

R.F.G. : DEMONSTRAȚIE 
ÎMPOTRIVA NEONAZISMULUI
La Mannheim a avut loc, du

minică, o amplă manifestație de 
protest împotriva congresului 
organizației de land a Partidu
lui Național Democrat (P.N.D.), 
neonazist, din Baden-Wiirttem- 
berg. Au participat peste 3 000 
de persoane, între care militanți 
sindicali, social-democrați. creș- 
tin-democrați și comuniști, pre
cum și numeroși foști lupiători 
în rezistență. Demonstranții au 
scandat lozinci in care cereau 
interzicerea activităților P.N.D. 
și eliminarea neonazismului.

Poliția a intervenit, operînd 
peste 50 de arestări. In cursul 
ciocnirilor dintre demonstranți 
și poliție, mai multe persoane 
au fost rănite, relatează agenția 
D.P.A.
• LA PEKIN s-au încheiat, 

duminică, lucrările celui de-al 
IV-lea Congres al Federației 
Naționale a Femeilor din R. P. 
Chineză, la care au participat 
2 000 de delegate ale femeilor 
de pe întreg cuprinsul Chinei. 
Congresul a adoptat un nou sta
tut al Federației și a ales un 
nou Comitet Executiv.

A fost aprobat de Congres 
raportul de activitate care sub
liniază că sarcina femeilor chi
neze în noua perioadă este de 
a ajuta la transformarea Chinei 
într-o țară socialistă puternică, 
modernă, pînă la sfîrșitul aces
tui secol, relatează agenția 
China Nouă.

CONVORBIRI 
VIETNAMEZO-FILIPINEZE

Primul ministru al guvernului 
R.S. Vietnam, Fam Van Dong, a 
sosit la Manila, într-o vizită o- 
ficială. La aeroport, unde a fost 
intîmpinat de președintele țării 
gazdă, Ferdinand Marcos, pre
mierul vietnamez a declarat că 
scopul vizitei sale ii constituie 
îmbunătățirea relațiilor de cola- 
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prezent. In sudul Libanului se 
află 117 militari canadieni, spe
cialiști în domeniul comunica
țiilor.

TRIPOLI 17 (Agerpres). — 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Pa
lestinei, a sosit la Tripoli, 
într-o vizită oficială. După 
cum informează agenția li
biana de presă, el va avea 
convorbiri cu oficialitățile țării 
gazdă, în probleme referitoare 
la evoluția situației din Orien
tul Apropiat și alte probleme 
de interes reciproc.

Lupte violente
MANAGUA 17 (Agerpres). — 

în orașul Leon din Nicaragua
— al doilea ca mărime din țară
— continuau să se desfășoare, 
duminică, lupte înverșunate între 
trupele regimului Somoza și 
forțele Frontului Sandinist de 
eliberare națională. Forțele gu
vernamentale — relatează agen
țiile internaționale de presă — 
înaintează casă cu casă spre 
cartierul San Felipe — unde 
s-au baricadat membrii Frontu
lui — obligînd să meargă, 
înaintea lor, potrivit unor mar
tori oculari, grupuri de femei 
și copii.

Numărul răniților din oraș, se

Imagine surprinsă pe una din 
străzile orașului Matagalpa, 
unde au avut loc lupte violente 
între trupele regimului Somoza 
și forțele Frontului Sandinist 

de eliberare națională 

borare și cooperare, în interes 
reciproc, între R.S. Vietnam și 
Filipine.

La rîndul său, relevind semni
ficația istorică a acestei vizite, 
președintele Marcos a apreciat 
că ea inaugurează o nouă epocă 
în evoluția relațiilor dintre cele 
două țări, în perspectiva dezvol
tării și extinderii lor continue.

Duminică dimineața, intre pre
ședintele Marcos și premierul 
Fam Van Dong a avut loc o pri
mă rundă de convorbiri.

DECLARAȚIE A A.K.E.L.

într-o declarație făcută 
presei, Andreas Fantis, 
secretar general adjunct al 
Partidului Progresist al Oa
menilor Muncii d'in Cipru 
(A.K.E.L.), s-a pronunțat în 
favoarea unității de acțiune 
a tuturor forțelor progresiste 
și antiimperialiste din țară. 
El a relevat că un larg front 
național al forțelor progre
siste va constitui o armă 
eficientă împotriva uneltiri
lor cercurilor reacționare, va 
consolida lupta justă pentru 
libertatea și independența 
Ciprului.

Referindu-se la modalită
țile de soluționare a pro
blemei cipriote, Andreas 
Fantis a subliniat necesita
tea convocării sub egida 
O.N.U. a unei conferințe in
ternaționale reprezentative 
consacrate Ciprului.

• PRINCIPIUL fundamental 
ai politicii externe a Republicii 
Populare Angola îl constituie 
nealinierea — a declarat la 
Luanda ministrul de externe al 
acestei țări, Paulo Texeira 
Jorge. M.P.L.A.-Partidul Mun-

PRODUCȚIA DE PETROL A ȚARILOR 
MEMBRE ALE O.P.E.C.

VIENA 17 (Ager
pres). — Producția 
de petrol a țărilor 
membre ale O.P.E.C. 
a atins 31,4 milioane 
de barili pe zi în 
1977, cu 2,1 la sută 
mai mult decit în a- 
nul precedent și cu 
1,3 la sută mai mult 
decît precedentul re
cord din 1973. Pro
ducția totală a anu
lui s-a ridicat la 11,5 
miliarde de barili, a- 
dică 2.6 la sută din 
rezervele O.P.E.C., a- 
rată statisticile pu
blicate la Viena cu 
ocazia împlinirii a 18 
ani de la constituirea 
Organizației țărilor 
exportatoare de pe
trol.

Arabia Saudită con

tinuă să fie cel 
mai mare producător 
din cadrul O.P.E.C., 
cu o medie de 9,2 
milioane de barili pe 
zi, situindu-se înain
tea Iranului (5,7 mi
lioane), Irakului (2,5 
milioane), Venezue- 
lei (2,2 milioane), 
Nigeriei și Jamahiri- 
ei Libiene (2,1 mili
oane).

în ce privește pro
ducția de gaze natu
rale a O.P.E.C., ea a 
fost în 1977 de 268 
miliarde metri cubi, 
mareînd o creștere 
de 5,5 la sută în ra
port cu anul prece
dent. Pe primul loc 
la producția de gaze 
naturale s-a situat 
Iranul, cu 56,7 mili

Hotărîre 
a P. S. Francez

PARIS 17 (Agerpres). — 
Comitetul Director al Parti
dului Socialist Francez a ho
tărît să recomande grupului 
parlamentar al partidului din 
Adunarea Națională depune
rea unei moțiuni de cenzură 
împotriva politicii economice 
și sociale a guvernului, la 
deschiderea sesiunii din oc
tombrie a forului legislativ.

Conducerea P.S.F. a adop
tat, în legătură cu aceasta, 
o rezoluție care critică poli
tica economică și socială a 
guvernului condus de Ray
mond Barre, ilustrată, Intre 
altele, de permisiunea acor
dată patronatului de a „li
beraliza" prețurile. în ace
lași timp, precizează docu
mentul citat de agenția 
France Presse, puterea exe
cutivă exercită o presiune 
constantă pentru a stăvili 
majorarea salariilor oameni
lor muncii.

Rezoluția Comitetului Di
rector al P.S.F. apreciază, 
de asemenea, că guvernul 
încearcă să disimuleze eșecu
rile sale în ce privește creș
terea prețurilor și agravarea 
șomajului. 

în Nicaragua
apreciază, depășește 0 mie — 
cea mai mare parte fiind vic
time ale bombardamentelor e- 
fectuate de trupele guverna
mentale înaintea lansării ata
cului.

Lupte grele se dădeau, de 
asemenea, în orașul Masaya.

Lupte puternice se desfășoară 
în localitatea n'icaraguană Esteli, 
începînd din zorii zilei de du
minică. Postul de radio guver
namental, ce rămîne principala 
sursă de informații în condițiile 
în care regimul Somoza a inter
zis atît ziariștilor indigeni cît 
și corespondenților străini pu
blicarea oricăror materiale pri
vind evoluția situației interne, 
a admis că trupele Gărzii Na
ționale nu controlează decît a- 
numite districte ale orașului.

în timp ce la Leon și in alte 
orașe nicaraguane, continuă să 
se înregistreze, potrivit agen
țiilor de presă, lupte violente, 
la Managua, capitala tării si
tuația pare calmă. Este insă 
un calm aparent, relatează a- 
genția France Presse, dezmințit 
de casele dărîmate, de ruinele 
care acoperă străzile, de soldații 
trupelor regimului, postați în 
fața fiecărui edificiu important 
din oraș, cu mitralierele în 
poziție de tragere. Traficul este 
aproape inexistent, din cauza 
penuriei de benzină. în princi
piu, carburanții sînt rezervați 
convoaielor militare și numai 
cîteva taxiuri sau automobile 
închiriate, luate cu asalt de 
ziariști, mai pot circula încă.

De asemenea, lipsa de ali
mente se agravează. Numai in 
zece zile, prețul produselor de 
bază s-a dublat, dar și în aceste 
condiții, acestea nu pot fi pro
curate decît cu mari dificultăți. 
Magazinele rămîn închise, îar 
totalitatea instituțiilor,cu excep
ția băncilor străine, obligate de 
autorități să fie deschise patru 
ore pe zi, și-au încetat activi
tatea.

cii și guvernul republicii, a spus 
el, vor transpune cu perseve
rență în viață această politică 
dczvoltind concomitent colabo
rarea cu toate țările lumii.

Paulo Texeira Jorge a reafir
mat hotărirca poporului ango
lez de a acorda ajutor multila
teral mișcărilor de eliberare na
țională din Africa australă.
• REPREZENTANȚII țărilor 

Pieței comune și ai celor 53 de 
state din Africa, Marea Caraibi
lor și Pacific (A.C.P.) asociate 
la C.E.E. prin Convenția de la 
Lome, se vor reuni, luni, la 
Bruxelles, pentru stabilirea ca
lendarului negocierilor vizînd 
reînnoirea acestei convenții, 
care expiră în 1980.
PUTERNIC CUTREMUR IN IRAN

Sîmbătă după-amiază în pro
vincia Khorasan din nord-estul 
Iranului s-a produs un puternic 
cutremur, a anunțat postul de 
radio Teheran, reluat de agen
țiile internaționale de presă. 
Sursa citată a precizat că apro
ximativ 80 la sută din clădirile 
orașului Tabas, situat în zona 
epicentrului seismului, au fost 
distruse. Un prim bilanț men
ționează că circa 9 000 de per
soane și-au pierdut viața.

în zona calamitată au fost 
trimise de urgență unități mili
tare și echipe de sajvare forma
te din civili, precum și aju
toare materiale destinate sinis- 
traților.

Un comunicat al Departamen
tului de geofizică al Universi
tății din Teheran a anunțat că 
seismul a avut intensitatea de 
7,7 grade pe scara Richter.

arde metri cubi, ur
mat de Arabia Sau
dită (48,7), Venezue
la (37,5) și Algeria 
(26.5).

Potrivit statistici
lor, rezervele esti
mate de petrol ale 
țărilor O.P.E.C. se 
ridică la 440 miliarde 
barili, fiind cu 0.3 Ia 
sută sub nivelul anu
lui precedent.

„Pentru a face 
față cererii, țările 
O.P.E.C. manifestă în 
prezent tendința de 
a-și concentra și mai 
mult eforturile spre 
o dezvoltare a capa
cităților lor de pro
ducție decît spre o 
extindere a activită
ților lor de explo
rare", conchide ra
portul.
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